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  »1«صفحه                                                آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (رياضي و تجربي) دفترچه  
  

 محل انجام محاسبات

 

  ))9تا انتهاي درس  6از درس ) ـ پايه يازدهم (12تا انتهاي درس  10از درس (پايه دوازدهم (فارسي 
  ها درست است؟ در كدام گزينه معناي همه واژه -1

  ـ تپش (حرارت) سر (لجوج) ) كربت (اندوه) ـ خيره2  گسل (دل آزار) ـ دل (آگاهانه) ـ موبد (حاكم) هشيوار) 1
  )تركي ـ تازي (نوعي اسب قاعد (مجاب)ت) حشم (خدمتكار) ـ م4  ـ سپهبد (فرمانده) كوزه)) تطاول (سختي) ـ سبو (3

  است؟ نادرستاز ميان مجموعه واژگان زير معناي چند واژه  - 2
 ـ    سازي) ـ غنَا (بي  خنيده (نامدار) ـ استحقاق (سزاوار) ـ تلبيس (نيرنگ  « تمكـّن   نيازي) ـ عندليب (هزاردستان) ـ فرط (بسيار) ـ چابك (فرز) 

  »(ثروتمند)
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  شود؟ معناي درست واژگان زير در كدام گزينه ديده مي - 3
  »غو ـ آزرم ـ هيون ـ حمايل ـ ارتفاع«
  ايداتع) آواز ـ حيا ـ اسب تيزرو ـ نگهدارنده ـ 2  اندام ـ محافظ ـ محصول زمين زراعي ) فرياد ـ شرم ـ شتر درشت1
  ) هزاهز ـ شرف ـ شتر قوي هيكل ـ نگهدارنده ـ ماليات4  اسب با پاهاي لاغر ـ محافظ ـ درآمدهاي مملكت) صداي بلند ـ شرم ـ 3

  ؟شود نميالخطي ديده  در كدام گزينه غلط املايي و رسم - 4
  گي ) رغبت و خواست ـ خواري و فرومايه2  كاري كاري و بيهوده ) مهمل و كجاوه ـ گزاف1
  ) صباحت و زيبايي ـ شائبه و شك4  هاي ديني ) عاذم و رهسپار ـ مناسك و آيين3

ن يافته، چون موجـب از ميـان برخواسـت    ها تمكّ و بدان كه اصل خلقت ما بر معادات بوده و از مرور روزگار مايع گرفته است و در طبع«در متن  - 5
  شود؟ ديده مياملايي غلط چند » دوباره به قرار اصل باز رود و چون امروز كه موجب زايل شد بي شبهت عداوت تازه گردد.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  وجود دارد؟ غلط املاييدر كدام دو عبارت زير،  - 6

  الف) بفرمود پايش گرفتند و به حجره بازداشتند.
  ب) همه حكم او را گردن نهادند و راه سلاح پيش گرفتند.

  هاي او را جويان. هاي خاص و عام ثنا او را گويان باشد و دل پ) زبان
  گردد. تر مي تر و موج محنت حايل هر ساعت سيل آفت قويت) 

  ) ب ـ ت4  ) ب ـ پ3  ) الف ـ ت2  ) الف ـ ب1
  آمده است؟ نادرستدر كدام گزينه نام صاحب اثري  - 7

  الاوليا (عطار) ـ دري به خانه خورشيد (سلمان هراتي) ) تذكرة1
  (محمدعلي اسلامي ندوشن)الدين دايه) ـ روزها  م) مرصادالعباد من المبدأ الي المعاد (نج2
  وحيد (محمدبن منور) ـ سانتاماريا (مهرداد اوستا)) اسرارالت3ّ
  فر) الزمان فروزان ) تيرانا (محمدرضا رحماني) ـ زندگي مولانا (بديع4

  در كدام گزينه متفاوت است؟» ـَ م«نقش ضمير متصل  - 8
ــقم1 ــتلاي عشــــــ ــه مبــــــ ــاب كــــــ ــقم  ) دريــــــ ــلاي عشـــــــــ ــن از بـــــــــ  آزاد كـــــــــ

ــ2 ــرورده عشــــــ ــتم) پــــــ ــد سرشــــــ ــتم   ق شــــــ ــاد سرنوشــــــ ــق مبــــــ ــز عشــــــ  جــــــ

ــانم)3 ــرويم كاســــــــت نــــــ ــزود و آبــــــ ــت   افــــــ ــذلتّ خواســـــ ــه از مـــــ ــوايي بـــــ  بينـــــ

 يــــابم وز آن كـــه نيــــز دلـــم بــــرد اثـــر نمــــي    يــــابم) بــــه جــــان رســــيدم و از دل خبــــر نمــــي4

  ؟شود نميدر كدام گزينه نقش تبعي ديده  - 9

ــا ام از تـــــــــو) بارهـــــــــا از تـــــــــو گفتـــــــــه1 ــا بـــــ ــو بارهـــــ ــا از تـــــ ــوبارهـــــ  تـــــ

 هـــــــا بـــــــا تـــــــو اي همـــــــه اســـــــتعاره تـــــــرين مجـــــــاز اي عشـــــــق ) اي حقيقـــــــي2

ــق3 ــت عش ــج و محن ــرا درد و رن ــته م ــه خس ــا ك  يـــابم بيـــا كـــه مـــن چـــو تـــو يـــاري دگـــر نمـــي ) بي

ــرد   اي از نـــور پنهـــان شـــد ) مـــاه چـــون در جامـــه  4 ــر كــ ــر بــ ــيد ســ ــمان خورشــ ــاه آســ  پادشــ
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                                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (رياضي و تجربي) دفترچه                                                     »2«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  ؟شود نميكاربرد كدام فعل در ابيات زير ديده  -10
ــواداري او ذر« ــه هـ ــص هبـ ــفت رقـ ــان صـ  تـــا لـــب چشـــمه خورشـــيد درخشـــان بـــروم كنـ

ــالم مگــر دردم نهــان مانــد شــبان آهســته مــي ــانم   ن ــيد آواز پنه ــالم رس ــه در ع ــر ك ــوش ه ــه گ  ب
ــرش   چنــان فريفتــه حســن خــود شــده اســت گــل آن ــم برابـ ــه دايـ ــت آينـ ــبنم اسـ ــز شـ  »كـ

  ) مضارع اخباري4  تزامي) مضارع ال3  ) ماضي نقلي2  ) مضارع مستمر1

  در مصراع اول كدام گزينه متفاوت است؟ »واو«نوع  - 11
ــن داغ   1 ــك چم ــودم و ي ــن ب ــاغ م ــت ب ــروز در غرب ــروز خورشــيد در دشــت آي  ) دي ــه دار مــن و توســت يام  ن

ــي  قــــرارم تــــابم و بــــي ) چــــون رود اميــــدوارم بــــي2 ــن م ــو     م ــن و ت ــرار م ــاي ق ــا ج ــوي دري  روم س

ــي  3 ــت مـ ــه دسـ ــس كـ ــزم  ) از بـ ــيگـ ــم و آه مـ ــويش    كشـ ــن لخــت لخــت خ ــه ت ــل ب ــو گ ــش زدم چ  آت

ــي 4 ــراغ و بــــ ــه دود چــــ ــن بــــ ــوابي ) تــــ  ننهـــــــــادي هنـــــــــر كجـــــــــا يـــــــــابي خــــ

  در كدام بيت، گذرا است؟» رديف« -12
ــوال دل 1 ــه احــ ــو كــ ــوختگان مــــي ) تــ ــوخت       دانــــي ســ ــار بس ــن ك ــم اي ــز غ ــي ك ــار كس ــن انك  مك

 منصــور كــه بــر دار بســوخت    چــه شــوي منكــر   اي ) اي كــــه از تيــــر انــــاالحق خبــــري يافتــــه    2

ــوخته را 3 ــن ســـ ــاي مـــ ــيار مفرمـــ ــبر بســـ ــوخت    ) صـــ ــوار بس ــر خ ــبر جگ ــن ص ــم از اي ــه دل ريش  ك

ــه طبيـــب 4 ــويم كـ ــه جـ ــون ز كـ  دل بيمــــار مـــــرا در غـــــم تيمـــــار بســـــوخت  ) داروي درد دل اكنـ

  است؟ نشدهكدام جمله به شيوه بلاغي سروده  -13
ــير   1 ــاك را مسـ ــد خـ ــاد دهـ ــو بـ ــو همچـ ــم تـ ــو  ) حكـ ــم تـ ــرار     علـ ــاد را قـ ــد بـ ــاك دهـ ــو خـ  همچـ

ــر كــــــن ز خــــــون رز 2 ــاغري پــــ ــرا ) ســــ ــم   مــــ ــد ز غـ ــون شـ ــم خـ ــاين دلـ ــر كـ ــات اي پسـ  هـ

 اعتبــــــــار و عــــــــزت و اقبــــــــال رفــــــــت ) اقتــــــــدار و عــــــــزم اســــــــتقلال رفــــــــت3

ــت  4 ــان گرفــــ ــاز گريبــــ ــوام بــــ ــوق تــــ  اشـــــــك دوان آمـــــــد و دامـــــــان گرفـــــــت ) شــــ

  شود؟ ب در كدام ابيات ديده ميترتي به» آميزي و مجاز تضمين، ايهام، حس«هاي  آرايه -14
ــا    الـــف) گفـــت فـــردا بشـــنوي ايـــن بانـــگ را ــا ويلتـــ ــرتا يـــ ــا حســـ ــره يـــ  نعـــ

 كشـــم تـــا حـــرف تلخـــي از دهـــن يـــار مـــي رسـد بـه لـب، مـن شـيرين كـلام را       ب) جان مـي 
ــي پ) بر بـوي سـر زلـف تـو چـون عـود بـر آتـش         ــي م ــه دســتم  ســوزم و م ــاد اســت ب ــازم و ب  س

 ترسـم كـه مـيلم سـوي توسـت      ليك از دشمن نمي مـن ز بهـر روي توسـت   ت) عالمي را دشـمني بـا   
  ) ب ـ ت ـ پ ـ الف4  ) الف ـ ب ـ پ ـ ت3  ) پ ـ ب ـ ت ـ الف2  ) الف ـ پ ـ ب ـ ت1

  شوند؟ هاي ادبي ديده مي در بيت زير كدام آرايه - 15
ــا تــن چــون بــرگ كــاهي مــي  بـرم  روم زين شـهر و در دل مهـر مـاهي مـي     مي« ــر كــوه دردي ب  »مب
  ) جناس ـ تشبيه ـ ايهام تناسب ـ اغراق ـ تضاد2  ) جناس ـ ايهام ـ اغراق ـ تلميح ـ تضاد1
 ) تشبيه ـ تضاد ـ جناس ـ اغراق ـ پارادوكس4  ) اسلوب معادله ـ ايهام تناسب ـ تضاد ـ اغراق ـ كنايه3
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  »3«صفحه                                              ون آزمايشي پيشرويآزمـ عمومي (رياضي و تجربي) دفترچه  
  

 محل انجام محاسبات

 

  ؟شود نمينما ديده  در كدام ابيات آرايه متناقض -16
ــن    ــب ش ــر غاي ــود حاض ــز وج ــف) هرگ ــت    اي يدهال ــر اس ــاي ديگ ــم ج ــع و دل ــان جم ــن در مي  م

ــيرين  ب) از جهــان تلخــي بســيار كشــيدم صــائب     ــخنان شــد ســخنم ش ــيرين س ــه ز ش ــر ك  ت
 اي پنهــان و پيــدايي كــه چــون نــور نظــر در پــرده گنجـد  پ) لطافت بيش از اين در پرده هسـتي نمـي  

ــا روز و شــب در رفــتن اســتنمايــد ســاكن ا مــي ت) پــيش غافــل كــاروان عمــر چــون ريــگ روان م 
  ) ب و ت4  ) پ و ت3  ) الف و پ2  ) الف و ب1

  شود؟ مفهوم عبارت زير در كدام گزينه ديده مي -17
»نااذهبا الي فرعون انّه طغي فقولا له قولاً لي«  
ــدارا    ) آســـايش دو گيتـــي تفســـير ايـــن دو حـــرف اســـت1 ــمنان مــ ــا دشــ ــروت بــ ــتان مــ ــا دوســ  بــ

ــدار آشــــنا را      شــــرطه برخيــــز) كشــــتي شكســــتگانيم اي بــــاد2 ــاز بينــــيم ديــ ــد كــــه بــ  باشــ

ــارا    ) ده روز مهـــر گـــردون افســـانه اســـت و افســـون3 ــمار يـ ــت شـ ــاران فرصـ ــاي يـ ــه جـ ــي بـ  نيكـ

ــر4 ــت بنگــ ــي اســ ــام مــ ــكندر جــ ــه ســ  تــــا بــــر تــــو عرضــــه دارد احــــوال ملــــك دارا  ) آيينــ

  ها متفاوت است؟ زمينه حماسه در كدام بيت با ساير گزينه - 18
ــي 1 ــه جمشــ ــت روز) بــ ــون گشــ ــره گــ ــر تيــ  همـــــي كاســـــت زو فـــــرّ گيتـــــي فـــــروز     د بــ

ــي  ) چنــــــين اســــــت ســــــوگند چــــــرخ بلنــــــد2 ــر بـــ ــه بـــ ــد  كـــ ــد گزنـــ ــان نيابـــ  گناهـــ

ــاندند3 ــوهر افشــــ ــر گــــ ــيد بــــ ــه جمشــــ  مـــــــــر آن روز را روز نـــــــــو خواندنـــــــــد   ) بــــ

ــياه4 ــته ســـــ ــازي اي برنشســـــ ــي تـــــ  همــــي خـــــاك نعلـــــش برآمــــد بـــــه مـــــاه   ) يكـــــ

  ؟شود نمينه ديده مفهوم عبارت زير در كدام گزي -19
  ».پذيرفت هر عصب و فكر به منبع خالص ايمان وصل بود كه خوب و بد را به عنوان مشيت الهي مي«
 هــا كــه در ســر ماســت    تبــارك االله از ايــن فتنــه   آيــــد) ســــرم بــــه دنيــــي و عقبــــي فــــرو نمــــي1

ــايي و2 ــدي نمـ ــو جـ ــه تـ ــدر كـ ــدان قـ ــديج) بـ  تگمــان مبــر كــه دگرگــون شــود هــر آنچــه قضاس ــ هـ

ــويض3 ــن تف ــداي ك ــل خ ــه فض ــويش ب ــار خ ــو ك  بــه روز دولــت و نكبــت كــه كــار كــار خداســت       ) ت

 جــــاي دگــــر ز پرتــــوش آفــــاق بــــا ضياســــت  ) جــــايي اگــــر ز غيبــــت او تيــــره شــــد جهــــان4

  كدام بيت متفاوت است؟مفهوم  - 20
ــئله  ) يــك بــار هــم اي عشــق مــن از عقــل مينــديش1 ــد مســ ــه دل حــــل بكنــ ــذار كــ ــا را بگــ  هــ

ــا2 ــارار) مــ ــي بيــ ــان و مــ ــل مترســ ــع عقــ  كـــان شـــحنه در ولايـــت مـــا هـــيچ كـــاره اســـت  ز منــ

ــر3 ــد لنگـ ــرو كشـ ــتي فـ ــه مسـ ــل بـ ــه عقـ ــر نـ ــرد  ) اگـ ــه بــــلا ببــ ــتي از ايــــن ورطــ ــه كشــ  چگونــ

ــم زد    خواســت كــز آن شــعله چــراغ افــروزد ) عقــل مــي 4 ــر هـ ــان بـ ــيد و جهـ ــرت بدرخشـ ــرق غيـ  بـ

  آمده است؟ نادرستمفهوم كدام بيت  -21
 ي)(نكــــوهش ظــــاهر بينــــ نديــــو، آدم را نبينــــد غيــــرطي ر ظــــــاهر مبــــــينآن اي پســــــ) تــــــو ز قــــــر1

ــده2 ــده ) پنهـــان ز ديـ ــا و همـــه ديـ ــا از اوســـتهـ  آن آشـــكار صـــنعت پنهـــانم آرزوســـت (وحـــدت وجـــود)      هـ

ــي  3 ــق م ــس آواز عش ــر نف ــت ) ه ــپ و راس ــد از چ  ــمــا بــه فلــك مــي رس طلبــي) ترويــم عــزم تماشــا كــه راســت (هم 

ــت)4 ــانش  نيســـ ــقجـــ ــرار عشـــ ــرم اســـ  هر كه را در جان غم جانانه نيست (هر جان لايـق عشـق نيسـت)    محـــ
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 محل انجام محاسبات

 

  معناي رديف در كدام گزينه با بيت زير يكسان است؟ - 22
ــت   « ــن اس ــينه م ــه در س ــه ك ــش نهفت ــن آت  »اي اســت كــه در آســمان گرفــت خورشــيد شــعله زي

  

 زمـــان گرفـــت هـــا كـــه دامـــن آخـــرزيـــن فتنـــه كـــوي مغـــان آســـتين فشـــان بـــه ) خـــواهم شـــدن1

ــد2 ــان بدي ــار جه ــر ك ــه آخ ــر ك ــه ه ــور ك ــي خ ــت     ) م ــران گرفـ ــل گـ ــد و رطـ ــبك برآمـ ــم سـ  از غـ

ــي3 ــو مـ ــم تـ ــف ز نظـ ــو آب لطـ ــافظ چـ ــد) حـ  حاســـد چگونـــه نكتـــه توانـــد بـــر آن گرفـــت      چكـ

ــĤت ســــوختبخــــرمنم) آن روز شــــوق ســــاغر مــــي4 ــت  كـ ــاقي در آن گرفـ ــارض سـ ــس عـ  ش ز عكـ

  شود؟ بيت زير ديده مي در كدام بيت مفهومي متناسب با - 23
ــرفرازي نگرفــــت  كــس چــون تــو طريــق پاكبــازي نگرفــت     « ــان ســ ــم نشــ ــا زخــ  »بــ

  

ــت نفــــس1 ــدگي اســ ــز زنــ ــرت) لبريــ ــاي آخــ ــاه    هــ ــو پنــ ــوش تــ ــه آغــ ــرم بــ ــرگ گــ  آورده مــ

 هـــر كـــه ســـر بـــازي كنـــد منصـــور نيســـت       ) پاكبـــــــازي را نشـــــــان ديگـــــــر اســـــــت2

 مـــار عشـــق ديـــن و مـــال و جـــان را بـــاختن در ق ) پاكبـــازي رســـم عشـــاق اســـت و بايـــد از نخســـت3

ــدار4 ــا بــ ــار   ) اي دل ار عقبــــات بايــــد دســــت از دنيــ ــن اختيـ ــن كـ ــر و راه ديـ ــه گيـ ــازي پيشـ  پاكبـ

  يك از ابيات زير تناسب معنايي دارد؟ بيت زير با كدام - 24
ــل  « ــگ جليـ ــدان بانـ ــر وي بـ ــد بـ ــاه شـ ــل    چـ ــر خليـ ــش بـ ــو آتـ ــي چـ ــن و بزمـ  »گلشـ

  

ـــــرد زمــــــين آفتــــــاب آبشــــد آتــــش فــــرود آمـــــدبــــر  ) همــــي  1  همــــــي گشــــــت گـ

ــود2 ــزدان بــــ ــايش پــــــاك يــــ ــو بخشــــ ــود  ) چــــ ــان بــــــــ ــش و آب يكســــــــ  دم آتــــــــ

ــرد3 ــرد   ) كــــه دشــــمن همــــي دوســــت بايســــت كــ ــاد ســــ ــد بــــ ــا بردمــــ ــش كجــــ  ز آتــــ

ــه از4 ــ) كـ ــتتـ ــش برسـ ــوه آتـ ــي) آن كـ  همـــه كامـــه (= آرزو) دشـــمنان گشـــت پســـت     ف (= گرمـ

  آمده است؟» اي چند شيرين ايثار كند. هاي كريم تو ميوه به مهر، كه پاداش هر زخمه سنگي را دست نه همين مهرباني را«در كدام گزينه مفهوم  - 25
 هــــر كــــه ســــنگت زنــــد ثمــــر بخشــــش      فكــــــن) كــــــم مبــــــاش از درخــــــت ســــــايه1

ــزن2 ــتانه بــ ــه مســ ــدا زخمــ ــر خــ ــا بهــ  تــا ز زخمــه خــوش تــو ســاخته چــون چنــگ شــويم  ) مطربــ

 فــــروش هنــــر، ايــــن دكـّـــه و بــــازار ي ميــــوها ) جــــز دانــــش و حكمــــت نبــــود ميــــوه انســــان3

ــو شــبنم محــو اســت4 ــر گــل رخســار ت ــه همــين ب ــو نيســت؟    ) ن ــار ت ــل رخس ــو گ ــه مح ــده كيســت ك  دي

  ))4و  3دروس ) ـ پايه يازدهم (3درس (پايه دوازدهم ( زبان عربي
* *ع26ـ35( :ةأو المفهوم من أو إلي العربي ةفي الجواب للترجمن الأنسب ي(  

  !»:مخْرجِ المْيتِّ منَ الْحيِّ منَ الميتِّ و ه فالقُ الحبِّ والنَّوى يخْرجِ الْحيإنَّ اللَّ« - 26
  آورد! زنده را از مرده و مرده را از زنده پديد مي و شكافد ) خداست كه دانه را از هسته مي1
  كننده مرده از زنده است! كند و خارج را از مرده خارج مي از هسته است، زنده ها گمان خدا شكافنده دانه ) بي2
  آورنده مرده از زنده است! آورد و بيرون ا از مرده بيرون مي) االله شكافنده دانه و هسته است، زنده ر3
  آورد! آورد و مرده را از زنده بيرون مى شكافد، و زنده را از مرده بيرون مى ) خداست كه دانه و هسته را مى4

27 - »نفس دوعرِّضُه للتهّم!لتدخُّه علي عدم اطوبي لمن عل فيما ي:«  
  دهد، عادت داده است! چه او را در معرض تهمت قرار مي ) چه خوب است كسي كه خودش را به عدم دخالت در آن1
  دهد، دخالت نكند! كسي كه نفسش عادت كرده كه در هرچه او را در معرض تهمت قرار مي ) خوش به حال2
  دهد، عادت داده است! ها قرار مي چه او را در معرض تهمت ودش را به عدم دخالت در آن) خوشا به حال كسي كه خ3
 دهد، عادت كند! ها قرار مي ) چه خوب است كه كسي به دخالت نكردن در چيزي كه او را در معرض تهمت4
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 محل انجام محاسبات

 

  »:!قد يحدث أن يقرأ قارئٌ كتاباً يتأثّر بĤراء مؤلفّ الكتاب فيجذبَ إليها« - 28
  اي، يك كتاب را بخواند و از نظرات نويسنده كتاب تأثير بپذيرد، پس او را به خود جذب كند! كه خواننده ق بيفتد) شايد اتفا1
  ها گردد! اي از آراء يك نويسنده تأثير پذيرد كه جذب آن به گونه پيش آمده كه خواننده ) قطعا2ً
  ها شود! نظرات مؤلف آن كتاب قرار گيرد و جذب آنآيد كه يك خواننده كتابي را بخواند كه تحت تأثير  گاهي پيش مي )3
  ها گردد! لف، چنان تحت تأثير آراء و نظراتش قرار گيرد كه شيفته آنؤ) خواننده گاهي برايش رخ داده كه با خواندن يك كتاب از م4

  !»:نَالآخري شعور يفكّر المرء ألاّ يقول كلاماً يجرح بهولْهمٍ يرمي و لا يعود، سإنّ الكلام كَ« - 29
  !بينديشد، دار شود جريحه با آن كه سخني بگويد كه احساسات ديگران گردد، و انسان پيش از اين شود و ديگر برنمي همانا سخن مثل تير است، خارج مي) 1
  دار كند! جريحهرا  ديگراناحساس گويد كه با آن نسخني را  بايد فكر كند كه انسان وگردد،  و برنمي شود پرتاب مي) سخن به سان تيري است كه 2
  و بعد سخن بگويد تا به احساس ديگران ضربه نزند!) سخن مثل يك تير است كه وقتي خارج شود، برگشتي ندارد و انسان بايد در ابتدا فكر كند 3
  گران را با آن زخمي نكند!دي احساس گردد، و انسان بايد بينديشد كه سخني بگويد كه و باز نمي كني ميسخن مثل يك تيري است كه پرتاب شك،  بي) 4

  »:!ةِتَساقُطُ الفراخِ مشهد مرعب جداً و لكن لا فرار منه، لأنّه قسم من حياتها القاسي« -30
  !استآميز  ست، زيرا كه بخشي از زندگي خشونتاي جز آن ني هيچ چاره آور است، و يك صحنه بسيار رعبها،  ) افتادن جوجه1
  هاست! توان از آن فرار كرد، زيرا كه يك بخش از زندگي خشن آن باشد، اما نمي ترسناك ميها، بسيار  جوجه) سقوط 2
  اي هولناك است، اما هيچ گريزي از آن نيست، چه آن بخشي از زندگي سختشان است! ها منظره جوجه ) پي در پي افتادن3
 باشد! ها مي كه بخشي از زندگي دشوار آن آن فرار كرد، چونباشد، اما نبايد از  ها، بسيار ترسناك مي جوجه) صحنه پي در پي افتادن 4

  :»!تهآفاقَ رؤي يوسع ةًليقرأ كتباً جديدبل  ةِمكرّرال كتُبِال ةبقراء نفسه د الإنسان الناّجححديلا « -31
  هاي نگاهش وسعت يابند! ، كه افقهايي جديد بخواند كند، بلكه بايد كتاب هايي تكراري نمي ) انسان موفق، خويشتن را محدود به قرائت كتاب1
  يابد! طالعه نمايد، افق ديد او وسعت ميهاي جديد م قدر كتابهايي كه تكراري هستند، و چ ) يك انسان موفق، خودش را محدود نكند به خواندن كتاب2
  هاي جديد مطالعه نمايد! نگاه خويش، كتابهاي  هاي تكراري نمايد و بايد براي گسترش افق نبايد خود را محدود به مطالعه كتابانسان موفق ) 3
  هاي ديد خويش را گسترش دهد! هاي جديدي بخواند تا افق هاي تكراري محدود كند، بلكه بايد كتاب ) انسان موفق نبايد خويش را به خواندن كتاب4

  :!»الأخري إلاّ إلي التّجارب و الكتب، و لن نغُني بإحدي منها عن ةلا نحتاج لازدياد نجاحنا في الحيا« - 32
  نياز نخواهيم شد! ها، از ديگري بي ها نياز داريم، و با يكي از آن ها و كتاب يت خويش در زندگي، تنها به تجربه) براي افزايش موفق1
  نياز نخواهيم گشت! ج نيستيم، و با يكي، از ديگري بيها محتا ها و كتاب فقيت خويش در زندگي، جز به تجربه) براي زياد كردن مو2
  گرديم! نياز نمي ياج داريم، و با يكي از ديگري بيمان در زندگي خود، فقط به تجربه و كتاب احت براي افزايش موفقيت )3
  نياز نخواهد كرد! ها ما را بي ها نيازي نداريم و يكي از آن ها و كتاب ي خويش براي موفقيت، جز به تجربه) در زندگ4

33- عالخطأن ي:  
  به لأدبه: همكلاسي كوشايي داريم كه به خاطر ادبش او را دوست داريم!لنا زميلٌ مجد نحُ) 1
2البلّوط المخفي شجر ة) جوزات ِپنهان زير خاك، گاهي درخت مي : دانهةًتحت التّراب قد تصبح شود! هاي بلوط  
  ن گل را نپذيرفت!سجل المهاجِم هدفاً لكنّ الحكم رفض الهدف: مهاجم، گلي را به ثبت رساند، اما داور آ) 3
  تر از دو هزار سال است! : عمر اين درخت كهنسال، بيشةيزيد علي ألفي سن ةالمعمر ةعمر هذه الشجّر) 4

34 - عالخطأن ي:  
  شيد!موفقيت را خواهد چ ، طعمدشوار مقاوم باشدكسي كه در شرايط : تنها، ةفي الظّروف الصعب لن يتذوق طَعم النجّاح إلاّ من يكون مقاوماً) 1
  ام! كتاب اضافه كردهاز صد تر  مان كه در تهران واقع است، بيش به كتابخانه مدرسهكتاب:  ةأكثر من مئمدرستنا التّي وقعت بطهران  ةِمكتبإلي  فت) قد أض2
  !كردم كه قيمت طلا در پايان امسال ارزان شود ة: گمان نميهذه السن ةلم أكن أظنّ أنّ سعر الذّهب يرخص في نهاي) 3
  هاي بلند به پايين است! ها انداختنشان از كوه راه فرار جوجه برناكلتنها  :ةلا مفرّ لفراخ برناكل إلاّ أن تقذف نفسها عن الجبال المرتفع) 4

  »:!شدت تأثير پذيرد، لذا نبايد از خواندن غافل شويمه چه بسا كتابي كه انسان آن را مطالعه كند و از آن ب«للتعّريب:  -35
  !ة) رب كتابٍ يقرأه الإنسان و يؤثّر به كثيراً لذلك ألاّ نغفل عن القراء2  !ة، إذن لا نغفل عن القراءةٍبٍ يطالعه المرء و يتأثّر به بشد) رب كتا1
 !ةغفل عن المطالعإذن فلا ن ةٍ) رب إنسان يقرأ كتاباً و يتأثرّ به بشد4  !ةالإنسان يقرأ كتاباً فيتأثّر به، إذن يجب ألاّ نغفل عن المطالع ) لعل3ّ
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  )36ـ39( :بما يناسب النّص ةاقرأ النّص التاّلي ثم أجب عن الأسئل* *
أن يري مزرعته مملوءة بالأشجار و النبّاتات مثل  يتمنّيإنّ فلاّحاً كان يعمل في مزرعته و لم تكن له أموال و لا أولاد تساعده، فكبر و ضعَف و كان 

  حت المزرعة فارغة لم يكن فيها نبات أو شجر!...له! و قد أصب المجاورةالبساتين 
هايي) في إياب و ذهاب... كان يتصور أنهّا مـن   كلّ يوم كان يمشي في بستانه و كانت الحسرة رفيق ساعاته و أيامه! يري هنا و هناك فأرات (موش

ات اللعينة خير؟!... مرتّ الأيام و مضت السنوات... جاء الشتاء... قربُ لهذه الفأر أسباب بروز هذه المشكلة... الموت لها...! لماذا خلقها االله العليم؟! أ
  الربيع...

!... يا للعجب! كأنّ المزرعة علي وشك (در معرض) تغيير عظيم! ما هذه النبّاتات؟! من كان ذلك الموجود الطيب الّذي غرس بذور هـذه الأشـجار؟  
... كانت تلك اللَّعينات تأتي شفان... و أخيراً كَالمزرعة بالأوراق و بالأغص امتلأتمرتّ الأيام و  ها تنساها، نّبالحبوب و تدفنها تحت التراب لك السرّ

  فبعد مرور زمن... حدث ما حدث!
  حسب النص:عين الصحيح  - 36

  كان الأمس هو الغد الذي كنت تنتظره!) 2  !عسي أن تحُبوا شيئاً و هو شَرٌّ لَكُم) 1
 رب مكروه يتبدل إلي ما تحبه!) 4    أن تحدث!لا يحدث كلّ ما تريد ) 3

  ؟ةما هو السرّ في تغيير المزرع - 37
1 (دفن الحبوب و نسيانها بعد الإتيان بها) 2    !ام و إتيان الربّيعمرور الأي!  
  ة الحبوب و أكلها!سرق) 4    !بالأوراق و الأغصان ةامتلاء المزرع) 3

  ....................ه كان يأمللماذا كان الفلاّح يتحسر؟ لأنّ -38
  !تي تجاورهاتصبح مزرعته مثل الأراضي الّأن ) 2  ة الأشجار!تمرّ أيام الشتاء و تأتي خضرأن ) 1
  !خيراً ةلا يجعل االله في هذه الموجودات اللعينأن ) 4  !الفأرات تحلّ و هو يقدر أن يزرع ةمشكلأنّ ) 3

  لما يناسب النص: الخطأعين  - 39
  كليد! ) هيچ قفلي نيست در بازار امكان بي2    لحح، تركهُ أصصلَي ) ما لا1
  شايد كه چو وابيني خير تو در آن باشد!) 4  !لنفسكرب شرّ لك ينتهي إلي خير ) 3

* *عالخطأن ي رفي40ـ42( :في الإعراب و التّحليل الص(  
  »:يتمنّي« - 40

  له فاعلمعلوم / فعل و ـ  للغائبـ  فعل مضارع )1
2ةيأخذ المفعول / مع فاعله جملـ  »منيّت«ه مصدرـ  ) مزيد ثلاثي ةفعلي  
  ةفعلي ةفعلٌ و الجمل» / ن م ت«مادته ـ  له حرفان زائدانـ  »منيّت«) ماضيه 3
  ةفعلي ة/ فعلٌ و الجمل غائب ذكّرمفرد مـ  مزيد ثلاثية ـ ) من الأفعال المضارع4

  »:امتلأت« -41
  »ةمزرعال«يأخذ المفعول / فعل و فاعله  لاـ  له حرفان زائدانة ـ ماضي) من الأفعال ال1
  له فاعلفعل و » / أ ل م«مادته ـ  من باب افتعالـ  »تَمتَلئُ«ه ضارع) م2
  فعل و له فاعل» / افتعال«علي وزن » امتلاء: مصدره«مزيد ثلاثي ـ  مخاطب) لل3
  ةفعلي ة/ فعلٌ و الجمل معلومـ  مزيد ثلاثيـ  ) فعلٌ مضارع4

  »:ةالمجاور« - 42
1( ـ  مفردـ  من المزيد الثلاّثي مصدرة/ صف »ر ج و« ته ماد  
  »لبساتينا«للموصوف  ةصفة ـ حروف أصلي ةله ثلاثة ـ اسم فاعلٍ من باب مفاعل )2
  »البساتين«و موصوفه  ة/ صف »المجاوِرات«و يجمع علي  نثؤمـ  مفردـ  اسم) 3
 ةصف» / ج و ر« ةيصلحروفه الأـ  »ةمفاعل«علي وزن ـ  معرفّ بألـ  اسم) 4

43 - عفي ضبط حركات الكلمات: الخطأن ي  
  دت صورها أيام صغَري!شاه ةٍ) سافَرت إلي قري2  لبٍ لا يخشَع!ن قَشبع و مفسٍ لا تَمن نَ كبِ) اللهم إنيّ أعوذُ 1

3ربَيلَّم العليَ تَعني عدساعرنامجاً يب دتج4  !ةِ) وص تابالك (ذُديقٌ يصيب كنقن مةِم هلِ!الج  
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** ع44ـ 50( :رقم ةالتاّلي ةن المناسب للجواب عن الأسئلي(  
  :أسلوب الاستثناء يهف يسلما  ينع -44

1دفل أحداً ) لَم أشاهس الكيمياء ةفي حدرعلّمينَ إلاّ مميلي المريض ة) حضر التلاّميذُ في صال2  !المالامتحان إلاّ ز!  

  !) قبل هذا الرّجل جميع أولاده إلاّ بنِتهَ الصغري4  !التّكلّم مع الآخَرينَ إلاّ العقلاء ) لا يتأمل قبل3

45 - يةبعد النكّر ةالجملن ع:  
  !حدود لنَ يستسلموا أمام الأعداء) جنود يذهبون إلي ال2  ة!) استمعوا إلي مواعظ العالم حتيّ لا تندموا في الحيا1

  !نشاءك أمام الطّلاّبِ لكيَ يتنَبه زميلك المشاغبإ) اقرأ 4  !و النسّب أمام سائر المواطنينَ الأصل) أمرنْا ألاّ نفَتخَر ب3

46- عستثني جمعاً سالماً:ين الم  
  !) ما ساعدني في حلّ مشكلاتي إلاّ إخواني المجدون2َ  ة!إلاّ أصواتاً عجيب ةالكبَير ة) ما سمعت من هذه الحجر1

 !يوم المعلّم إلاّ زميلاتي المجدات ةفي حفلالطاّلبات ) ما شاركتَ 4  !منها ةًللفنُدق الجميل إلاّ واحد ةالكبير الغُرفَ) نظَفّنْا 3

  المفعول معرّفاً بِأل: عين - 47
1أختنُا البسِتنَا الريّاضي لعب ة) غسَلتنا من المجوعأ) اُذكُرْ لزُملائك 2  !بعد رةلوان علم الجمهوري ةالإسلامي ة!الإيراني  

  !) إنّ المؤمن ينهي الآخرين عن كبَائر الذنّوب و المعاصي4  !واضح بخطٍّ ةلقاب الإمام الثاّني عشر علي الورقأ) اكُتبوا 3

48 - عةموصوفاً بالجملن المفعول ي:  
  !قدم في دروسه يستمع إلي كلاَم المدرسِ) طالب يحب الت2ّ  !يزٍ اكتفي من دنياه بطِمريَهمرقد إمام عز ة) تشرفّنا بزيار1

 !الكذب ةتبُين لنا نتيج ةعجيب ة) حكي المعلّم المشفق لنا حكاي4  !) رأيت الطُلاّب الأذكياء في الصف مشغولينَ بحِلّ مسائل3َ

49 - عتصف  ةًن جمليسماً مجروراً:ا  
  !د الاستماع إلي إنشائكبع ة) تنبه أحد التلاّميذ المشاغبين من نوم الغفل1
  ة!ن مستحقيّن يحتاجون إلي النجّد) يحسن الأغنياء المؤمنينَ إلي مساكي2
  ة!الكبَير ةفي المكتب ةَالكيمياء الحنون ةَ) شاهدت التّلميذات الممتازات مدرس3
  !ي رفع حوائج أسرتهم أبداًر محرومين ليَسوا قادرينَ عل) يخدم أخي الأصغ4

50- عذف فيه المستثنييمنه: ن ما ح  
  في المجتمع! ةو العدال ا ما تساعد الحقّإلّ ةا يقول في حياته كلمعلي الإنسان ألّ )1
  تُصنع في المصانع! ةا مصابيح جديدإلّ ةو العديد ةضيء هذه الشوارع الكبيرتلن  )2
  الآخرين بكلامه! ا من يؤذيحينما يعملون الحسنات إلّ يزداد المؤمنون و المؤمنات أجراً )3
  بل مريضا! ا واحداً منهم ما كان سالماًله إلّ مهم احتراماًوقف الطالبون أمام معلّ )4

  ))4تا انتهاي درس  3) ـ پايه يازدهم (درس 8و  7(پايه دوازدهم (درس  دين و زندگي
  ترتيب پاسخگوي سؤالات زير است؟ سوره نساء كدام مورد به 175با تدبر در آيه شريفه  - 51

  آورد؟ خداوند چه كساني را در جوار رحمت خويش درميـ 
  شوند؟ ـ اين افراد مشمول كدام پيامد الهي مي

  ) الذين جاهدوا فينا ـ يهديهم اليه صراطا مستقيما2  ) الذين جاهدوا فينا ـ لنهدينهم سبلنا1
  االله واعتصموا به ـ لنهدينهم سبلنا) الذين امنوا ب4  ) الذين امنوا باالله واعتصموا به ـ يهديهم اليه صراطا مستقيما3ً

  كشد؟ اين مورد با كدام عبارت شريفه ارتباط مفهومي دارد؟ در حديث قدسي خداوند خطاب به حضرت داود انتظار چه كساني را مي - 52
  ) گناهكاران ـ ان االله يحب التوابين2  ) گناهكاران ـ ان االله يغفر الذنوب جميعا1ً
 كاران ـ ان االله يغفر الذنوب جميعاً ) توبه4    توابينكاران ـ ان االله يحب ال ) توبه3
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  چه كسي در محضر امام موسي كاظم (ع) توبه كرد و كدام عامل موجب اين اقدام شد؟ -53
  ) حارث بن بشر ـ وفاداري به پيمان خويش با صاحب خود2  ) حارث بن بشر ـ درك بندگي خدا و حفظ حرمت صاحب خود1
  ) بشر بن حارث ـ درك بندگي خدا و حفظ حرمت صاحب خود4  يمان خويش با صاحب خود) بشر بن حارث ـ وفاداري به پ3

  شود؟ وشوي گناهان از دل است؟ اين عمل چه ناميده مي كدام روايت نبوي بيانگر شست - 54
  ) التوبه تطهر القلوب و تغسل الذنوب ـ تخليه2  ) التوبه تطهر القلوب و تغسل الذنوب ـ توبه1
  ) التائب من الذنب كمن لا ذنب له ـ توبه4  من لا ذنب له ـ تخليه) التائب من الذنب ك3

  شود؟ ترتيب تابع و متبوع چيست؟ با توجه به اين عبارت گستردگي رحمت الهي مشمول كدام گناهان مي به» ان االله يغفر الذنوب جميعاً«عبارت شريفه  - 55
  الناس حتي حق ) انه هو الغفور الرحيم ـ لا تقنطوا من رحمة االله ـ همه گناهان1
  ) انه هو الغفور الرحيم ـ لا تقنطوا من رحمة االله ـ همه گناهان حتي شرك2
  ) لا تقنظوا من رحمة االله ـ انه هو الغفور الرحيم ـ همه گناهان حتي شرك3
  ) لا تقنظوا من رحمة االله ـ انه هو الغفور الرحيم ـ همه گناهان حتي حق الناس4

  است؟ نوع آن  مبين كدام ترتيب هريك از گناهان زير به - 56
  ـ دروغ  ـ ارتشاء  ـ ترك نماز

  ) اجتماعي، فردي، اجتماعي4  ) اجتماعي، اجتماعي، فردي3  ) فردي، اجتماعي، فردي2  ) فردي، فردي، اجتماعي1
  ست؟نوا شده ا با كدام مفهوم زير هم» پرستي بازآ بت و گبرچه هستي بازآ / گر كافر و  بازآ، بازآ، هر آن«شاعر در بيت  -57

  ) آدمي هر قدر هم كه بد باشد، اگر واقعاً توبه كند حتماً پذيرفته خواهد شد.1
  ) خداوند كسي را كه فوراً توبه كند و از گناه خود ناراحت شود دوست دارد.2
  ) در توبه هميشه باز است، اما توفيق توبه همواره ميسر نيست.3
  د.پذير اي صورت نمي ) وقتي پشيماني قلبي نباشد توبه4

  هاي شيطاني زير سلب توفيق از چه موردي است؟ بازتاب هريك از حيله -58
  ـ گام به گام كشاندن به سوي گناه

  ـ تسويف
  ) توبه كردن ـ ترك گناه2    ) توبه كردن ـ اميد به رحمت الهي1
 ) نااميد كردن از رحمت الهي ـ اميد به رحمت الهي4  ) نااميد كردن از رحمت الهي ـ ترك گناه3

  شود؟ اند، در كدام عبارت هويدا مي رآني بر كساني كه بناي خود را بر لبه پرتگاهي در حال سقوط قرار دادهنهيب ق - 59
  ) و االله لا يهدي القوم الظالمين2    ) ان االله لا يهدي القوم الكافرين1
  ) ذلك هو الخسران المبين4    ) و هو في الاخره من الخاسرين3

  ان خردمند است چيست؟ اين كار چه تأثيري بر تزكيه نفس دارد؟روي هر انس يگانه راه مطمئن كه پيش - 60
  شود. ) عمل به احكام و قوانين الهي ـ موجب تداوم تزكيه نفس مي2  شود. ) عمل به احكام و قوانين الهي ـ موجب شروع تزكيه نفس مي1
  شود. لم و حكمت الهي ـ موجب شروع تزكيه نفس مي) عمل بر پايه ع4  شود. ) عمل بر پايه علم و حكمت الهي ـ موجب تداوم تزكيه نفس مي3

چه » فانهار به في نار جهنم«شود؟ مصداق عبارت قرآني  با چه شرطي عبادت محسوب مي» تلاش در جهت كسب و كار«با تدبر در حديث نبوي  -61
  كساني هستند؟

  ) حلال باشد ـ ظالمين2    ) حلال باشد ـ كافرين1
  ) در جهت رضايت الهي باشد ـ كافرين4  ين) در جهت رضايت الهي باشد ـ ظالم3

  ترتيب چيست؟ به» هاي ورزشي براي دور شدن افراد جامعه از فساد بازي«و » هاي معمولي بازي«بندي در  حكم شرط - 62
  ) جايز، واجب كفايي4  ) جايز، جايز3  ) حرام، واجب كفايي2  ) حرام، حرام1

  ؟ با تدبر در حديث علوي چه عاملي مقدم بر تجارت كردن است؟شود مندي از پاداش اخروي با كدام مورد محقق مي بهره - 63
  جمعي براي تقويت روابط صميمانه ميان خويشاوندان ـ آشنايي با كسب و كار حلال هاي دسته قدم شدن در ورزش ) پيش1
  تجارت جمعي براي تقويت روابط صميمانه ميان خويشاوندان ـ آشنايي با احكام هاي دسته قدم شدن در ورزش ) پيش2
  هاي مذهبي ـ آشنايي با احكام تجارت ) شركت در مجالس شادي مانند جشن عروسي و جشن3
 هاي مذهبي ـ آشنايي با كسب و كار حلال ) شركت در مجالس شادي مانند جشن عروسي و جشن4
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  ترتيب چيست؟ حكم هريك از موارد زير به -64
  ـ ايجاد پايگاه اينترنتي به منظور اشاعه فرهنگ اسلامي

  رايت بدون اجازه توليدكننده اثر خريد و استفاده از كپي ـ
  ) واجب عيني ـ حرام2  ) واجب عيني ـ مكروه در مواردي حرام1
  ) واجب كفايي ـ مكروه در مواردي حرام4    ) واجب كفايي ـ حرام3

  ترتيب با موضوعات خود ارتباط مناسبي دارد؟ كدام موارد به - 65
  آورد. وجود مي ميان برنده و بازنده انسجام بهالف) قمار
  آور فردي است. از امور زيانبندي ب) شرط

  عملي بسيار زشت و بازگشت به دوران جاهليت) زناج
  داراي منافع براي مردم) شرابد
  د) ب، 4  ج) الف، 3  د، ج) 2  ) الف، ب1

را از كدام عبارت شريفه قرآنـي  » نگار من كه به مكتب نرفت و خط ننوشت / به غمزه مسئله آموز صد مدرس شد«سراي ايراني بيت  شاعر غزل - 66
  كند؟ اين عبارت مؤيد كدام اعجار قرآن است؟ استنباط مي

  وايي) افلا يتدبرون القرآن ـ محت2    ) افلا يتدبرون القرآن ـ لفظي1
  لارتاب المبطلون ـ لفظي ) اذا4ً    لارتاب المبطلون ـ محتوايي ) اذا3ً

  د از جن و انس هم مدد جويند؟نتوان ترتيب چه بود؟ در كدام مورد مي كنندگان در الهي بودن آن به قرآن به تشكيك »آخرين«و  »اوليه«پيشنهادات  - 67
  ياتوا بمثل هذا القرآن ـ فاتوا بسوره مثله ـ دومي )2  ) ياتوا بمثل هذا القرآن ـ فاتوا بسوره مثله ـ اولي1
  ) فاتوا بسوره مثله ـ ياتوا بمثل هذا القرآن ـ دومي4  ) فاتوا بسوره مثله ـ ياتوا بمثل هذا القرآن ـ اولي3

نسـتن زبـان عربـي    ترتيب مؤيد كدام اعجار قرآن است؟ در كدام مـورد دا  به» بخشش حيات طيبه به زن و مرد صالح«و » هاي آماده جذب دل« - 68
  ضروري است؟

  ) محتوايي، لفظي ـ دومي4  ) محتوايي، لفظي ـ اولي3  ) لفظي، محتوايي ـ دومي2  ) لفظي، محتوايي ـ اولي1
مؤيـد  » آسمان را با قدرت خود برافراشـيم «كرد تا مردم را از شنيدن قرآن منع كنند؟ و عبارت  روبواكنش به كدام اعجاز قرآن مشركان را مج - 69

  ه از اعجاز قرآن است؟كدام جنب
  ) محتوايي ـ محتوايي4  ) لفظي ـ لفظي3  ) لفظي ـ محتوايي2  ـ لفظي محتوايي) 1

با كـدام اعجـاز قـرآن    » چه را كه امت تا روز قيامت به آن احتياج دارند در كتابش آورده است سخن امام محمدباقر (ع) كه فرمودند: خداوند آن - 70
  زهاي انسان است؟ارتباط مفهومي دارد؟ و مبين كدام نيا

  سابقه ـ نيازهاي برتر ) محتوايي، ذكر نكات علمي بي2  سابقه ـ نيازهاي طبيعي و غريزي ) محتوايي، ذكر نكات علمي بي1
  جانبه بودن ـ نيازهاي طبيعي و غريزي ) محتوايي، جامعيت و همه4  جانبه بودن ـ نيازهاي برتر محتوايي، جامعيت و همه) 3

  كند؟ كدام مسئوليت پيامبر اسلام (ص) را تبيين مي» گرفتيم... آيه از قرآن را از پيامبر فرا مي 10ما «گويد  مي» سعودعبداالله بن م«كه  اين -71
  ) ولايت معنوي4  ) دريافت و ابلاغ وحي3  ) ولايت ظاهري2  ) مرجعيت ديني1

  وابسته به چيست؟» مبرپيا«و براي » مردم«ترتيب براي  به» ولايت معنوي«مندي از نعمت  نحوه و چگونگي بهره - 72
  ) درجه ايمان و عمل ـ انجام وظايف عبوديت و بندگي2  ) انجام وظايف عبوديت و بندگي ـ درجه ايمان و عمل1
  ت كافي قنظير و ليا ) انجام وظايف عبوديت و بندگي ـ استعداد بي4  ت كافي ـ انجام وظايف عبوديت و بندگيقنظير و ليا ) استعداد بي3

  مؤيد چه مطلبي است؟» الله اعلم حيث يجعل رسالتها«عبارت شريفه  - 73
  ) انتصاب پيامبران متبوع علم الهي است.2  ) انتصاب پيامبران تابع علم الهي است.1
  ) انتصاب پيامبران ناشي از اعتماد مردم به آنان است.4  گيرد. ) انتصاب پيامبران از عصمت آنان نشأت مي3

  دام عبارت شريفه استنباط شده است؟ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلام از ك - 74
  ) الذين يزعمون انهم امنوا بما انزل اليك2    ) لقد ارسلنا رسلنا بالبينات1
  الصلاة و يوتون الزكاة و هم راكعون يقيمون ) الذين4    ) رسلاً مبشرين و منذرين3
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  ترتيب چيست؟ به» با همآنان اختلاف «و » اخوت مسلمانان با يكديگر«ترين ثمره  مهم -75
  وجود آمدن قدرت بزرگ مسلمانان ـ تسلط استعمارگران بر ذخاير كشورهاي مسلمان ) به1
  وجود آمدن قدرت بزرگ مسلمانان ـ تجزيه كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي كوچك ) به2
  ) گسترش اسلام و پيشرفت آن ـ تجزيه كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي كوچك3
  ـ تسلط استعمارگران بر ذخاير كشورهاي مسلمان) گسترش اسلام و پيشرفت آن 4

  ))كتاب كار 2و درس  2درس ) ـ پايه يازدهم (2درس (پايه دوازدهم ( زبان انگليسي

Part A: Grammar & Vocabulary 
76- I’m so excited. Reza Sadeghi .................... his latest album. I’m going to buy it today. 

1) is just releasing 2) was just released 3) was just releasing 4) has just released 
 

77- My mom always says it is useful for every one to learn .................... specially when they live on their own. 
1) how they cook 2) how cooking 3) from cooking 4) cooking 
 

78- The printer .................... is broken. We need to sell him at a low price. 
1) which were used yesterday 2) that it was used yesterday 
3) which we were using yesterday 4) that we used it yesterday 
 

79- Sue enjoys her work. She wouldn’t do it if she .................... it. 
1) enjoys 2) enjoyed 3) didn’t enjoy 4) weren’t enjoying 
 

80- Your .................... is to prevent the enemy from entering the city by destroying all the bridges across the river. 
1) mission 2) attack 3) influence 4) service 
 

81- The police could not .................... what would cause the friendly woman to kill her neighbor and then herself. 
1) keep on 2) check in 3) watch out 4) figure out 
 

82- Studies suggest that regular intake of the vitamin improves brain .................... . 
1) design 2) function 3) purpose 4) origin 
 

83- This time I did very well in the interview and was very .................... of being selected for that job. 
1) advanced 2) confident 3) predictable 4) excited 
 

84- The old man made his living by .................... bottles and cans out of the garbage, and earning money by selling 
them. 
1) scavenging 2) reproducing 3) surrounding 4) converting 
 

85- We live in a society which views success .................... in terms of material belongings. 
1) technically 2) nearly 3) primarily 4) wisely 
 

86- I basically .................... to myself when I lived in Turkey, because I couldn’t speak their language and few 
people spoke English. 
1) held 2) gained 3) kept 4) stuck 
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87- Since our kids were going to have to change schools, we went to Barcelona a month in .................... to help them 
get familiar with our new home. 
1) elementary 2) advance 3) essential 4) origin 
 

Part B: Cloze Test 
Food and clothing presented difficult problems. Much was …88… from the Eskimo, a people of Greenland and 
northern Canada …89… had accustomed themselves to living in …90… of extreme cold. The absence of fresh 
food, …91… fruit and vegetables, meant that polar travelers were threatened with the disease scurvy, 
whose …92… has been properly understood only in the last 100 years. Shelter and fuel for fire are other 
problems which, little by little, have been to some extent overcome. 
 

88- 1) taught 2) learned 3) helped 4) improved 
 

89- 1) where 2) which 3) whom 4) who 
 

90- 1) functions 2) conditions 3) realities 4) proportions 
 

91- 1) certainly 2) directly 3) especially 4) effectively 
 

92- 1) prevention 2) depression 3) expression 4) addiction 
 

Part C: Reading Comprehension 
Passage 1 

Exercises that require total body involvement improve and maintain fitness most effectively – for example, 
jogging, running, swimming, cycling, and fast walking. Organized games and sports that have long rest periods 
within the play design have only a little influence on fitness. Programs especially planned to help individuals 
become fit are offered in different places: schools and gyms, private clubs and studios, and special, 
professionally organized clinics that pay attention to people with problems related to the heart or lungs. The 
individual must be careful in choosing an exercise program and should make sure it is staffed by experts in 
physical education or medicine. 
Normal, healthy individuals may plan their own exercise programs. The general rule is to exercise only until 
you feel very tired – that is, until breathing becomes labored, circulation seems not enough, or tiredness 
influences performance. People with health problems caused by heart attacks, strokes, and illness should see a 
doctor before choosing an exercise program. 
 

93- According to the information in the passage, if you participate in a sport that makes you have long rest periods, 
you .................... . 
1) cannot expect your fitness to improve much 
2) should do your best to avoid total body involvement 
3) need to exercise in different places in order to improve your fitness 
4) had better do running, fast walking, etc. during the rest period to keep your body warm and fit 
 

94- According to the passage, if you have a heart problem, you are advised to .................... . 
1) play organized games so that others can take care of you if you face any trouble 
2) exercise in places that design activities clinically appropriate for you 
3) often see a doctor to measure the amount of the progress you have made in fitness 
4) engage in activities that require total body involvement so that all the pressure would not be on your heart 
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95- It can be said that paragraph 1 is mainly written to .................... . 
1) advise  2) correct a wrong idea 
3) mention the benefits of games 4) compare daily exercises with organized sports 
 

96- The word "labored" in paragraph 2 is closest in meaning to .................... . 
1) deep 2) difficult 3) dangerous 4) regular 
 

Passage 2 
Language is one of the important abilities of humans which makes humans stand out from animals, so language 
loss raises serious questions about our history, our humanity and perhaps about our future, too. Any study of 
the history of language shows that languages, like humans, develop over time. According to some estimates, 
around 7,000 languages are still spoken in the world. This number is a sign of the diversity and range of human 
experience in all around the world. But not all those languages are equally healthy. In fact, while some 
languages are healthy and powerful, others are in the process of dying and disappearing. In fact, research 
shows that languages are dying out very fast. Some believe that by 2100, most of these languages, perhaps as 
many as 90% of them, will no longer exist in the spoken medium. If this were plant life, or whales and dolphins, 
many people would be worried and ask something to be done to stop this unlucky process. Yet, surprisingly, 
there seems to be little interest in this terrible event. What is lost when a language ceases to exist? 

97- What is the subject of the passage? 
1) Comparison of modern and old languages 
2) How languages die out 
3) Language loss 
4) The main difference between humans and animals 
 

98- Why does the author make a comparison between languages and humans in the second sentence, "Any study of 
the history of language…"? 
1) Because languages are spoken by humans 
2) Because both languages and humans have histories 
3) Because both languages and humans do not stay the same in the course of time 
4) Because when languages are lost, humans lose whatever knowledge and experience they have collected through them 
 

99- What does the phrase "these languages" refer to? 
1) Healthy and powerful languages 2) The languages that arc dying out very fast 
3) Those languages that manage to survive by 2100 4) The 7,000 languages that are still spoken in the world 
 

100- The passage most probably continues with a discussion of ................... . 
1) the reasons why languages die 
2) what to do to prevent languages from going out of existence 
3) why people are worried about the gradual death of languages 
4) what language loss makes us lose in addition to the language itself 
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پایه دوازدهم: درس 3 و درس 4 تا انتهاي (صفحه 52) ـ پایه یازدهم: دروس 5 و 6

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4 ـ پایه یازدهم: از درس 3 تا انتهاي درس 6

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: از درس 7 تا انتهاي درس 7

پایه دوازدهم: بخش 2 دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: از درس 9 تا انتهاي درس 12

پایه دوازدهم: درس 3 تا انتهاي (صفحه 88)  

پایه یازدهم: درس 3 و درس 3 کتاب کار 

 پایه دوازدهم: فصل 5 ـ پایه یازدهم: فصل 1 درس 1 

پایه دوازدهم: فصل 6 ـ پایه یازدهم: فصول 6 و 7 (گفتار 1 و 2)

فصول 6 و 7

پایه دوازدهم: فصل 3 از ابتداي بازتاب موج تا انتهاي فصل 

پایه یازدهم: فصل 3 

پایه دوازدهم: فصل 3  

پایه یازدهم: فصل 2 از ابتداي گروه هاي عاملی (شیمی آلی) (صفحه 68) تا انتهاي فصل
و فصل 3 تا ابتداي پلی استرها

پایه دوازدهم: فصل 4

پایه یازدهم: فصل 3 (صفحه 71 الی 90)

هندسه 3: فصل 2 درس 3 از ابتداي سهمی (صفحه 50) تا انتهاي فصل، 

هندسه 2: فصل 3 
آمار و احتمال: فصل 3 و 4

ریاضیات گسسته: فصل 2 درس 2 از ابتداي معرفی یک نماد صفحه 47 
و فصل 3 درس 1 تا ابتداي مربع لاتین (صفحه 62)

پایه دوازدهم: فصل 4 
 پایه یازدهم: فصل هاي 3 و 4

پایه یازدهم: فصل 2 درس 3 و فصل 3 درس 1

پایه دوازدهم: فصل 2 درس 2 از ابتداي (صفحه 69) و فصل 3 درس 1

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4 ـ پایه یازدهم: (از درس 3 تا انتهاي درس 5)

بخش 4 و 5

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: دروس 1 ـ 4 ـ 7 ـ 10

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8 ـ پایه یازدهم: از درس 11 تا انتهاي درس 15

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: از درس 10تا آخر درس 14

پایه دوازدهم: درس 5 ـ پایه یازدهم: از درس 7 تا آخر درس 10

فلسفه دوازدهم: دروس 8 و 9 (از صفحه 59 تا آخر صفحه 77)

فلسفه یازدهم: دروس 9 و 10

منطق: دروس 9 و 10

دروس 7 و 8

تاریخ 

جغرافیا

زمین شناسی

روان شناسی

ریاضی دهم: فصل هاي 6 و 7 (صفحه 118 الی 170)
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آزمون اختصاصی گروه آزمایشی علوم تجربی
دفترچه شماره 2

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پیشروي

آزمون آزمایشی پیشروي

جمعه 1400/11/29

کدآزمون: 
DOA12T09

مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

40 دقیقه2581105

22 دقیقه

32 دقیقه

30 دقیقه 30161190

25136160

30106135

مدت پاسخ گویی: 146 دقیقه تعداد سوال: 135

مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

40 دقیقه25121145

30 دقیقه

31 دقیقه

30 دقیقه 30211240

25186210

40146185

5

زمین شناسی

ریاضیات

زیست شناسی

فیزیک

شیمی

15دقیقه 20101120

www.konkur.in

forum.konkur.in



طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

گروه فنی و تولید:

  

فیزیک

فیزیک

شیمی

 

 

 

 

ریاضیات

زمین شناسی

فیزیک

شیمی

زیست شناسی

 

 

 

 

  

سیروس نصیري ـ آرش اعتمادي

نصراالله افاضل ـ پریسا شکارسري ـ وحید توتونچی 

دکتر شاپور نامور ـ دکتر شهلا ایمانی

آذین افضل زاده  ـ زهرا سادات سیدجوادي

امیر کبیري راد ـ پرسا کامکار

  
مسئول دفترچه

مهدیه کیمیایی پناه

حروف نگاران

صفحه آرایی

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهناز احراري 

مهدیه کیمیایی پناه
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  »1«صفحه                                                                         ي پيشرويآزمون آزمايشـ تجربي دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 )6و  5فصول (شناسي  زمين

  حاصل از يك زلزله، داراي كدام ويژگي است؟ Sنحوه حركت امواج  -101
  ) ارتعاش ذرات به موازات سطح زمين و راستاي موج2  هاي متوالي در امتداد حركت موج ها و انقباض ) كشش1
  ) ارتعاش ذرات در راستاي حركت موج4  جايي ذرات، عمود بر راستاي انتشار موج ) جابه3

  شوند؟ شوند؟ اين امواج در كجا منتشر مي امواج دروني در كدام منطقه ايجاد مي -102
  ) مركز دروني زلزله ـ سطح زمين2  ها ـ سطح زمين ) محل برخورد با فصل مشترك لايه1
  لرزه ـ داخل زمين ) كانون زمين4  لرزه ) مركز سطحي زلزله ـ كانون زمين3

  شوند؟ بندي مي مواد جامد آتشفشاني بر چه اساسي تقسيم - 103
  دهنده ) حالت مواد تشكيل4  ) دماي تشكيل3  ) اندازه ذرات2  ) نوع تركيب شيميايي1

  است؟ نشدهها در كدام گزينه به درستي مطرح  فوايد آتشفشان -104
  ) خروج انرژي دروني زمين2    كره هاي سنگ ) آرامش نسبي ورقه1
  ) حاصلخيزي خاك4    ) تشكيل رگه معدني منگنز3

  يك در منطقه وجود دارد؟ ل معكوس كدامبراي ايجاد گس - 105
  ) چين4  ) كشش3  ) برش2  ) فشار1

  شناسي به سادگي قابل تشخيص است؟ شناسي است. كدام ساخت زمين شكل زير، قسمتي از يك نقشه زمين -106
  ) تاقديس1
  ) ناوديس2
  ) روراندگي3
  شيب ) ناپيوستگي هم4

  شوند؟ گرم معدني در چه مناطقي مشاهده مي هاي آب چشمه - 107
  هاي رسوبي ) درز و شكاف سنگ4  خورده يا گسل ) مناطق چين3  ها ) دامنه دشت2  ) آتشفشاني1

  اي در كدام مورد به درستي مطرح شده است؟ سرعت امواج لرزه - 108
1(R S L P    2(P R L S    3(P S L R    4(R L S P    

  هاي آتشفشاني كدام است؟ دهنده توف ماده اصلي تشكيل -109
  سيليس هاي كم ) سنگ4  هاي آذرآواري ) سنگ3  ) خاكستر آتشفشاني2  ) بخار اكسيدهاي گوگردي1

  كند؟ يك از عناصر زير از وقوع سرطان پيشگيري مي كدام -110
  ) روي4  ) سلنيم3  ) يد2  ) آرسنيك1

  لرزه باشد؟ ننشانگر وقوع زمي تواند پيش كدام گزينه مي -111
  هاي بزرگ جا شدن سنگ ) جابه2    ) نوسان اشياي آويزان1
  هاي نرم اي در زمين ) حركات دامنه4    هاي زيرزميني ) تغيير سطح آب3

  شود؟ ها توسط ژئوفيزيكدانان بررسي مي به چه علت شدت گرانش سنگ - 112
  ) مطالعه ساختمان بيروني زمين2  دن زيرزمينيا) شناسايي ذخاير و مع1
  ) شناسايي مغناطيس زمين4    اي ررسي امواج لرزه) ب3
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آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي  دفترچه                                                                        »2«صفحه                        

 محل انجام محاسبات

 

  باشد؟ ها در تشكيل كدام موارد مورد اهميت مي گازهاي خروجي آتشفشان -113
  كره ) تشكيل خاك و رسوب ـ تشكيل آب2  ) تشكيل پوسته جديد اقيانوسي ـ تشكيل رگه معدني1
  اكرهكره ـ تشكيل هو ) تشكيل آب4  گرم ـ تشكيل خاك و رسوب ) تشكيل چشمه آب3

  اند؟ هاي البرز و زاگرس چگونه پديد آمده كوه رشته - 114
  كره خوردگي بخشي از سنگ ) چين2  اي و اقيانوسي ) دور شدن صفحه قاره1
  خيز پوسته زمين ) فعاليت لرزه4    هاي قديمي خوردگي لايه ) گسل3

  لرزه و دامنه نوسانات امواج چگونه است؟ رابطه بين ارتعاشات زمين -115
  تر خواهد بود. لرزه كم ) هرچه ارتعاشات شديدتر باشد، دامنه نوسانات امواج زمين2    دارند.) رابطه مستقيم 1
  تر است. تر باشد، ارتعاشات ضعيف لرزه بزرگ ) هرچه نوسانات امواج زمين4    ) رابطه يكنواخت دارند.3

  اند؟ ترتيب از قديم به جديد كدام براي تشكيل آن بههاي تأثيرگذار اصلي  دهد. نوع تنش شكل زير، برش كوهي در كنار يك جاده را نشان مي - 116
  ) كششي، فشاري1
  ) برشي، كششي2
  ) كششي، برشي3
  ) فشاري، كششي4

  شود؟ ازدياد يا كمبود كدام عنصر اساسي زير باعث بروز بيماري مي - 117
  ) آرسنيك4  ) روي3  ) جيوه2  ) فلوئور1

  پذير است؟ ه چه صورت امكانهاي خاص ب شناسي مؤثر بر ايجاد بيماري بررسي عوامل زمين -118
  ) تهيه نقشه پراكندگي ژئوشيميايي عناصر2  ها بيماري خاص شايع است. ) شناسايي مناطقي كه در آن1
  شود. كه پس از بيماري در بدن انسان نمايان مي ي) بررسي عوارض4  ) شناسايي عناصر سمي بر بدن انسان3

  دهند؟ از خود نشان مي كره در مقابل نيرو چه رفتاري هاي سازنده سنگ سنگ - 119
  ) فشارش4  ) الاستيك3  ) شكننده2  ) پلاستيك1

  ؟باشد نمييك از موارد زير از مزاياي تشكيل پوسته جديد اقيانوسي  كدام -120
 گذاري ) تداوم فرسايش و رسوب4  ) گسترش بستر اقيانوس3  ) تشكيل جزاير اقيانوسي2  ها ) پيدايش كوه1

  ))5فصل يه يازدهم () ـ پا4فصل (پايه دوازدهم (رياضيات 

xاگر - 121 x 2 2 34 4 logباشد، حاصل 2 ( x ) log ( x)  3 66   چقدر است؟ 10
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

log(xكه درصورتي -122 ) log(x ) log   3 8 2 log(x(xباشد، 5 ) ) 2   چقدر است؟ 99
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

cfاگر نمودار تابع -123 (x) a log (b x)   صورت شكل زير باشد، بهa b c  چقدر است؟  
1 (4  
2 (5 

3 (6  
4 (7  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  »3«صفحه                                                                         آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

xدامنه تابع -124 x
f (x) log

x

 




2 4 4
  كدام است؟ 3

1(( , ) ( , ) 3 2 2Υ  2(( , ) 4  3(( , ) 3  4(( , )4 2  

aراگ - 125 b2 ،باشدlog b2   كدام است؟ 8

1(a3  2(a8  3(a3  4(a8  

اگر -126
h

(x h) x
lim f (x)

h

 


4 4

ο
fباشد،  ( )   كدام است؟ 2

1 (48  2 (32  3 (24  4 (16  

fاگر نمودار -127 (x) صورت مقابل باشد، كدام رابطه صحيح است؟ به  

1(A Cf (x ) f (x )  ο  

2(A Bf (x ) f (x )  ο  

3(A Cf (x ) f (x )   

4(A C| f (x ) | f (x )   

fمشتق تابع - 128 (x) x [x]   در نقاط غيرصحيح كدام است؟ 2

1(x[x]  23  ) صفر(x[x]2  4([x]  

xشيب خط مماس بر تابع -129
f (x) x

x
 



3
3   ) كدام است؟2اي به طول ( در نقطه 41

1(8
3

  2(13
3

  3(15
4

  4(11
3

  

fكه درصورتي - 130 (x) ax bx c  2 وf (x) f (x) f (x) x    fباشد، مقدار 2 ( )1 كدام است؟  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

|تابع -131 x | x
f (x)

x x

  
 

 

1 2
1 2

ο  ناپذير است؟ نقطه از دامنه خود مشتقدر چند  

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

fاگر -132 (x) | x | [ x]  1 fاي تابع باشد، طول نقطه گوشه 2 ( x )2   كدام است؟ 1

   1) 4  3) 3  1) 2  ) صفر1

fاي تابعآهنگ لحظه - 133 (t)
t


 3

3
1 2

fاي كه هدر لحظ  (t) / 0   باشد چقدر است؟ 6

1 (01/0  2 (02/0-  3 (03/0  4 (04/0-  
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fآهنگ متوسط تابع -134 (x) x x 3 ]در بازه 22 , ]1   اي در كدام نقطه است؟ برابر آهنگ لحظه 2

1(43 2
3

  2(43 2
3

  3(34 2
3

  4(34 2
3

  

xاگر - 135
f ( x)

x
 


4 f، مقدار1 ( )f ( )2   چقدر است؟ 2

1(16
125

  2(
16

125
  3(4

25
  4(

4
25

  

xاگر -136  3،f (x) x x 2 f، مشتق تابع6 (x)1 واقع بر آن چقدر است؟ -8اي به طول  در نقطه  

1(1
2

  2(1
3

  3(1
4

  4(1
5

  

fاگر - 137 (x) x x 3 باشد، مقدار
x

f (x) f ( )
lim

x


1

1
  كدام است؟ 1

1 (4/3  2 (2/3  3 (5/3  4 (8/3  

yاگر - 138 x 3 22 yباشد، مقدار 1 y   كدام است؟ 2

1(x
16
3

  2(x
16
3

  3(x
3

16
  4(x

3
16

  

yتابع -139 x x 3   ؟ندارددر چند نقطه از دامنه خود مشتق  3
  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

)Mخط گذرا از دو نقطه -140 , )2 )Nو 1 , )3 ο بر تابعf (x) x x ax  3   كدام است؟ aمماس است. مقدار  2

1(1
3

  2(5
3

  3(4
3

  4(7
3

  

uاگر - 141 ( x x )    62 vو 1 ( x x )    52 uباشد، مقدار 1 v v u  ازاي بهx ο چقدر است؟  

1(2 2
4

  2(2 2
4

  3(2 2
2   4 (2 2

2   

fكه درصورتي -142 (x) (x x) log x 4
fباشد، 28 ( )   كدام است؟ 2

1 (24  2 (32  3 (64  4 (30  

fتابع -143 (x) [ x]  پذير است؟ در كدام بازه مشتق  

1(( , )1 3  2([ , )1 2  3(( , ]1 2  4(( , )
1 3
2 2

  

fاگر -144 (x) x x   1 fDو 4 (a , b)  اشد،بb a چقدر است؟  
1 (3  2 (2  3 (4  4 (1  

  

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  »5«صفحه                                                                         آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

fاگر - 145 (x) x | x |  fباشد، نمودار تابع 2 (x) كدام است؟  

1 (  2 (  3 (  4 (

  
  ))7و  6هاي  فصل( دهم ) ـ پايه)1(گفتار  6فصل   5كل فصل (پايه دوازدهم (شناسي  زيست

  كند؟ اشاره مي نادرستيها كدام گزينه به مطلب  در رابطه با شكل رايج و قابل استفاده انرژي در ياخته -146
  گيرد. از طريق واكنش سنتز آبدهي صورت مي ATPو توليد  ADPفات به سف  ه) اضافه شدن گرو1

  اند. آدنين متصل شده يآلوه فسفات و قند ريبوز به باز ) در هر مولكول آن، سه گر2

  آيد. به وجود نمي ATPاز تجزيه  اًقطع ADP) هر مولكول 3

  پيش ماده و يا محصول در واكنش آنزيمي شركت كند. عنوانبه  دتوان ) مي4

  اي چند مورد به درستي بيان شده است؟ در رابطه با اولين مرحله تنفس ياخته -147
  ه فسفات دارند.شوند كه از صفر تا س انجام مراحل آن، تركيباتي توليد ميدر طي الف) 

  شود. دار نيز توليد مي داراي باز آلي نيتروژنمولكول شود،  اي كه تركيب دو فسفاته توليد مي ب) در هر مرحله
  شود. توليد مي ATPاضافه شده و  ADPشود، فسفات به  اي كه تركيب دو فسفاته مصرف مي پ) در هر مرحله

  ماند. شود. پس تعداد كربن ثابت مي ر نهايت از يك قند گلوكز، دو قند پيرووات توليد ميت) با انجام همه مراحل آن، د
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  .......................هاي مربوط به اكسايش پيرووات  در طي واكنش -148
  شود. تشكيل مي A) در نهايت مولكولي دو كربني به نام استيل كوآنزيم 1

  گيرد. عمل اكسايش صورت مي Aزيم زمان با اتصال كوآن ) هم2

  شود. مصرف مي A، كوآنزيم NADزمان با كاهش ) هم3

  شود. دهد نوعي حامل الكترون توليد مي دي اكسيد از دست مي ) پس از آن كه پيرووات كربن4

  ؟دهد ينمدهد ولي در طي مراحل گليكوليز رخ  كدام مورد در طي مراحل چرخه كربس رخ مي -149
  NADH) توليد FADH2   4) مصرف3  ) توليد كربن دي اكسيد2  ) مصرف اكسيژن 1

  اند؟ بيان شده نادرستيهاي موجود در زنجيره انتقال الكترون غشاء دروني راكيزه چند مورد به  در ارتباط با مولكول - 150
  د.نگير اي درون شبكه آندوپلاسمي به دستگاه گلژي رفته و در غشاء قرار ميه رناتن پس از ساخت توسط ) همگي از جنس پروتئين بوده و1

  گيرند. هاي الكترون، الكترون نمي كنند، به طور مستقيم از حامل فقط الكترون را منتقل مي ههايي ك ب) همه مولكول
  گيرند. هاي الكترون، الكترون مي ر مستقيم از حاملكنند، به طور غي بر الكترون، پروتون را نيز منتقل مي  علاوه ههايي ك بيشتر مولكولپ) 

  كند. هاي زنجيره تامين مي كمبود الكترون خود را به طور مستقيم از ساير مولكول ،دهد ها را به اكسيژن مولكولي مي الكترون ،ت) مولكولي كه در نهايت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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  .......................شود  گليكوليز توليد نمي شود ولي در حامل الكتروني كه در چرخه كربس توليد مي -151
  دهد. ) هنگام اكسايش دو الكترون از دست مي1
  دهد. ميپروتون هاي  ) الكترون خود را به طور مستقيم به يكي از ناقل2
  هاي زنجيره انتقال الكترون نقش دارد. ) به طور غير مستقيم در كاهش همه مولكول3
  شود. بين دو غشا بدون خروج از راكيزه مجدد وارد چرخه كربس شده و بازسازي مي) پس از اكسايش در فضاي 4

  است؟ نادرستود در غشاي دروني راكيزه يك ياخته پوششي بدن انسان جزنجيره انتقال الكترون مو ادر ارتباط ب ،كدام گزينه - 152
  ود.ش هاي پر انرژي تامين مي ها از الكترون ) انرژي لازم براي پمپ كردن پروتون1
  آورند. اي آب را به وجود ميه مولكول ،هاي موجود در بخش داخلي هاي اكسيد در تركيب با پروتون ) يون2
  ها به بخش داخلي راكيزه، عبور از نوعي كانال پروتئيني است. ) تنها راه ورود پروتون3

  كند. فضاي بين دو غشاي راكيزه پمپ ميرا به  Hهاي  يون ،) هر تركيب دريافت كننده الكترون4
  شود توانايي توليد و مصرف كدام دو ماده را دارد؟ هاي بنيادي مغز استخوان ايجاد مي هر ياخته موجود در خون كه از تقسيم ياخته - 153

  و گلوكز FADH2) 4  و لاكتات  A) استيل كوآنزيم FADH2   3و NADH  2 (NADH) پيرووات و 1
 شود. توليد مي .......................ت و در سا .......................در تخمير الكلي پذيرنده نهايي الكترون  - 154

  كربنه ـ راكيزه 2) تركيب 2  كربنه ـ ماده زمينه سيتوپلاسم 2) تركيب 1

3 (NAD 4    ـ گليكوليز (NADH يزـ گليكول  
   ؟كند نميگزينه به مطلب درستي اشاره  دامكشود، ن خمير نان ميمددر رابطه با نوعي تخمير كه باعث ورآ - 155

  شود. در سطح پيش ماده مي ATPوم توليد اباعث تد NADو توليد NADH) با اكسايش 1
  دهد. هاي خود را به يك پذيرنده آلي مي رونالكت NADHآزاد شده و سپس  CO2) ابتدا2
  است. NADHهاي  كند كه گيرنده الكترون تركيبي دو كربني توليد مي CO2) پيرووات پس از اكسايش و از دست دادن3
4شود. مي كاهش اين فرايندكه باعث ساز و كاري است  ،را) تشكيل شش ريشه در درختان ح  

  شود. كدام عبارت درباره اين نوع تنفس صحيح است؟ يم توسط مولكولي پر انرژي احيا ميقف گلوكز در نوعي ياخته، پيرووات به طور مستدر پي مصر - 156

  گردد.  مي مصرف  NADيك مولكول ،CO2) به دنبال آزاد شدن 1
  يابد. انتقال مييك تركيب دو كربني  به NADHهاي يك مولكول  ) الكترون2
  گيرد. در غياب اكسيژن صورت مي ،هاي پر انرژي سه فسفاته ) توليد مولكول3
  شود. توليد مي NADH ،) همزمان با ايجاد تركيب چهار كربني در چرخه كربس4

  .نداردرا  .......................بسازد در آن زمان توانايي توليد  .......................اي با مصرف گلوكز  اگر ياخته - 157

  ـ لاكتات A) استيل كوآنزيم 4   ) پيرووات ـ كربن دي اكسيدATP  3) اتانول ـ NAD   2) لاكتات ـ1
و مصـرف شـود   در همان محل توليـد بـاقي بمانـد     ،اگر پيرووات توليد شده طي فرايند قندكافت ،انسانداخلي اي  در ياخته ماهيچه بين دنده - 158

.......................  

  گردد. مي NADكند كه باعث بازسازي ) با از دست دادن كربن دي اكسيد، مولكولي توليد مي1
  گردد. هاي درد مي شود كه تجمع آن باعث تحريك گيرنده اي توليد مي ) ماده2
  شود. ارد راكيزه مي) پس از اكسايش و از دست دادن كربن دي اكسيد و3

  دهد. صورت كربن دي اكسيد از دست ميبه هاي خود را  يكي از كربن ،NADو بازسازي NADH) ضمن اكسايش 4
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اي پـس از  ورد در رابطه بـا فراينـده  م  شود. چند (گليكوليز) پيرووات توليد ميپس از انجام فرايند قندكافت  ،در يك ياخته زنده و فعال گياهي - 159
  توليد پيرووات به درستي بيان شده است؟

  شود. تخمير انجام مي ،الف) فقط در شرايطي كه اكسيژن در محيط نباشد
  شود.  يابد و در آنجا دچار اكسايش مي ب) در صورت وجود اكسيژن به مقدار كافي، پيرووات به درون راكيزه انتشار مي

  شود. مي NADموجب بازسازي NADHهاي  لاسم باقي بماند، قطعا با گرفتن الكترونپ) اگر پيرووات در همان ماده زمينه سيتوپ
  خود را از دست بدهد. زه نشود. باز هم امكان دارد كه كربنت) اگر پيرووات وارد فضاي دروني راكي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟  عبارت زير را به درستي تكميل مي ،كدام گزينه -160

  »..............................................تركيبات پاداكسنده «
  كنند. ن راديكال آزاد جلوگيري ميمد) از به وجود آ2    هستند. كاروتنوئيدها) فقط شامل 1
  شوند. مي هاي آزاد ) همواره باعث خنثي شدن اثر تخريبي راديكال4  هاي ديگر نقش مثبتي دارند. ) در بهبود كاركرد مغز و اندام3

  .......................توان گفت  مي - 161
  شوند. با اختلال در زنجيره انتقال الكترون سبب افزايش راديكال آزاد اكسيژن مي ،) تركيبات سمي1
  دهد، اكسيژن وجود ندارد. اي رخ مي در ياخته ) به طور قطع زماني كه تخمير2

Oليدتواند مانع تو ) مونواكسيد كربن همانند سيانيد مي3 2 .شود  
  تواند به هموگلوبين متصل و از آن جدا شود. سيد كربن به راحتي ميكا ) مونو4

   .......................هاي  همه ياخته -162
  كننده، رنگيزه دارند) فتوسنتز 4  اند ) اندامك دار، فتوسنتز كننده3  ز كننده، اندامك دارند.توسنت) ف2  اند دار، فتوسنتز كننده ) رنگيزه1

  كند؟ عبارت درستي را بيان مي ،كدام گزينه -163
  داراي سبزديسه (كلروپلاست) است.ي غلاف آوند ،هاي افشان ) در گياهي با ريشه1
  اي نداريم. آوندي روي يك حلقه قرار دارند، ميانبرگ نرده دستجات ) در برگ گياهي كه در ساقه،2
  فاقد نگهبان روزنه است. ،اردمعبر دته ) روپوست رويي در برگ گياهي كه ياخ3
  است. تر اي ندارد، به روپوست رويي نزديك در رگبرگ گياهي كه ميانبرگ نرده ،آوند چوبيبه ) آوند آبكش نسبت 4

  از نظر درستي يا نادرستي با سايرين متفاوت است؟ ،كدام گزينه -164
  ابسته است.و ATPهاي جانداران به در اختيار داشتن  ) حفظ هر يك از ويژگي1
  شود. هاي حياتي، فقط از گلوكز تامين مي ) انرژي مورد نياز براي انجام فعاليت2
  كند. لي انرژي را در آنها ذخيره ميآ) فرايند يا فرايندهايي در دنياي حيات وجود دارد كه با ساختن ماده 3
  گردد. شود تامين مي ميانرژي مورد نياز به شيوه يكساني از غذايي كه خورده  ،) در جانوران مختلف4

كنند. كدام گزينه در رابطه با اين موضوع بـه مطلـب    خورشيد به ماده آلي تبديل مينور را با استفاده از انرژي  CO2گياهان در فرآيند فتوسنتز - 165
  كند؟ درستي اشاره مي

  شود. ) همه مواد مورد نياز گياه، به وسيله فتوسنتز توليد مي1
  كنند. ها و به صورت گاز جذب مي را فقط از طريق روزنهCO2) گياهان2
  مصرف شده رابطه مستقيم دارد.CO2) ميزان فتوسنتز در گياهان، با ميزان3
   مصرف شده توسط گياه اندازه گرفت.O2و CO2توان با تعيين ميزان ) ميزان فتوسنتز را مي4
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  ..................توان گفت  ترين ساختار براي فتوسنتز مي در رابطه با مناسب -166

    ) در همه گياهان فتوسنتز كننده، برگ است.1
  ) همواره داراي پهنك و دمبرگ است.2
  شيمي اسفنجي دارد.هاي پاران ) همواره در مجاورت روپوست بالايي خود، ياخته3
  .وجود داردها دناي حلقوي  به طور قطع در اين ياخته ،) در صورت داشتن ياخته غلاف آوندي4

  بيان شده است؟ نادرستيچند مورد به  ،لپه و دولپه با توجه به برگ گياه تك -167
  دارند.هاي پارانشيمي اسفنجي، سبزديسه بيشتري  اي نسبت به ياخته هاي پارانشيمي نرده ) ياختهالف
  ر هستند.تكشيده  ،لپه هاي غلاف آوندي در برگ تك ي غلاف آوندي در برگ دولپه نسبت به ياختهها ) ياختهب
  ر از روپوست زيرين است.تدر روپوست رويي بيش ،لپه و دولپه هاي هوايي در هر دو برگ گياه تك ) تعداد روزنهپ
  با روپوست رويي تماس ندارند. ،لپه اسفنجي در گياه تك يهاي پارانشيم ياختهاسفنجي در گياه دولپه برخلاف  يهاي پارانشيم ) ياختهت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 شكل زير، مربوط به تصوير گرفته شده با ميكروسكوپ الكتروني از يك اندامك است. كدام گزينه در رابطه با اين اندامك درست است؟ - 168

  
  سازد. هاي مورد نياز خود را مي نهمه پروتئي ،) به دليل داشتن دنا، رنا و رناتن1
  تواند متفاوت باشد. ها مي ) تيلاكوئيدهاي آن در چندين دسته قرار داشته و تعداد تيلاكوئيدها در دسته2
  مانند راكيزه داراي يك غشاي بيروني و يك غشاي دروني چين خورده است كه از هم فاصله دارند.ه) 3
  شود. ه و اين تعداد توسط ژنگان گياه تعيين ميياخته گياهي تعداد ثابتي داشتدر هر ) 4

  ...................... به جزاند  همه موارد به درستي بيان شده ،در رابطه با انواع بيشترين رنگيزه موجود در سبزديسه گياهان -169

 جذب بيشتري دارد.b نسبت به سبزينه  a، سبزينه نانومتر 500تا  450) در محدوده 1

  كنند. نه نورهاي سبز و زرد را بيشتر منعكس مي) هر دو نوع سبزي2
  نانومتر، بيشترين جذب را دارند. 500تا  400در محدوده  ،) هر دو نوع سبزينه3
  بيشترين جذب را دارد. ،و نارنجي يدر محدوده آب bدر محدوده بنفش و قرمز و سبزينه  a) سبزينه 4

  تيلاكوئيد گياه نرگس درست است؟انرژي در غشاي تبديل كدام عبارت، درباره هر سامانه  - 170
  كند. گيرد و به هر آنتن منتقل مي ) مركز واكنش آن، انرژي نور را مي1
  شود. يك نوع پروتئين يافت مي هر آنتن آن، فقط يك نوع رنگيزه و) در 2
  در بستري پروتئيني قرار دارند. aهاي سبزينه  ) در مركز واكنش آن، مولكول3
  د.نكن نانومتر فعاليت خود را آغاز مي  680و  700هاي  طول موج ا دريافت حداكثر جذبب) 4

  اي گياهان چند مورد به درستي بيان شده است؟ در ارتباط با ديواره ياخته - 171
  كند. هايي تشكيل شده و سيتوپلاسم را به دو بخش تقسيم مي الف) بخشي از ديواره كه از جنس پكتين است، بعد از تقسيم هسته به صورت لايه يا لايه

  كند. مينشود، پس از ساخت ثابت بوده و در طول زمان تغيير  گيرد ولي مانع رشد آن نمي ب) بخشي از ديواره كه مانند قالبي، پروتوپلاست را دربرمي
  زي لايه ديگر زاويه دارند.هاي سلول هاي سلولزي در هر لايه با رشته هاي گياهي وجود ندارد، چند لايه بوده و رشته پ) بخشي از ديواره كه در همه ياخته

  كند. زا جلوگيري نمي م از ورود عوامل بيماريسولي به دليل داشتن پلاسمود ،پوشاند را ميياخته اي دور تا دور  ت) ديواره ياخته
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 ـدر صورتي كه فشاراسمزي پروتوپلاست نسبت به محيط اطراف ....................... باشد، حجـم واكو  -172 ل ............................ يافتـه و پروتوپلاسـت   وئ
......................  

  گيرد. تر ـ افزايش ـ از ديواره فاصله مي ) پايين2  گيرد. ) بالاتر ـ كاهش ـ از ديواره فاصله مي1
  آورد. تر ـ كاهش ـ به ديواره فشار مي ) پايين4  آورد. ) بالاتر ـ افزايش ـ به ديواره فشار مي3

  كدام گياه كاروتنوئيد وجود دارد؟ ريشه انين و دريبه ترتيب در ريشه كدام گياه آنتوس - 173
  ) چغندر قرمز ـ هويج4  ) كلم بنفش ـ هويج3  ) چغندر قرمز ـ كلم بنفش2  بنفش  ) هويج ـ كلم1

  كند؟ درباره آوندهاي چوبي صدق مي ،كدام عبارت -174
  آبكشي وجود دارد. تهاي آن، صفحا ) در ديواره عرضي ياخته2  ست.هاي آن كاملاً از بين رفته ا ) سيتوپلاسم ياخته1
    هاي آن يكنواخت است. ) ضخامت ديواره ياخته4  شود. جا مي هاي آن جابه ) شيره پرورده از طريق ياخته3

  ...................... ،شوند پذيري در يك ساقه جوان علفي مي هايي كه باعث استحكام و انعطاف ياخته - 175
  ) داراي لان، ديواره نخستين ضخيم و پلاسمودسم هستند.2  اي به نام ليگنين در ديواره باعث استحكام مي شوند. شكيل ماده) با ت1
  شوند. و مانع رشد اندام گياهي مي هپوست قرار داشترو) معمولاً زير 4  ) در ذخيره مواد غذايي و فتوسنتز نقش دارند.3

  است؟ نادرست ستمي موجود در يك گياه علفي،يرمترين مناطق  كدام عبارت، درباره مهم -176
  شوند. هاي زنده يا غيرزنده محافظت مي ) توسط ياخته2  ها قرار دارند. ها و نزديك به نوك ريشه ) تنها در نوك ساقه1
  ) در رشد قطري ريشه و ساقه نقش دارند.4  شوند. ) باعث ايجاد سه گروه بافت اصلي گياه مي3

 بيان شده است؟ نادرستيكدام گزينه به  ،شود مي هاي شكل زير ذخيره در ياختهبا توجه به پروتئيني كه  - 177

  
   .شود كه توانايي توليد تركيباتي را دارد كه مي توانند پاداكسنده باشند ) اين پروتئين در اندامكي ذخيره مي1
  مار شود.تواند منجر به لاغري فرد بي ) مصرف اين پروتئين در افراد مبتلا به نوعي بيماري مي2
  شود. ) اين پروتئين پس از توليد توسط رناتن، از شبكه آندوپلاسمي و دستگاه گلژي عبور كرده و وارد واكوئول مي3
   .شود مقداري آب مصرف مي ،مقداري آب توليد مي شود ولي هنگام گوارش آن در روده ،) ضمن توليد اين پروتئين درون ياخته4

 ساختار مشخص شده در شكل مقابل .......................... - 178

  
  شود. ) به صورت فرورفته در اندامي كه در آن قرار دارد، ديده مي1
  ) در سطح خارجي همه گياهان ديده مي شود.2
  ها از هم ايجاد مي شود. ) به علت فاصله گرفتن ياخته3
 كند. ا فراهم ميهاي مرده گياهي ر ) امكان تبادل گازها بين بافت4

  
  ..................... به جزكنند  ها به مطلب درستي اشاره مي در رابطه با گياخاك(هوموس) همه گزينه -179

  كند. ) باعث اسفنجي شدن حالت خاك شده و به نفوذ ريشه در خاك كمك مي1
  يست.شود الزاماً در حال تجزيه شدن ن ) هر بخشي از بدن جانداران كه در گياخاك ديده مي2
  ) روي توانايي خاك جهت نگهداري آب تاثير دارد.3
  كند. هاي داراي بار منفي از خاك جلوگيري مي ) از خروج يون4
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  د؟ناي دار چه مشخصه ،دار يست با ريشه گياهان دانههمزهاي  برخلاف قارچ ،هاناييست با گهمزهاي  دو گروه مهم باكتري - 180
  كنند. فراهم مي فسفات) براي گياهان، مواد معدني و 2  سازند. ) با كمك انرژي نور خورشيد، ماده آلي مي1
  .كنند ) نيتروژن جو را به نيتروژن قابل استفاده گياهان تبديل مي4  كنند. هاي غيرهوايي گياهان دريافت مي ) مواد آلي را از اندام3

  كدام گزينه درست است؟ ،با توجه به گياهي كه در شكل مقابل نشان داده شده است  -181
  كند. ها تامين مي ) مواد آلي مورد نياز خود را فقط از طريق گوارش حشرات و لارو آن1
  .رويد هاي شمالي كشور مي ) همانند گياه آزولا در تالاب2
  كند. دريافت مي وباكتري، نيتروژن تثبيت شدهنيستي با سيامزاز طريق هرويد و  در نواحي فقير از نيتروژن مي) 3
  كند. واد غذايي خود را از گياهان فتوسنتز كننده دريافت مي) همه يا بخشي از م4

  چند مورد به مطلب درستي اشاره مي كند؟ ،در رابطه با انتقال مواد در عرض ريشه - 182
  .وجود نوعي پروتئين سراسري باعث افزايش سرعت جريان آب مي شود ،روش انتقال از عرض غشاء الف) در

  زاي گياهي وجود دارد. نتقال عوامل بيماريب) در روش انتقال سيمپلاستي، امكان ا
  انجام مي شود. اي اي و بين ديواره ياخته وپلاستي، حركت مواد از فضاهاي درون ياختهپآانتقال پ) در روش 

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1
  ؟باشد نميدرباره نوار كاسپاري صحيح  ،كدام گزينه - 183

  پنبه) است. ري از جنس سوبرين(چوب) نوا1
  هاي درون پوست قرار دارد. وح جانبي ياخته) در سط2
  شود. مي  ) مانع از ورود مواد ناخواسته يا مضر مسير سيمپلاستي به درون گياه3
  كند. ) از برگشت مواد جذب شده به بيرون از ريشه جلوگيري مي4

  است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  -184
  »ه است.يكي از شرايط .................... گيا«
  اي ها، افزايش مقدار فشار ريشه آب از انتها يا لبه برگ ت) افزايش خروج قطرا1
  هاي هوايي ) حركت آب و املاح در آوندهاي چوبي، مكش ناشي از سطح بخش2
  هاي هاي نگهبان روزنه هاي هوايي، جذب آب به دنبال انباشت مواد محلول در ياخته ) باز شدن روزنه3
  هاي هوايي، كاهش بخار آب در هواي اطراف هاي نگهبان روزنه از منفذ بين ياخته) كاهش خروج آب 4

  توان گفت .................... مي ،جايي شيره پرورده ارائه گرديد براساس الگوي جريان فشاري كه توسط ارنست مونش براي جابه - 185
  يابد. پس كاهش ميهاي آبكشي افزايش و س ابتدا فشاراسمزي ياخته ،) در پي بارگيري آبكشي1
  گيرد. هاي مجاور آوندهاي چوبي آب مي فقط از ياخته ،) آوند آبكش2
  شوند. جا مي ا انتقال فعال و در جهت شيب غلظت خود جابهبمواد آلي  ،) در هر دو حالت بارگيري و باربرداري آبكشي3
  فتوسنتز كننده است. يبع نام دارد و قطعاً بخشي را وارد آوند آبكش مي كند، محل منل) محلي كه طي بارگيري آبكشي، مواد آ4

  ))2از ابتداي موج و انواع آن تا انتهاي فصل) ـ پايه يازدهم (فصل  3(پايه دوازدهم (فصل  زيكفي
  است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 186

  شوند. صورت عرضي منتشر مي هاي مكانيكي فقط به ج الف) مو
  اند. هاي الكترومغناطيسي موجهاي راديويي و صوتي جزو  ب) موج

  يابد. پ) هر قدر از چشمه موج دورتر شويم، بسامد موج كاهش مي
  شود. رونده مكانيكي سبب حركت ذرات محيط جهت انتشار موج مي هاي پيش ت) موج

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  يابد؟ شنويم چند بل افزايش مي برابر شود، تراز شدت صوت كه مي 100اگر شدت صوتي  - 187
1 (100  2 (10  3 (20  4 (2  

GHzبسـامد مـوج الكترومغناطيسـي    - 188 62 شـود. ايـن مـوج در كــدام ناحيـه از طيـف ايـن امـواج قــرار         اسـت و در خـلأ منتشــر مـي    10

kmدارد؟
(C )

s
  53 10   

  ) مريي4  ) فرابنفش3  ) فروسرخ2  ) گاما1
  بيند؟ كند. اين شخص تصوير سكه را در كدام نقطه مي رون آب است نگاه مياي كه د به سكه Oدر شكل زير، شخصي از نقطه  - 189

1 (A  
2 (M  
3 (B  
  بيند. ) بر اثر شكست نور شخص سكه را نمي4

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -190
  رنگ است. دليل اختلاف ضريب شكست منشور براي هريك از پرتوهاي تك الف) پاشندگي نور سفيد در منشور به

  تر از ضريب شكست پرتو بنفش در آن شيشه است. ضريب شكست پرتو قرمز در شيشه معمولي بيش ب)
  تر از تندي پرتو بنفش در آب است. پ) تندي پرتو قرمز در آب بيش

  يابد. ت) طول موج آب دريا هنگام نزديك شدن به ساحل كاهش مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  دهد؟ اي درست نشان مي السطوح شيشه كل از دو پرتو قرمز و آبي را از يك تيغه متوازيهاي زير، عبور نوري متش يك از شكل كدام - 191

1 (  2 (  3 (  4 (

  
شود. زاويه پرتو بازتاب از سطح مشترك دو محيط با پرتو شكست  مي 3رنگ از هوا وارد محيطي با ضريب شكست در شكل زير، پرتو نور تك -192

  ر چند درجه است؟در محيط ديگ
1 (30  
2 (45  
3 (60  
4 (90  

شود. تندي موج در محيط دوم چند برابر تندي موج در محيط  ) وارد مي2) به محيط (1هاي موجي است كه از محيط ( يكي از جبهه ABشكل زير  -193
  اول است؟

1(3  

2(3
3

  

3 (2  

4(1
2
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  رسد. طرح بازتاب اين موج كدام است؟ گاه ثابت مي دهد كه به يك سر آن در تكيه بعدي را نشان مي شكل زير طرحي از يك موج يك -194

  

1(  2(
  

3(  4(  

اره ترتيب تندي مـوج در  شود. كدام رابطه درب ) وارد مي4) و (3)، (2هاي ( ) به محيط1در شكل زير، يك پرتوي موج الكترومغناطيسي از محيط ( - 195
  ها درست است؟ اين محيط

1(V V V V  2 1 4 3  
2(V V V V  2 1 4 3  
3(V V V V  3 1 4 2  
4(V V V V  3 1 4 2  

  چند درجه است؟ M1در شكل زير، زاويه پرتو بازتاب شده از دو آينه با پرتو تابيده شده به آينه -196
  ) صفر1
2(90  
3(120  
4(180  

ترتيب از  ) به2) و محيط (1دهد. در اين حالت، ضريب شكست محيط ( ) نشان مي2) و (1رنگي را در هوا و دو محيط ( شكل زير مسير پرتو نور تك -197
  چپ كدام است؟راست به 

1 (2،2 2  

2 (2،2  

3(3،/1 5  

4(3،6  

tشكل زير نقش موج سينوسي را در لحظه - 198 sο دهد كه در خلاف جهت محور  نشان ميx كند. اگر تندي موج حركت ميm

s
باشـد، در چـه    8

  شود؟ عوض مي Mاي برحسب ثانيه جهت حركت ذره  لحظه

1(1
80

  

2(3
160

  

3(5
160

  

4(3
8
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است. اگر مقاومت دو سيم برابر باشند، مقاومـت ويـژه    Bبرابر طول و قطر مقطع سيم رساناي  3و  2ترتيب  به Aطول و قطر مقطع سيم رساناي  -199
  است؟ Bچند برابر مقاومت ويژه سيم  Aسيم 

1 (5/4  2(3
2

  3 (6  4 (18  

  ل دو رسانا مطابق شكل زير است. كدام رسانا، مقاومت اهمي است؟نمودار جريان برحسب اختلاف پتانسي -200
  
1 (A  
2 (B  
  ) هر دو3
  كدام ) هيچ4
  

  يابد. مي ....................و افت پتانسيل مولد  ....................دهد  سنج نشان مي در شكل زير، اگر مقاومت متغير را زياد كنيم، مقداري كه ولت -201
  
  ) كاهش، كاهش1
  اهش ، افزايش) ك2
  ) افزايش، افزايش3
  ) افزايش، كاهش4
  

Rهاي ازاي مقاومت در مدار شكل زير، به - 202  1 Rو 1  2 Rها يكسان است. به ازاي مقاومت توان مصرفي مقاومت 4  8  توان توليدي
  مولد چند وات است؟

1 (4/14  
2 (5/12  
3 (8/8  
4 (5/6  

  كنند؟ ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي دهند به سنج و آمپرسنج نشان مي در مدار شكل زير، اگر كليد را ببنديم. مقاديري كه ولت -203
  
 ) كاهش، كاهش1

  ) كاهش، افزايش2
  ) افزايش، افزايش3
  ) افزايش، كاهش4
  

  چند آمپر است؟ Iدهد. جريان  را نشان مي V24سنج در شكل زير، ولت - 204
  
1 (4  
2 (5/4  
3 (6  
4 (5/7  
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  دهد؟ در شكل مقابل، آمپرسنج چند آمپر را نشان مي -205
  ) صفر1
2 (1  
3 (2  
4 (3  

  است؟ است. توان خروجي مولد چند وات W10برابر R1، توان مصرفي مقاومتمقابلدر شكل  - 206
  
1 (45  
2 (5/37  
3 (5/22  
4 (20  

  ؟تاسيل دو سر باتري چند ولت استدر شكل زير، اختلاف پ -207
  
1 (28  
2 (24  
3 (21  
4 (18  
  

  در شكل مقابل، توان خروجي باتري چند برابر توان توليدي آن است؟ -208
1 (9/0  
2 (8/0  
3 (75/0  
4 (7/0  

ترين نيروي محركه بـاتري چنـد    ولت است. بيش 6كه آسيب ببيند،  مل كند بدون آنتواند تح مي Rترين ولتاژي كه مقاومت  در شكل زير، بيش - 209
  ها آسيب نبينند؟ كدام از مقاومت تواند باشد تا هيچ ولت مي

1 (16  
2 (12  
3 (10  
4 (8  

  دهد؟ در شكل مقابل، آمپرسنج چند آمپر را نشان مي -210
  
  ) صفر1
2 (2  
3 (3  
4 (5  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  »15«صفحه                                                                         آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

تا ابتداي  2تهاي فصل و فصل ) تا ان28انگيز (صفحه  اي شگفت از ابتداي نفت هديه 1فصل ) ـ پايه يازدهم (تا انتهاي فصل) 77دا صفحه ( از ابت 3فصل (پايه دوازدهم (شيمي 
  )))68هاي عاملي (شيمي آلي) (صفحه  گروه

  است؟ نادرستهاي زير در ارتباط با نفت و انواع نفت خام  چه تعداد از گزاره - 211
  اي متمايل به سبز است و به طلاي سياه شهرت دارد. به شكل مايع غليظ سياه رنگ يا قهوه آ) نفت خام يك سوخت فسيلي

  ها، اسيدها و آب است. هاي سير شده، برخي نمك ب) نفت خام مخلوطي از هيدروكربن
  باشد. ها مي واع نفتتر از ساير ان پ) ميزان درصد بنزين و خوراك پتروشيمي و نفت سفيد و گازوئيل در نفت سنگين كشورهاي عربي كم

  شود. ت) نفت خام، پس از استخراج، مستقيماً با استفاده از تقطير جزء به جزء در برج تقطير، پالايش مي
  شود. هاي سير شده با ده تا پانزده كربن است و سوخت هواپيماها از آن توليد مي طور عمده مخلوطي از هيدروكربن ث) نفت سفيد به

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
  است؟ نادرستكدام نامگذاري مطابق قواعد آيوپاك  -212

  دي متيل نونان  7و  4ـ  ـ اتيل 3) 2  هپتانـ دي متيل  6و  3ـ اتيل ـ  3) 1

ـ متيل هگزان  4ـ اتيل ـ  3) 4     دي متيل دكان 8و  5ـ اتيل ـ  3) 3

  

  ؟شود نميكدام واكنش در شرايط داده شده به اين شكل، انجام  -213

1(CH CH (g) Br (l) CH Br CH Br(l)     در دماي اتاق 
2 2 2 2 2  

2(CH CH(g) O (g) CO (g) H O(l)       جرقه 
2 2 2  

3(H SOCH CH (g) H O CH CH OH(l)  2 4
2 2 2 3 2  

4(C H (l) H (g) C H (l)  دماي اتاق 
6 12 2 6 14  

  هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از مقايسه -214
  نونانب) گشتاور دوقطبي: بوتان    هگزانآ) فراّر بودن: اوكتان

  گريست) چسبندگي: وازلين  اوكتانـ دي متيل پنتان 3و  2روي:  پ) گران
  بنزينمولكولي: پارافين  ث) نيروي بين

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟نيستيك، نام درست يك هيدروكربن  كدام - 215
  ـ دي متيل هگزان 3و  2ـ اتيل  3ـ كلرو  4ب)   ـ تري متيل هپتان 4و  3و  2ل، ـ دي اتي 5و  3آ) 

  ـ دي متيل هگزان 4و  2ـ اتيل  5ـ دي برمو  3و  2ت)   ـ هگزن 1ـ دي متيل  4و  3ـ اتيل  2پ) 
  ـ هگزن 2ـ تري متيل  3و  3و  2ـ اتيل  4ث) 

  ) ت و ث4  ) آ، ب و پ3  ) پ و ث2  ) پ و ت1
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C)دار هپتان زومرهاي شاخهچه تعدادي از اي -216 H )7   اگر از دو طرف نامگذاري شوند، نام يكسان خواهند داشت؟ 16
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

xهيدروكربن -217 yC H سوزد، بر اين اساس مطابق با معادله زير ميx y  تعداد پيوند دوگانه دارد. (اعداد  ....................است و  ....................برابر با

  از راست به چپ خوانده شوند.)

x yC H (g) O (g) xCO (g) H O(g)  2 2 219 10  

  6ـ  35) 4  5ـ  34) 3  4ـ  33) 2  3ـ  32) 1

H)مقابل درست است؟» پيوند ـ خط«كدام موارد از مطالب زير درباره آلكاني با فرمول  - 218 , C : g mol )   11 12  
  ـ متيل نونان است. 7ـ اتيل ـ  2آ) نام آن 

  است. CHهاي برابر شمار گروه 3و  CH3هاي برابر شماره گروه 5/1در مولكول آن،  CH2هاي ب) شماره گروه
  .برابر جرم مولي پنتين است 5/2پ) جرم مولي آن، 
Cپيوند اشتراكي 26ت) در مولكول آن  H  پيوند اشتراكي وجود دارد. 36و  

  ـ اتيل دكان يكسان است. 3ث) فرمول مولكولي آن با فرمول مولكولي 
  ) ب، پ و ث4  ) آ، ت و ث3  ) ب و پ2  ) آ و ت1

 7/2ايم. نسبت جرم آب توليد شده به جرم آلكين اوليه برابر  طور كامل سوزانده كربن با نسبت مولي برابر را به مخلوطي از يك آلكان و آلكين هم -219
  هاي هيدروژن در آلكان مربوطه كدام است؟ است. نسبت شمار پيوندهاي اشتراكي در اين آلكين به شمار اتم

1 (1  2 (8/0  3 (2/1  4 (2  

H)دهد؟ دار تشكيل مي برم ها با برم كافي، چند گرم تركيب گرم از دومين عضو خانواده آلكن 36/3 - 220 , C , Br : g mol )    11 12 80  
1 (16/16  2 (8/16  3 (32/32  4 (3/30  

  كدام هيدروكربن داده شده به درستي نامگذاري شده است؟ -221

  ـ دي متيل هپتان  5و  2ـ اتيل،  3آ) 

  ـ تري متيل هپتان  6و  6و  2ـ اتيل،  3ب) 

  ـ دي متيل هگزان  4و  3ـ دي اتيل  4و  3پ) 

  ـ هگزن  1ـ دي متيل  4و  3ـ اتيل،  2ت) 

 ) آ، پ و ت4  ) ب و پ3  ) آ و پ2  ) آ، ب و ت1
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  است؟ نادرستهاي زير در مورد اين آلكن  مترمكعب است. چه تعداد از گزاره گرم بر سانتي ميلي 5/2چگالي يك آلكن گازي شكل در شرايط استاندارد  - 222
  پيوند دارد. 12آ) اين آلكن 

  سوزد. طور كامل مي مول اكسيژن به 5/7با  ب) هر مول آن
  اي سير نشده است. ايزومر زنجيره 3پ) داراي 

  برد. ت) ايزومري دارد كه رنگ برم مايع را از بين نمي
  باشد. ها يك مي هاي هيدروژن آن به سومين عضو آلكان ها است و نسبت تعداد اتم ث) سومين عضو آلكن

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
  هستند؟(بستني را سامانه در نظر بگيريد.) نادرستهاي زير  دما شدن بستني با بدن، چه تعداد از عبارت با فرايند همدر ارتباط  - 223

  رسد. دما شدن به بدن ما مي آ) بخش عمده انرژي موجود در بستني، هنگام فرايند هم
  دن مشابه است.ب) تغيير سطح انرژي سامانه در اين فرايند با گوارشي و سوخت و ساز بستني در ب

  پ) جاري شدن انرژي از سامانه به محيط پيرامون با كاهش ميانگين انرژي جنبشي ذرات سامانه همراه است.
  ت) علامت تغيير سطح انرژي در اين فرايند با معكوس تغيير سطح انرژي فرايند اكسايش گلوكز (سامانه) در بدن مشابه است.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
گرم هستند. اگر به هر دو ماده به يك اندازه گرما دهيم، دماي هر دو بـه يـك انـدازه افـزايش      15و  5هاي  ترتيب داراي جرم به Bو  Aدو ماده  - 224

  گيري درست است؟ يابد. كدام نتيجه مي
  يكسان است. Bو  A) ظرفيت گرمايي ويژه دو ماده 1
  دهد. خود انتقال ميتر در  تري دارد و گرما را سريع ظرفيت گرمايي ويژه بزرگ A) ماده 2
  يكسان است. Bو  Aاست، اما ظرفيت گرمايي دو ماده  B، سه برابر ظرفيت گرمايي ويژه A) ظرفيت گرمايي ويژه 3
  است. A، سه برابر ظرفيت گرمايي ويژه Bيكسان است، اما ظرفيت گرمايي ويژه  Bو  A) ظرفيت گرمايي 4

  است؟هاي زير به درستي انجام شده  يك از مقايسه كدام - 225
  متانآ) آنتالپي سوختن: متانول

  گرافيتب) پايداري: الماس
COپ) (g)2  گرم: اتانول 1به ازاي سوختناتان  

NHت) سطح انرژي: N H3 2 4  
  كربن ـ كربن در اتينالپي پيوند: نيتروژن ـ نيتروژنث) ميانگين آنت

  ) ت و ث4  ) آ و پ3  ) ب، پ و ث2  ) آ، ب و ت1
ش سوختن بنزن، به تقريـب چنـد   گرما توليد شود، ارز kg138مول اتانول، 1/0و از سوختن كامل  kJ64مول بنزن، 01/0اگر از سوختن كامل  - 226

هـا را از راسـت بـه چـپ      شـود؟ (گزينـه   توليـد مـي   CO2برابر ارزش سوختن اتانول است و از سوختن اين مقـدار بنـزن، چنـد گـرم گـاز     

Hبخوانيد، , C , O : g mol    11 1 16(  
1 (37/1 ،3/3  2 (37/1 ،64/2  3 (25/1 ،3/3  4 (25/1 ،64/2  

  تري است؟ مربوط به كدام واكنش زير عدد منفي Hارمقد - 227

1(C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  3 6 2 2 2
9 3 3
2

  2(C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  3 6 2 2 2
9 3 3
2

  

3(C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 8 2 2 26 4 4  4(C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  4 8 2 2 26 4 4  
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قرار دارد، چند گرم آب بايد از بدنه ظرف تبخير شود تا دمـاي   C50در يك يخچال صحرايي، يك بطري محتوي مقدار مشخص اتانول با دماي - 228

Jكاهش يابد؟(ظرفيت گرمايي اتانول در بطري برابـر  C30اتانول به
/

C
5 كيلـوژول   44و انـرژي موردنيـاز بـراي تبخيـر يـك مـول آب        5

Hاست، , O : g mol   11 16(  
1(/  22 25 10  2(/  24 5 10  3(/  32 25 10  4(/  34 5 10  

C)اتيل آمين - 229 H NH )2 5 C)در حالت گازي طي يك واكنش گرماگير مطابق معادله زير به گازهـاي اتـن   2 H )2 NH)و آمونيـاك  4 تجزيـه   3(
Cهاي پيوند داده شده در جدول زير، آنتالپي پيوند شود. با استفاده از مقادير آنتالپي مي N چقدر است؟  

kJ
C H NH C H NH , H /

mol
   2 5 2 2 4 3 53 6  

1 (6/108  
2 (4/188  
3 (4/136  
4 (6/248  

  ست است؟هاي زير، مقايسه انجام شده از لحاظ تفاوت شعاع كاتيون و آنيون سازنده تركيب يوني، در يك از گزينه در كدام -230
  برميد (II)تيتانيمبرميد (IV)) تيتانيم2    اسكانديم نيتريد) كلسيم اكسيد1
  برميد (II)كرومكلريد (II)) كروم4  آلومينيم فسفيد) منيزيم سولفيد3

  ؟نيستهاي زير براي تكميل جمله داده شده مناسب  يك از گزينه كدام -231
  »....................توان گفت كه  مي ....................برخلاف جامدات  ....................درباره جامدات «
  شكنند. پذير نيستند و در اثر وارد شدن ضربه مي يوني ـ فلزي ـ شكل )1
  ها سخت هستند. ) فلزي ـ مولكولي ـ اغلب آن2
  باشند. ه از درون خود نمي) كووالانسي ـ يوني ـ در حالت مذاب قادر به عبور دادن، جريان الكتريسيت3
  ها از نوع پيوندهاي كووالانسي است. ) مولكولي ـ يوني ـ نيروهاي بين ذرات سازنده شبكه بلور آن4

  مقايسه انرژي لازم براي فروپاشي شبكه بلوري در كدام گزينه به درستي صورت گرفته است؟ - 232
  آلومينيم اكسيد نيزيم فلوئوريدم) پتاسيم اكسيد2  سديم كلريدمنيزيم اكسيد) آلومينيم فلوئوريد1
  كلريد(II)آهناكسيد(II)آهناكسيد (III)) آهن4  پتاسيم برميدليتيم كلريد) كلسيم كلريد3

Si)هاي زير به درستي انجام نشده است؟ يك از مقايسه كدام -233 , O , C : g mol )    128 16 12  
  سيليسضلعي گرافيت ) تعداد پيوندها در هر حلقه : شش2  الماس) ميانگين آنتالپي پيوند : يخ خشك1
  سيليس) درصد جرمي سيليسيم در تركيب : سيليسيم كربيد4  سيليسيمهاي ساخته شده از عنصر : كربن ) تعداد تركيب3

ي به حالت مايع قرار دارد و تركيـب سـوم يـك شـاره     تر هاي زير، تركيب اول نسبت به تركيب دوم در گستره دمايي بيش يك از گزينه در كدام - 234
  مناسب براي ذخيره انرژي گرمايي در فرآيند تبديل انرژي خورشيدي به انرژي الكتريكي است؟

1(HF N H O 2 2  2(K S HF HCl 2  3(NaCl Br Cl 2 2  4(CaCl O O 2 2 3  

  از فلز روي اضافه شده است، رنگ نهايي محلول كدام است؟ V،(mg325مولار نمك واناديم ( 025/0از محلول  mL200به  -235
  ) سبز4  ) زرد3  ) آبي2  ) بنفش1
  
  
  

C  پيوند H  C C  C C  N H  

kJدآنتالپي پيون
( )
mol

  415  348  614  391  
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  است؟ كدام نمودار درباره مقايسه نسبتي آنتالپي فروپاشي شبكه بلور جامدهاي يوني داده شده درست - 236

1(  2(  3(    4(  

  باشد؟ ) درست ميV23چه تعداد از موارد زير درباره عنصر واناديوم ( - 237

Vهاي پايدار آ) واناديم داراي يون  2،V 3،V 4 وV 5 باشد. يم  
VOب) يون واناديم موجود در NO2   تواند اكسنده باشد. فقط مي 3

VOپ) رنگ محلول حاوي نمك (NO )2 3   باشد. بنفش مي 2

Vهاي بازتاب شده از محلول يون ت) طول موج 3 بيشتر از طول موج بازتاب شده از محلول يونFe 3 .است  

VOهاي ث) در واكنش انجام شده ميان فلز روي و محلول نمكي حاوي يون 
  ، فلز روي نقش كاهنده دارد.3

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  اند؟ چند مورد از مطالب زير نادرست -238
  دهند. هاي غير مستقر را تشكيل مي ها است كه دريايي از الكترون خلي آنهاي دا هاي لايه آ) رفتارهاي فيزيكي فلزات مربوط به الكترون

  كند. هاي مرئي را بازتاب مي تمام طول موج TiO2دانه است كه رنگ FeTiO3و TiO2هاي تيتانيم ب) از كاني
 شتر از مواد مولكولي و آن هم بيشتر از مواد كوالانسي است.پ) تنوع و شمار مواد يوني بي

  رود. ها به كار مي ت) نيتينول آلياژي از تيتانيم و كروم است كه در ساخت استنت براي رگ
  تر از تيتانيم است. ث) چگالي تيتانيم از فولاد كمتر بوده و نقطه ذوب فولاد بزرگ

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  اند؟ ر درستچند مورد از مطالب زي - 239
  كند. آ) درياي الكتروني عاملي است كه انسجام شبكه بلور فلز را حفظ مي

  هاي هر فلز، در به وجود آمدن درياي الكتروني شركت دارند. اتم هاي ب) مجموع الكترون
  پ) درياي الكتروني در شبكه بلورسرمنشاء اعداد اكسايش متنوع آن است.

  توان با مفهوم درياي الكتروني توضيح داد. خواري فلزات را مي كشت) رسانايي الكتريكي و گرمايي و چ
جاي بگيرند و تغيير   هاي مشخصي به طور ثابت ها در مكان شود كه هسته اتم هاي فلز و درياي الكتروني سبب مي ث) جاذبه قوي ميان هسته اتم

  مكان ندهند.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  زينه درست است؟با توجه به نمودار زير، كدام گ - 240

  
  در گستره دمايي بيشتري به حالت مايع هستند. Bنسبت به مواد  C) مواد 1
  است. SiO2بوده و داراي فرمول مولكولي Aترين اكسيد در پوسته جامد زمين، متعلق به مواد  ) فراوان2
  انه همه ذرات باردار شبكه بلوري آنهاست.رساناي جريان برق هستند و اين به دليل حركت آزاد D) مواد 3
Alتواند مي Bاست و  Cكمتر از مواد  A) تنوع و شمار مواد 4 O2   باشد. 3
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 7 ـ پایه دوازدهم (1400/12/20)

ادبیات عمومی (ریاضی و تجربی)

ادبیات عمومی (انسانی)

ادبیات عمومی (انسانی)

دین و زندگی

معارف اقلیت

زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

هندسه / گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

زبان اختصاصی

علوم اجتماعی

فلسفه و منطق

زبان عربی (عمومی)

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحثدروس

فارسی

دین و زندگی (انسانی)

زبان انگلیسی

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه / ریاضیات گسسته

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

اقتصاد

دین و زندگی (ریاضی و تجربی)

زبان عربی (ریاضی و تجربی)

زبان عربی (عمومی انسانی)

پایه دوازدهم: از درس 12 تا انتهاي درس 14

پایه یازدهم: از درس 10 تا انتهاي درس 14

پایه دوازدهم: درس 3 و درس 4 تا انتهاي (صفحه 52) ـ پایه یازدهم: دروس 5 و 6

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4 ـ پایه یازدهم: از درس 3 تا انتهاي درس 6

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: از درس 7 تا انتهاي درس 7

پایه دوازدهم: بخش 2 دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: از درس 9 تا انتهاي درس 12

پایه دوازدهم: درس 3 تا انتهاي (صفحه 88)  

پایه یازدهم: درس 3 و درس 3 کتاب کار 

 پایه دوازدهم: فصل 5 ـ پایه یازدهم: فصل 1 درس 1 

پایه دوازدهم: فصل 6 ـ پایه یازدهم: فصول 6 و 7 (گفتار 1 و 2)

فصول 6 و 7

پایه دوازدهم: فصل 3 از ابتداي بازتاب موج تا انتهاي فصل 

پایه یازدهم: فصل 3 

پایه دوازدهم: فصل 3  

پایه یازدهم: فصل 2 از ابتداي گروه هاي عاملی (شیمی آلی) (صفحه 68) تا انتهاي فصل
و فصل 3 تا ابتداي پلی استرها

پایه دوازدهم: فصل 4

پایه یازدهم: فصل 3 (صفحه 71 الی 90)

هندسه 3: فصل 2 درس 3 از ابتداي سهمی (صفحه 50) تا انتهاي فصل، 

هندسه 2: فصل 3 
آمار و احتمال: فصل 3 و 4

ریاضیات گسسته: فصل 2 درس 2 از ابتداي معرفی یک نماد صفحه 47 
و فصل 3 درس 1 تا ابتداي مربع لاتین (صفحه 62)

پایه دوازدهم: فصل 4 
 پایه یازدهم: فصل هاي 3 و 4

پایه یازدهم: فصل 2 درس 3 و فصل 3 درس 1

پایه دوازدهم: فصل 2 درس 2 از ابتداي (صفحه 69) و فصل 3 درس 1

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4 ـ پایه یازدهم: (از درس 3 تا انتهاي درس 5)

بخش 4 و 5

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: دروس 1 ـ 4 ـ 7 ـ 10

پایه دوازدهم: دروس 7 و 8 ـ پایه یازدهم: از درس 11 تا انتهاي درس 15

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9 ـ پایه یازدهم: از درس 10تا آخر درس 14

پایه دوازدهم: درس 5 ـ پایه یازدهم: از درس 7 تا آخر درس 10

فلسفه دوازدهم: دروس 8 و 9 (از صفحه 59 تا آخر صفحه 77)

فلسفه یازدهم: دروس 9 و 10

منطق: دروس 9 و 10

دروس 7 و 8

تاریخ 

جغرافیا

زمین شناسی

روان شناسی

ریاضی دهم: فصل هاي 6 و 7 (صفحه 118 الی 170)
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پاسخ نامه
آزمون گروه آزمایشی علوم تجربی

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پیشروي

آزمون آزمایشی پیشروي

جمعه 1400/11/29

کدآزمون: 
DOA12T09

تا شمارهمواد امتحانیردیف تا شمارهاز شماره

7

ادبیات فارسی

دین و زندگی

زیست شناسی

شیمی

1

21

41

61

40

20

60

80 زبان انگلیسی

ریاضی

زبان عربی

8

81

161

136

106

105

190

160

135

تا شمارهمواد امتحانیردیف تا شمارهاز شماره

7

فارسی

دین و زندگی

زیست شناسی

شیمی

1

26

51

76

50

25

75

100 زبان انگلیسی

ریاضیات

زبان عربی

8

101

186

146

121

120

210

185

145

9

زمین شناسی

211240
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     »1«صفحه                                                                آزمون آزمايشي پيشرويـ  جربيتدفترچه نامه  پاسخ

  فارسي
  ـ» 2«گزينه  -1

  روحاني زرتشتيموبد»: 1«گزينه 
  ستمتطاول»: 3«گزينه 
  (متوسط)(گزمه) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ واژه)  نوع اسب عربي تازي ،خدمتكارانحشم»: 4«گزينه 

  هاي نادرست: استحقاق (سزاواري، شايستگي) / فرط (بسياري) / تمكن (ثروت و دارايي) ـ معناي درست واژه» 3«گزينه  - 2
  )دشوار) (تركيبي ـ واژهـ  يازدهم(گزمه) (پايه 

  )سطمتو) (تركيبي ـ واژه(گزمه) (پايه دوازدهم ـ شود.  ميدرست واژگان در اين گزينه ديده  ـ معناي» 1«گزينه  - 3

  اند. ها غلط املايي ـ واژگاني كه در ساير گزينه» 4«گزينه  - 4
  محمل و كجاوه»: 1«گزينه 
  مذلتّ و فرومايگي»: 2«گزينه 
  املا) (آسان) ـ (گزمه) (پايه يازدهم ـ تركيبيعازم و رهسپار »: 3«گزينه 

  )متوسط) (تركيبي ـ املا(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ برخاست مايه / برخواستـ مايع» 2«گزينه  - 5
  هايل (ترسناك)صلاح (درستي) / حايل (جدا كننده)   ـ سلاح (وسيله)» 4«گزينه  - 6

  )(متوسط املايبي ـ دوازدهم ـ تركبا تغيير) (پايه  95(سراسري خارج از كشور ـ 
  تاريخ ادبيات) (دشوار) ـ (گزمه) (پايه يازدهم و دوازدهم ـ تركيبيـ سانتاماريا اثري است متعلّق به سيدمهدي شجاعي. » 3«گزينه  - 7
ت من / نان سرنوشسرشت من،  اليه است. ها مضاف مفعول است، اما در ساير گزينه» 1«در عشقم در پايان مصراع دوم گزينه » ـَ م«ـ » 1«گزينه  - 8

  (گزمه) (پايه يازدهم و دوازدهم ـ تركيبي ـ نقش دستور ضماير متصل) (دشوار)من آبروي من / دل من 
  ها: رو هستيم؛ بررسي ساير گزينه ـ در اين بيت ما با سه منادا و شبه جمله روبه» 2«گزينه  - 9

  هستند. »تكرار«نقش تبعي  »از تو و بارها«»: 1«گزينه 
  نت معطوف هستند.حرنج و م»: 3«گزينه 
  هاي تبعي) (دشوار) (گزمه) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ دستور نقشاست.  »پادشاه آسمان«بدل از  »خورشيد«»: 4«گزينه 

  ـ» 1«گزينه  -10
  مضارع التزاميبروم و ماند

  مضارع اخبارينالم مي
  ها) (آسان) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس يازدهم ـ دستور ـ زمان فعلماضي نقلي شده است

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دهم ـ دستور ـ انواع واو) (متوسط)است.  »ربط«ها  و در ساير گزينه »عطف«در مصراع اول اين گزينه  »واو«ـ » 4«گزينه  - 11
به كار رفته و گذرا است. » بسوزاند«به معني » 4«ناگذر است، اما در گزينه » 3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه رديف است كه» بسوخت«ـ » 4«گزينه  -12

  (كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ درس دهم ـ دستور) (متوسط)دل بيمار مرا در غم تيمار بسوزاند. 
  ت.بر مفعول و متمم مقدم شده اس» دهد«، فعل »1«در گزينه  ـ» 3«گزينه  -13

  بر متمم مقدم شده است.» كن«، فعل »2«در گزينه 
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوازدهم ـ شيوه بلاغي) (دشوار)جهش پيدا كرده و بيت را بلاغي كرده است.  ]گريبانم[» ـَ م«، ضمير »4«در گزينه 

بارت، آيه، حديث يا مصراعي از شعر شاعري ديگـر در  ع آيه قرآن است. دقت داشته باشيد آوردن ، مصراع دوم تضمين»الف«بيت  ـ» 1«گزينه  -14
  سازد. مي» تضمين«بيت آرايه 

  است. »آميزي حس«و آرايه  حس شنوايي و چشايي وآميختن د »شيرين كلام«و  »حرف تلخ«، »ب«بيت 
  ) اميد و آرزو2) رايحه، 1ايهام است: » بو«، »پ«بيت 
  هاي ادبي ـ تركيبي) (متوسط) وازدهم ـ آرايه(گزمه) (پايه د، عالم مجاز از مردم عالم »ت«بيت 

  ايهام تناسب ساخته است. »ماه«با  »ماه مهر«در معناي  در بيت به كار رفته است و در معناي محبت» مهر«ـ » 2«گزينه  - 15
  تضادكوه و كاه

  جناسماهي و كاهي
  اغراقبردن (تحمل كردن)كوه  با تن چون كاه دردي چون

  ) (دشوار)هاي ادبي ـ تركيبي آرايه(گزمه) (تشبيه  تن همچون برگ كاه و كوه درد

ساكن «» ت«تند. در بيت تلخ و شيرين تضاد هس» ب«نما هستند. در بيت  متناقض »پنهان پيدا«و  »وجود حاضر غايب«دو تركيب ـ » 4«گزينه  -16
  نما) (دشوار) ـ متناقض هاي ادبي آرايهـ  يازدهمپايه ) ((گزمهتضاد هستند.  »رهرو بودن«و  »نمودن

  هر دو بر اين نكته تأكيد دارد كه بايد با دشمن همواره مدارا كرد و زباني نرم داشت.» 1«ـ مفهوم عبارت صورت سؤال و گزينه » 1«گزينه  -17
  دهم ـ درس هشتم ـ قرابت) (متوسط)(گزمه) (پايه ياز
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 پيشرويـ آزمون آزمايشي  جربيتدفترچه نامه  پاسخ                                             »2«صفحه 

  رسد، خرق عادت است. زمينه حماسه در ساير ابيات ملّي است. خاك نعل اسب به ماه مياين كه ، مصراع دوم »4«ـ در بيت گزينه » 4«گزينه  - 18
  ) (متوسط)ههاي حماس هاي ادبي ـ زمينه (گزمه) (پايه دوازدهم ـ دانش

  است.» تقديرگرايي«به دنيا و آخرت است. مفهوم ساير ابيات و عبارت صورت سؤال  عدم توجه» 1«ـ مفهوم گزينه » 1«گزينه  -19
  (گزمه) (پايه يازدهم ـ درس نهم ـ قرابت مفهومي) (متوسط)

 كفايتي عقل مطرح است. در ساير ابيات، مفهوم تقابل عقل و عشق و بيمفهوم اين بيت ناتواني عقل است در صورتي كه ـ » 4«گزينه  - 20
  (دشوار)ه يازدهم ـ درس ششم ـ قرابت مفهومي) (گزمه) (پاي

  گردد. در حقيقت هر فرعي به اصل خويش باز مي است.» انا الله و انا اليه راجعون«ـ مفهوم اين بيت » 3«گزينه  -21
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ قرابت مفهومي ـ تركيبي) (متوسط)

  ها: ته است؛ بررسي ساير گزينهدر هر دو بيت در معناي سوختن به كار رف» گرفتن«ـ » 4«گزينه  - 22
  با دست گرفتن»: 1«گزينه 
  نوشيدن»: 2«گزينه 
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوازدهم ـ تركيبي لغت و قرابت) (دشوار)خرده گرفتن »: 4«گزينه 

هـاي   كنند، اما در گزينـه  معرفي ميهر دو به پاكباز بودن معشوق اشاره دارند و مخاطب خود را پاكباز » 1«ـ در صورت سؤال و گزينه » 1«گزينه  - 23
 كند. توصيه به پاكبازي مي» 4«به تشريح پاكبازي پرداخته است و در گزينه » 3«و » 2«

  (دشوار)(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ درس يازدهم ـ قرابت مفهومي) 
  اشاره دارد. مفهوم مشترك هر دو بيت به گلستان شدن آتش ـ» 2«گزينه  - 24

  )متوسط) (دوازدهم ـ قرابت مفهومي) (پايه دوازدهم ـ درس 86ي ـ (سراسري تجرب
  تواند خوبي و نكويي باشد. مفهوم مشترك هر دو بيت اين است كه حتي پاسخ بدي ديگران مي ـ» 1«گزينه  - 25

  )آسان) (دهم ـ قرابت مفهومي) (پايه دوازدهم ـ درس (سراسري

  زبان عربي
حرف » 2«و » 1«هاي  در گزينه» و هسته الحب و النّوي: دانه« ) /»4«و  »1«هاي  رد گزينه( است نه فعلاسم فاعل » فالق: شكافنده«ـ » 3«گزينه  - 26

 ) »3«رد گزينه ( فعل است نه اسم» آورد يخرج: بيرون مي«ده است. ترجمه شو دانه، جمع  »از«به اشتباه » و«
  )متوسط) (ترجمهسوم ـ درس (طاهري) (پايه يازدهم ـ 

الـتهّم:  «/ » 4«و  »2«هـاي   (رد گزينـه » عود: عادت داده اسـت « ) /»4«و  »1«هاي  (رد گزينه» وبي لمن: خوشا به حال كسي كهط«ـ » 3«گزينه  - 27
  )متوسط) (ترجمهچهارم ـ درس (طاهري) (پايه يازدهم ـ ) »2«و  »1«هاي  (رد گزينه» ها تهمت

 ) /»2«رد گزينـه  ( نكـره اسـت نـه معرفـه    » اي قـارئ: خواننـده  « ) /»4«و  »2«هـاي   رد گزينه(» آيد قد يحدث: گاهي پيش مي«ـ » 3«گزينه  - 28
...الكتاب« رد ( فعل مجهول است نه معلـوم » شود فيجذبَ: جذب مي«دهد.  مي» اين و آن«معني » ال«ار شود، تكر» ال«اسم نكره وقتي با » كتاباً

  )متوسط) (ترجمهسوم ـ درس (طاهري) (پايه دوازدهم ـ ) »1«گزينه 

» گردد لا يعود: برنمي« ) /ها گزينهساير رد (» شود شود، انداخته مي يرمي: پرتاب مي« ) /»1«رد گزينه (» : مثل يك تير استهمٍسكَ«ـ » 2«گزينه  - 29
و  »1«هـاي   (رد گزينـه » دار كنـد  به: با آن زخمي كند، با آن جريحهيجرح « ) /»4«و  »1«هاي  رد گزينه(» ألاّ يقول: كه نگويد« ) /»3«رد گزينه (
  ) (دشوار)ترجمهچهارم ـ درس (طاهري) (پايه يازدهم ـ ) »3«

 »2« هاي رد گزينه(» : بسيار صحنه ترسناكي استمشهد مرعب جداً« ) /»4«رد گزينه (» ها قط الفراخ: پي در پي افتادن جوجهتسا«ـ » 3«گزينه  -30
ترجمه نشده » حياتها«در » ها«/ ضمير  )»4«و  »2«هاي  رد گزينه(» نيست لا فرار منه: هيچ گريزي از آن« ) /»1«رد گزينه (» لكن: اما« ) /»4«و 

  ) (متوسط)ترجمهسوم ـ درس (طاهري) (پايه دوازدهم ـ ») 1«(رد گزينه 

/  )»2«رد گزينـه  ( معرفـه اسـت نـه نكـره    » الإنسان: انسـان « ) /»1«رد گزينه ( لا نهي است نه نفي» لا يحدد: نبايد محدود كند«ـ » 4«گزينه  -31
  ) (متوسط)ترجمهسوم ـ درس (طاهري) (پايه دوازدهم ـ ) ها (رد ساير گزينه» دهد گسترش...يوسع: بايد بخواند تا ليقرأ«

فعل » نياز نخواهيم شد لن نغُني: بي) / «»4«رد گزينه ( ضمير ندارد» : زندگيةالحيا« ) /»2«رد گزينه (» ازدياد: زياد شدن، افزايش«ـ » 1«گزينه  - 32
  ) (دشوار)ترجمهاول ـ درس (طاهري) (پايه يازدهم ـ ) »4«و  »3«هاي  شود (رد گزينه ت كه به شكل آينده منفي ترجمه ميمجهول اس

  شوند. ي بلوط زير خاك، گاهي يك درخت ميهاي مخف است. ترجمه صحيح: دانه» الجوزات«صفت » المخفية«ـ در اين گزينه  »2«گزينه  -33
  ) (دشوار)ترجمهـ  سومدرس (طاهري) (پايه يازدهم ـ 

  هاي بلند به پايين بيندازند! كه خود را از كوه ها هيچ راه فراري ندارند، جز اين جوجه برناكلترجمه صحيح: ـ » 4«گزينه  - 34
  ) (دشوار)ترجمهدوم ـ درس (طاهري) (پايه يازدهم ـ 

/ معـادل   )»3«و  »2«هـاي   (رد گزينه» افل شويم: إذن لا نغفلَلذا نبايد غ«») / 4«و  »3«هاي  (رد گزينه» بسا كتابي: رب كتابٍ چه«ـ » 1«گزينه  -35
  ) (آسان)ترجمهسوم ـ درس (طاهري) (پايه دوازدهم ـ  »)3«در عبارت عربي نيست (رد گزينه » به شدت«
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  ترجمه:
كـرد كـه مزرعـه را ماننـد      آرزو مـي كرد و اموال و فرزنداني نداشت كه به او كمك كنند. پس پير و ضعيف شد و  اش كار مي كشاورزي در مزرعه

  گياه يا درختي در آن نماند. چهمسايه پر از درختان و گياهان ببيند. مزرعه خالي شد و هي هاي مزرعه
ديد كه در رفت و آمد بودند... فكـر   هايي را مي جا موش جا و آن زد و حسرت، رفيق ساعات و روزهاي او بود. او در اين هر روز به باغ خود قدم مي

هـاي لعنتـي خيـري هـم      ها را آفريده است؟ آيا اين موش ها!... چرا خداوند دانا اين ها از دلايل بروز اين مشكل هستند... مرگ بر آن آنكرد  مي
غيير بزرگ است. اين گياهان .. عجيب است! گويي مزرعه در آستانه يك ت... بهار نزديك شد.ها گذشت... زمستان آمد دارند؟ روزها گذشت و سال

.. و بـالاخره راز را  .ها پر شـد  ها و شاخه اين درختان را كاشته است؟ روزها گذشت و مزرعه از برگ هايكيست آن موجود پاكي كه بذر؟ چيست
.. بعد از گذشت مدت زماني... شد .كردند ها را فراموش مي كردند ولي آن آوردند و زير خاك دفن مي ها را مي .. آن موجودات لعنتي دانه.كشف كرد

  شد! چه آن

  ها: گزينهترجمه ساير ؛ را دوست داري شود كه آن بسا مكروهي كه تبديل به چيزي مي چهـ » 4«گزينه  - 36
  !چه بسا چيزي را وست بداريد و آن براي شما بد است»: 1«گزينه 
  !كشيدي دايي است كه ديروز انتظارش را ميامروز همان فر»: 2«گزينه 
  )دشوار) (درك مطلب) (سراسري با تغيير(خواهي اتفاق افتد!  ميكه افتد، هرچه  اتفاق نمي»: 3«گزينه 

  ها: كردنشان بعد از آوردنشان؛ ترجمه ساير گزينه ها و فراموش تغيير مزرعه چه بود؟ دفن دانهراز ـ » 2«گزينه  - 37
  !گذشت روزها و آمدن بهار»: 1«گزينه 
  !ها ها و شاخه پر شدن مزرعه از برگ»: 3«گزينه 
 )آسان) (درك مطلب (سراسري با تغيير(! ها و خوردنشان نهسرقت دا»: 4«گزينه 

  ها: ؛ ترجمه ساير گزينه»هايي شود كه مجاورش بود اش مثل زمين مزرعهكه «ورد؟ زيرا اميدوار بود خ ـ چرا كشاورز حسرت مي» 2«گزينه  -38
  !روزهاي زمستان بگذرد و سبزي درختان بيايدكه »: 1«گزينه 
  !حل شود و او بتواند كه بكاردها  موش كه مشكل»: 3«گزينه 
  )متوسط) (درك مطلب (سراسري با تغيير( !خداوند در اين موجود نفرين شده، خيري قرار ندهدكه »: 4«گزينه 

  »:3«و » 1«هاي  ـ ترجمه گزينه» 1«گزينه  - 39
  (اين گزينه ارتباطي به متن ندارد.) شود، ترك آن اصلح است. چه اصلاح نمي آن»: 1«گزينه 
  )دشوار(درك مطلب) () سراسري با تغيير( شود. خودتچه بسا بدي كه منجر به خوبي براي »: 3«گزينه 

  (تحليل صرفي) (آسان)) سراسري با تغيير( .است لدر باب تفعو » م ن ي«» يتمنّي«ريشه ـ » 3«گزينه  - 40

  (تحليل صرفي) (آسان)) تغييرسراسري با ( ها صحيح هستند. ساير گزينه، نث غايب استؤمفرد م» امتلأت«فعل ـ » 3«گزينه  -41

  ) (تحليل صرفي) (دشوار)سراسري با تغيير( ها صحيح هستند. ساير گزينه؛ اسم فاعل است نه مصدر» ةجاوِرم«ـ » 1«گزينه  - 42

 ت) (دشوار)چهارم ـ ضبط حركادرس (طاهري) (پايه يازدهم ـ  اند. گذاري شده نادرست حركت در اين گزينه» تعلُّم«و » ساعدنيي«ـ  »3«گزينه  - 43

مثبـت  » 4«و  »2« يهـا  ينـه گز ينكهمنه هستند. ضمن ا مستثني» أولاد جميع«و » التلاميذ«، »أحدا«يب ها به ترت ينهگز يردر ساـ » 3«گزينه  -44
  سوم ـ قواعد) (دشوار)درس (طاهري) (پايه دوازدهم ـ  .هستند. لذا حصر ندارند

  هاي ديگر جمله وصفيه نيامده است. ، در گزينهدهد را توضيح مي» جنود«كه اسم نكره  ستجمله وصفيه ا »يذهبونَ«، در اين گزينهـ  »2«گزينه  - 45
  چهارم ـ قواعد) (متوسط)درس (طاهري) (پايه يازدهم ـ 

اسـم جمـع    »أصوات، إخوان«، مستثني »2«و » 1«هاي  باشد. در گزينه اسم جمع مؤنثّ سالم مي »زميلات«، مستثني در اين گزينهـ » 4«گزينه  -46
  .آيد مي »إلاّ«دقتّ كنيم كه مستثني اسمي است كه بلافاصله پس از  .باشد اسم مفرد مؤنثّ مي »ةًواحد«، مستثني »3«. در گزينه باشد كسر ميم

  سوم ـ قواعد) (دشوار)درس (طاهري) (پايه دوازدهم ـ 
، »)هـا  رنـگ «لوان أ(ترتيب  ها به د. در ساير گزينهجمله دارمفعول را در است كه نقش  )ال(اسم معرفه به  »الآخرين«، در اين گزينهـ » 4«گزينه  - 47

  .باشد افه نشده و از حروف خود اسم ميها اض ) به آنال(زيرا  ،) نيستنداما معرفه به (ال ،) مفعول هستند»ها لقب«لقاب أ() و »ها لباس«ة لبسأ(
  هاي تركيبي) (متوسط) چهارم ـ قواعد ـ تستدرس (طاهري) (پايه يازدهم ـ 

 ـ«) است كه مفعول جمله جمله وصفيه (جمله درباره اسم نكره »تبُين«، جمله در اين گزينهـ » 4«گزينه  - 48 معلـم  «را وصـف كـرده اسـت     »ةحكاي
، »2«. در گزينـه  ، مفعول وجود ندارد»1«. در گزينه »كرد ا آشكار ميدروغ گفتن را براي م هدلسوز براي ما حكايت عجيبي را روايت كرد كه نتيج

  ).جمله درباره اسم نكرهو نه از نوع جمله وصفيه ( »الأذكياء«صفت مفعول از نوع اسم است » 3«. در گزينه صفت ندارد »التّقدم«ول مفع
  ) (متوسط)قواعدچهارم ـ درس (طاهري) (پايه يازدهم ـ 

صوف آن اسمي مجرور است (مساكين: مجرور بـه  است و مو) جمله وصفيه (جمله درباره اسم نكره »يحتاجون«، جمله در اين گزينهـ » 2«گزينه  - 49
( كه موصـوف آن اسـمي    »ليسوا قادرين«) وجود دارد جمله وصفيه (جمله درباره اسم نكره» 4«، فقط در گزينه ها ه. در ميان ساير گزينحرف جرّ

  چهارم ـ قواعد) (متوسط)درس (طاهري) (پايه يازدهم ـ  )منصوب است (محرومين: مفعول و منصوب
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توان به شكل مثبـت نيـز    را مي» 2«منه موجود است. گزينه  ها مستثني منه حذف شده است. در ساير گزينه ـ در اين گزينه مستثني» 2«نه گزي -50
  شود، روشن خواهد كرد. ها ساخته مي هايي جديدي كه در كارخانه هاي بزرگ و زياد را تنها چراغ ترجمه كرد: اين خيابان
 سوم ـ قواعد ـ مفرد و جمع) (دشوار)رس د(طاهري) (پايه دوازدهم ـ 

  دين و زندگي
ـ فاما الذين امنوا باالله واعتصموا به فسيدخلهم في رحمة منه و فضل و يهديهم اليه صراطاً مستقيماً: و اما كساني كه به خدا گرويدند » 3«گزينه  - 51

درآورد و ايشان را به سوي خود به راهـي راسـت، هـدايت    و به او تمسك جستند به زودي خدا آنان را در جوار رحمت و فضلي از جانب خويش 
  بازگشت ـ در مسير) (متوسط) هفتم ـ(بياتي) (پايه دوازدهم ـ درس كند. 

ها  دانستند كه چگونه انتظار آن اند (گناهكاران) مي ـ خداي متعال به حضرت داود (ع) فرمود: اي داود اگر آنان كه از من روي گردانده» 2«گزينه  - 52
ان االله «كنندگان را دوست دارد كه عبارت شريفه  ها) را دارم. اين مطلب بيانگر آن است كه خداوند توبه شم و شوق بازگشتشان (توبه آنك را مي

  بازگشت ـ بازگشت) (متوسط) هفتم ـدرس پايه دوازدهم ـ (بياتي) (مؤيد آن است. » يحب التوابين

داشت، چون تيـري   كرد و حرمت صاحبخانه را نگه مي بود و بندگي مي كه فرمود: اگر بنده مي ـ اين جمله امام كاظم به بشر بن حارث» 4«گزينه  -53
  بازگشت ـ عبد يا آزاد) (متوسط) هفتم ـدرس پايه دوازدهم ـ (آقاصالح) (بر قلبش نشست و او را تكان داد و در حضور امام توبه كرد. 

گوينـد. رسـول    دهد، به همين جهت اين عمل را پيرايش يا تخليه مـي  وشو مي را شستكند و آن  ـ توبه گناهان را از قلب خارج مي» 3«گزينه  - 54
  فرمايد: التائب من الذنب كمن لا ذنب له: كسي كه از گناه توبه كرده مانند كسي است كه هيچ گناهي نكرده است. گرامي اسلام (ص) مي

  (متوسط)بازگشت ـ توبه و پاكي)  هفتم ـآبادي) (پايه دوازدهم ـ درس  (بهمن
از رحمت الهي نااميد نباشيد، خداوند همـه گناهـان را   «، »لا تقنطوا من رحمة االله، ان االله يغفر الذنوب جميعاً، انه هو الغفور الرحيم«ـ » 2«گزينه  -55

 ».بخشد چرا كه او آمرزنده مهربان است مي
  نطوا من رحمة االله (معلول، تابع)لا تقان االله يغفر الذنوب جميعاً (علت، متبوع)

  ان االله يغفر الذنوب جميعاً (تابع و معلول)انه هو الغفور الرحيم (علت، متبوع)
الناس رضايت صاحبان حق و جبران حقوق تضييع شـده شـرط اصـلي     شود، ولي در گناهان حق با توبه همه گناهان حتي شرك هم آمرزيده مي

  بازگشت ـ نكات مورد توجه در توبه) (دشوار) فتم ـدرس ه (بياتي) (پايه دوازدهم ـتوبه است.  پذيرش

  شود. (ارتشاء) گرفتن از گناهان اجتماعي محسوب مي گرفتن هايي مانند نماز و روزه از گناهان فردي و رشوه ـ دروغ و ترك عبادت» 2«گزينه  - 56
  ـ توبه اجتماعي) (متوسط)بازگشت  هفتم ـدرس  (ناصري) (پايه دوازدهم ـ

شود: آدمي هر قدر كـه بـد    نوا مي با مفهوم زير هم» پرستي بازآ چه هستي بازآ / گر كافر و گبر و بت بازآ، بازآ، هر آن«ـ شاعر در بيت » 1«گزينه  -57
  هاي شيطاني) (متوسط) يلهبازگشت ـ ح درس هفتم ـپايه دوازدهم ـ (آقاصالح) (كند حتماً پذيرفته خواهد شد.  هباشد، اگر واقعاً توب

  كند. شود و اقدام به توبه نمي ـ گام به گام كشاندن به سوي گناه، در اين فرايند تدريجي انسان متوجه زشتي گناه و قبح آن نمي» 2«گزينه  -58
  كه ممكن است ترك گناه برايش سخت گردد. طوري شود، به ـ تسويف (به تأخير انداختن توبه) سبب عادت به گناه مي

  هاي شيطاني) (متوسط) بازگشت ـ حيله درس هفتم ـ پايه دوازدهم ـياتي) ((ب
و االله لا «فرمايـد:   دادن به كسي كه بناي خود را بر لبه پرتگاهي در حال سقوط سـاخته اسـت مـي    رـ خداوند در سوره توبه با هشدا» 2«گزينه  - 59

 كند.  خداوند گروه ستمكاران را هدايت نمي» يهدي القوم الظالمين
  زندگي در دنياي امروز و عمل به احكام الهي ـ يگانه راه مطمئن) (متوسط) درس هشتم ـپايه دوازدهم ـ ناصري) ((

روي هـر انسـان خردمنـد و     ـ زندگي ديني (عمل به احكام و قوانين الهي) تنها شيوه مطمـئن و قابـل اعتمـادي اسـت كـه پـيش      » 2«گزينه  - 60
ه نفس و پاك ماندن جان و دل انسان بايد علاوه بر توبه به ساير دستورات يعنـي احكـام كـه خداونـد     انديش قرار دارد. براي تداوم تزكي عاقبت

  يگانه راه اطمينان) (متوسط)ـ  ـ زندگي در دنياي امروز و عمل به احكام الهي درس هشتمپايه دوازدهم ـ آبادي) ( (بهمنفرمان داده است عمل نمود. 

  است. حلالفرمايد: عبادت ده جزء دارد كه نه جز آن، كسب و كار  ـ رسول خدا مي» 2«گزينه  -61
  كند. افتد و خداوند گروه ستمكاران را هدايت نمي و با آن در آتش دوزخ فرو مي» ي نار جهنم و االله لا يهدي القوم الظالمين... فانهار به ف

  دنياي امروز و عمل به احكام الهي ـ عرصه اقتصاد و يگانه راه اطمينان) (متوسط) زندگي درـ درس هشتم پايه دوازدهم ـ (بياتي) (
  هاي معمولي نيز حرام است. ها و ورزش آور روحي و اجتماعي است و انجام آن حتي در بازي بندي از امور زيان ـ شرط» 1«گزينه  - 62

  ه احكام الهي ـ عرصه ورزش و بازي) (متوسط)زندگي در دنياي امروز و عمل ب درس هشتم ـپايه دوازدهم ـ (آقاصالح) (
هـاي   ها و ورزش ـ كساني كه براي تقويت روابط صميمانه ميان خويشان و همسايگان و سلامت اخلاقي افراد خانواده در برگزاري بازي» 2«گزينه  - 63

  مند خواهند شد. شوند از پاداش اخروي بهره قدم مي جمعي پيش دسته
فرمايـد: يـا    تجارت بايد با احكام تجارت آشنا شويم تا گرفتار كسب حرام نشويم. حضرت علي (ع) در اين رابطه ميقبل از ورود به عرصه كار و 

  زندگي در دنياي امروز و عمل به احكام الهي ـ عرصه ورزش و بازي و اقتصاد) (متوسط) درس هشتم ـ پايه دوازدهم ـ(بياتي) (» تجرممعشر التجار، الفقه ثم ال
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هاي مجازي و اجتماعي به منظور اشاعه فرهنگ و معارف اسلامي و مقابله با انديشـه كفرآميـز و    هاي اينترنتي و شبكه ايجاد پايگاه ـ» 3«گزينه  -64
  ابتذال اخلاقي مستحب است و در مواردي واجب كفايي است.

  باشد. ه از آن حرام مياگر توليدكننده يك اثر تكثير و كپي آن اثر را جايز نداند، تكثير آن حرام و خريد و استفاد
  زندگي در دنياي امروز و عمل به احكام الهي ـ عرصه فرهنگ و ارتباطات) (متوسط) درس هشتم ـپايه دوازدهم ـ (ناصري) (

  ) به درستي ارتباط دارند؛ بررسي نادرستي ساير موارد:د) و (جـ موارد (» 2«گزينه  - 65
  آورد. وجود مي ه و ميان برنده و بازنده كينه و دشمني بهيك كار بيهودالف) قمار
  وحي و اجتماعي است.رآور  از امور زيانبندي ب) شرط

  زندگي در دنياي امروز و عمل به احكام الهي ـ عرصه ورزش و بازي، نكات مهم احكام) (متوسط) درس هشتم ـپايه دوازدهم ـ (آقاصالح) (
كند كه پيامبر گرامي اسلام (ص) قبل از بعثـت هـيچ    به امي بودن پيامبر اشاره مي» نگار من كه به مكتب نرفت و...«ـ حافظ در بيت » 3« گزينه - 66

و ما كنت تتلو من قبله مـن كتـاب و لا تخطـه بيمينـك اذاً     «نوشته است كه اين مطلب در آيه  خوانده و با دست خود آن را نمي اي را نمي نوشته
  كند. به درستي آمده است، اين آيه به اعجاز محتوايي قرآن اشاره مي» اب المبطلونلارت

  معجزه جاويدان ـ معجزه جاويدان) (متوسط) درس سوم ـ ـ يازدهمپايه (بياتي) (
قـل لـئن   «ا بياورنـد  ـ خداوند به كساني كه در الهي بودن قرآن كريم شك دارند پيشنهاد كرده است (اولين) تا كتابي هماننـد آن ر » 1«گزينه  - 67

  بگو اگر تمامي انس و جن جمع شوند تا همانند قرآن را بياورند.» اجتمعت الانس و الجن علي ان ياتوا بمثل هذا القرآن
ا تـر فم يقولون اا«ها داده است  قرآن را هم به آن هاي در آخر براي اثبات نهايت عجز و ناتواني آنان، پيشنهاد آوردن حتي يك سوره مانند سوره

  معجزه جاويدان ـ معجزه آخرين پيامبر الهي) (متوسط) درس سوم ــ  يازدهمپايه (بياتي) (» قل فاتوا بسورة مثله
  اعجاز لفظيهاي آماده دل ـ جذب» 1«گزينه  - 68

بخشد، بيانگر اعجـاز محتـوايي اسـت     طيبه) ميهركس از مرد و زن عمل صالح انجام دهد و اهل ايمان باشد خداوند به او حيات پاك و پاكيزه (
  يابد. هركس با زبان عربي آشنا باشد به محض خواندن قرآن اعجاز لفظي را درمي (تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت).

  هاي اعجاز قرآن) (متوسط) معجزه جاويدان ـ جنبه درس سوم ـ ـ يازدهمپايه (آقاصالح) (
و آسمان را با قـدرت خـود   «ي سبب شده بود كه سران مشركان مردم را از شنيدن قرآن منع كنند. عبارت قرآني ـ اين زيبايي لفظ» 2«گزينه  - 69

 مؤيد اعجاز محتوايي قرآن است. » برافراشتيم و همواره آن را وسعت بخشيديم
  هاي اعجاز قرآن) (متوسط) معجزه جاويدان ـ جنبه درس سوم ــ  يازدهمپايه (ناصري) (

كنـد البتـه    جانبه بودن اين كتاب اشاره مـي  اين فرمايش امام محمد باقر (ع) بيانگر اعجاز محتوايي قرآن است و به جامعيت و همه ـ» 3«گزينه  - 70
ها  هاست، نيازهاي برتري كه پيامبران به خاطر آن چه موردنياز است، نيازهاي مربوط به برنامه زندگي و هدايت انسان روشن است كه منظور از آن

  جانبه بودن) (متوسط) معجزه جاويدان ـ جامعيت و همه درس سوم ــ  يازدهمپايه (بياتي) (اند.  شده فرستاده
طور كامل انجام داد و همه آيات قرآن را براي مردم خواند. يكي از ياران پيامبر بـه   ـ پيامبر اكرم مسئوليت دريافت و ابلاغ وحي را به» 3«گزينه  -71

كـه در معنـاي آن    گرفتيم و بعد از ايـن  ما ده آيه از قرآن را از پيامبر فرا مي«گويد:  د چگونگي اين مسئوليت ميدر مور» عبداالله بن مسعود«نام 
  »رفتيم. نموديم بار ديگر براي ياد گرفتن آيات بعدي نزد پيامبر مي كرديم و به آن عمل مي تفكر مي

  يافت و ابلاغ وحي) (متوسط)هاي پيامبر ـ در درس چهارم ـ مسئوليتـ  يازدهمپايه (آقاصالح) (
ها از نعمت ولايت الهي به درجه ايمان و عمل آنان بستگي دارد. رسول خدا بـا انجـام وظـايف عبوديـت و      مندي انسان ـ ميزان بهره» 2«گزينه  - 72

  مبر ـ ولايت معنوي رسول خدا) (متوسط)هاي پيا درس چهارم ـ مسئوليتـ  يازدهمپايه (آقاصالح) (اي از كمال نائل شد.  بندگي در مسير قرب الهي به مرتبه
االله «تـابع   » يجعل رسـالته  «انتصاب داند رسالتش را كجا قرار دهد. اين  خدا بهتر مي »االله اعلم حيث يجعل رسالته«ـ عبارت شريفه » 1«گزينه  - 73

  كرم) (متوسط)هاي پيامبر ـ عصمت پيامبر ا درس چهارم ـ مسئوليتـ  يازدهمپايه (بياتي) ( علم الهي است.» اعلم
اي بر پايه عدل بنا كنند كه اين هدف بدون وجود يك نظام حكومتي سـالم و   ـ يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه مردم جامعه» 1«گزينه  - 74

  است. بيانگر آن» لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الناس بالقسط«اسلامي ميسر نيست. آيه شريفه 
  هاي پيامبر ـ ضرورت تشكيل حكومت اسلامي) (متوسط) درس چهارم ـ مسئوليت ـ يازدهمپايه (ناصري) (

توانيم با اين قدرت حدود دو ميليارد مسلمان و  ترين ثمره اخوت مسلمانان با يكديگر به وجود آمدن قدرت بزرگي است كه مي ـ مهم» 2«گزينه  -75
هاي مسلمانان با يكديگر تجزيه كشورهاي بزرگ اسلامي  بار اين اختلاف يكي از نتايج زيان ود استفاده كنيم.نظير آن براي پيشرفت خ امكانات بي

  هاي پيامبر ـ قدرشناسي از پيامبر اكرم) (متوسط) درس چهارم ـ مسئوليتـ  يازدهمپايه (ناصري) ( هاي اخير بود. به كشورهاي كوچك در سده

  زبان انگليسي
  ام. رضا صادقي به تازگي جديدترين آلبومش را منتشر كرده است. من قصد دارم امروز آن را خريداري كنم. زده  ي هيجانمن خيلـ » 4«گزينه  - 76

ا آثارشـان در زمـان حـال       شود كه در گذشته انجام شده ) براي بيان كارهايي استفاده ميhave / has + p.pتوضيح: زمان حال كامل ( انـد، امـ
است. » 4«اكنون در بازار موجود است، پس بهترين پاسخ، گزينه  آلبومش را در گذشته منتشر كرد، اما اين آلبوم همموجود هستند. رضا صادقي 

  (معتمدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ گرامر ـ زمان حال كامل) (متوسط)دهد كه اين كار به تازگي انجام شده است.  در وسط فعل نشان مي justكلمه 
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  كنند. ها به تنهايي زندگي مي كه آن گويد كه ياد گرفتن آشپزي براي همه مفيد است مخصوصاً زماني هميشه ميـ مادرم » 4«گزينه  - 77
هاي  صحيح است. گزينه» 4«نياز به مفعول دارد، پس گزينه  learnتواند همانند يك اسم در نقش مفعول ظاهر شود. فعل  توضيح: اسم مصدر مي

» 2«كنند!). گزينه  ها چطور آشپزي مي مشكل معنايي دارد (همه ياد بگيرند آن» 1«تبديل شوند. گزينه  how to cookبايد به عبارت » 2«و » 1«
هم به لحاظ مفهومي نادرست است (از » 3«باشد. گزينه  مي toايراد گرامري دارد، چون شكل فعل بعد از كلمات پرسشي در وسط جمله مصدر با 

  ) (متوسط)اسم مصدريازدهم ـ درس دوم ـ گرامر ـ (معتمدي) (پايه آشپزي ياد بگيرند.) 

  كرديم خراب شده است. ما ناچاريم كه آن را به قيمت پايين بفروشيم. ـ چاپگري كه ما ديروز از آن استفاده مي» 3«گزينه  -78
هـاي   آمده است. گزينه) were usedيك اسم مفرد است، اما در بند وصفي فعل جمع ( printerنادرست است، چون مرجع » 1«توضيح: گزينه 

است و  printerها تكرار  در اين گزينه itبينيم  طور كه مي شود. همان هم نادرست هستند، چون مرجع هرگز در بند وصفي تكرار نمي» 4«و » 2«
  )دشوار) (بندهاي وصفيـ درس دوم ـ گرامر ـ دوازدهم (معتمدي) (پايه شد.  بنابراين بايد حذف مي

  داد. برد آن را انجام نمي برد. اگر او از كارش لذت نمي ارش لذت ميـ سو از ك» 3«گزينه  - 79
  توضيح: شرطي نوع دوم كه به حال غيرواقعي اشاره دارد، داراي ساختار زير است:

  If... فعل گذشته ساده + فاعل +  ,+ فاعل  would / could / mightفعل ساده +. .... 
» 4«و » 1«هـاي   دهد كه در جمله شرط بايد از فعل گذشته ساده استفاده شود، پس گزينـه  در جواب شرط نشان مي wouldn’t doوجود فعل 
  »).3«صورت منفي استفاده شود (گزينه  به enjoyاند. با توجه به مفهوم جمله و غيرواقعي بودن آن بايد فعل  نادرست

  (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ گرامر ـ جملات شرطي) (آسان)
  باشد. هاي روي رودخانه مي شما جلوگيري از ورود دشمن به شهر با نابود كردن همه پل مأموريتـ  »1«گزينه  -80

  ) خدمت، خدمات4  ) تأثير، نفوذ3  ) حمله2  ) مأموريت1
  (معتمدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (متوسط)

  اش و سپس خودش را بكشد. م صميمي همسايهكه چه چيزي باعث شد آن خان سردرآورندـ افراد پليس نتوانستند » 4«گزينه  - 81
  ) فهميدن، سردرآوردن4  ) مراقب بودن، پاييدن3  ) (هتل) اتاق گرفتن2  ) ادامه دادن (به)1

  (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (متوسط)
  بخشد. مغز را بهبود مي عملكرددهند كه مصرف منظم آن ويتامين  ـ مطالعات نشان مي» 2«گزينه  - 82

  ) اصل، ريشه4  ) هدف3  ) عملكرد، نقش2  ) طراحي1
  (معتمدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (آسان)

  شوم. بودم كه براي آن شغل انتخاب مي مطمئنـ اين دفعه در مصاحبه خيلي خوب ظاهر شدم و بسيار » 2«گزينه  -83
  ) مطمئن، داراي اعتماد به نفس2    ) پيشرفته1

  زده يجان) ه4    بيني ) قابل پيش3
  (معتمدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (متوسط)

  كرد. ها امرار معاش مي دست آوردن پول با فروش آن هاي كنسرو و به ها و قوطي براي يافتن بطري ها گشتن زبالهـ آن مرد پير با » 1«گزينه  - 84
  ) توليدمثل كردن، بازآفريني كردن2    ها ) گشتن زباله1

  ) تبديل كردن / شدن4    صره كردن) احاطه كردن، محا3
  (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (متوسط)

  گيرد. برحسب تعلقات مادي در نظر مي عمدتاًكنيم كه موفقيت را  اي زندگي مي ـ ما در جامعه» 3«گزينه  -85
  ) عاقلانه4  ) عمدتا3ً  ) تقريبا2ً  ) از نظر فني1

  واژگان) (متوسط) (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ
ها صحبت كنم و تعداد بسيار كمي از مـردم   توانستم به زبان آن چون نمي منزوي بودمكردم اساساً  كه در تركيه زندگي مي ـ هنگامي» 3«گزينه  - 86

  كردند. انگليسي صحبت مي
  دست آوردن ) به2    ) در دست داشتن، برگزار كردن1

  ) چسبيدن، چسباندن4    ) نگه داشتن3
  (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (متوسط) keep (oneself) to oneself  وي بودن، تو خود بودننكته: منز
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هـا كمـك    به بارسلونا رفتيم تا بـه آن  جلوتركه فرزندانمان به ناچار قصد داشتند مدرسه خود را تغيير دهند، ما يك ماه  جايي ـ از آن» 2«گزينه  -87
  شوند.كنيم با خانه جديدشان آشنا 

  ) ريشه، منشأ4  ) ضرورت3  ) پيشاپيش، پيشرفت2  ) ابتدايي، مقدماتي1
  in advance  نكته: جلوتر، پيشاپيش

  (معتمدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ واژگان) (متوسط)
  كلوز تست:ترجمه 

سـرماي   شرايطخود را با زندگي در  كهانادا لند و شمال ك مردم گرين ،غذا و پوشاك مسائل دشواري را ايجاد كردند. چيزهاي زيادي از اسكيموها
ميوه و سبزيجات، به اين معني بود كه مسافران قطب با بيماري اسـكوربوت كـه    مخصوصاً. فقدان غذاي تازه، آموخته شدشديد وفق داده بودند 

آتش مشكلات ديگري هستند كـه   شوند. سرپناه و سوخت براي از آن به درستي درك شده است، تهديد مي پيشگيريسال گذشته  100تنها در 
 با تغيير) 93(سراسري رياضي ـ ها غلبه شده است.  به تدريج تا حدودي بر آن

  ـ» 2«گزينه  -88
  ) بهبود بخشيدن4  ) كمك كردن3  ) ياد گرفتن2  ) ياد دادن1

  (كلوز تست) (آسان)
  ـ» 4«گزينه  - 89

  باشد. مي whoترين گزينه  فعل آمده است، پس مناسب) و بعد از جاي خالي يك peopleتوضيح: قبل از جاي خالي مرجع انسان (
  (كلوز تست) (آسان) 

  ـ» 2«گزينه  - 90
  ها ها، سهم ) نسبت4  ) واقعيات3  ) شرايط2  ها ) عملكردها، نقش1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 3«گزينه  -91
  طور مؤثري ) به4  ) مخصوصا3ً  ) مستقيما2ً  ) مطمئنا1ً
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 1«گزينه  - 92
  ) اعتياد4  ) اصطلاح، بيان3  ) افسردگي2  شگيري، جلوگيري) پي1
  (كلوز تست) (دشوار) 

  :1ترجمه متن 
توان به دو آهسته  عنوان مثال مي ترين تأثير را روي بهبود و حفظ تناسب اندام دارند ـ به  هايي كه به درگير شدن كل بدن نياز دارند بيش ورزش

هاي طولاني استراحت دارنـد   يافته كه در طرح بازي، دوره هاي سازمان ها و ورزش يع اشاره كرد. بازيروي سر سواري و پياده و تند، شنا، دوچرخه
اند تا به تناسب اندام افراد كمك كنند در جاهـاي مختلفـي    ريزي شده اي خاص طرح هايي كه به گونه تأثير اندكي روي تناسب اندام دارند. برنامه

اي كـه بـه افـراد داراي     صورت حرفه يافته به هاي خاص سازمان ها و استوديوهاي خصوصي و كلينيك كلوپها،  شوند؛ مدارس و باشگاه عرضه مي
جا در تربيـت   كنند. فرد بايد در انتخاب يك برنامه ورزشي دقت كند و بايد مطمئن شود كه پرسنل آن ها توجه مي مشكلات مربوط به قلب و ريه

  بدني يا پزشكي متخصص هستند.
كه كاملاً احساس خستگي كنيـد   و سالم ممكن است برنامه ورزشي خودشان را طراحي كنند. قانون كلي اين است كه تنها تا زماني افراد طبيعي

كـه خسـتگي روي عملكردتـان     رسد يا اين شود گردش خون كافي به نظر نمي كه نفس كشيدن به زحمت انجام مي ورزش كنيد ـ يعني تا زماني 
هاي مغزي و بيماري دچار مشكلات سلامتي هستند بايد قبل از انتخاب يك برنامه ورزشي  كه بر اثر حملات قلبي، سكتهگذارد. افرادي  تأثير مي

 )91(سراسري انساني ـ  نزد پزشك بروند.

  هـاي طـولاني اسـتراحت داشـته باشـيد،       طبق اطلاعات داخل متن، اگر در ورزشـي شـركت كنيـد كـه شـما را وادار كنـد دوره      ـ » 1«گزينه  - 93
  اشته باشيد كه تناسب اندامتان زياد بهبود يابد.توانيد انتظار د نميشما 

  اب كنيد) بايد نهايت سعي خود را بكنيد كه از درگير شدن كل بدن اجتن2
  ا تناسب اندامتان را بهبود بخشيدهاي مختلف ورزش كنيد ت ) بايد در مكان3
  دنتان را گرم و متناسب نگه داريديد و غيره تا ب) بهتر است در طول دوره استراحت بدويد، سريع راه برو4

  (درك مطلب) (دشوار)
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هاي مناسب به لحاظ باليني برايتان  در جاهايي ورزش كنيد كه فعاليتشود كه  ـ طبق متن، اگر مشكل قلبي داريد، به شما توصيه مي» 2«گزينه  - 94
  كنند. طراحي مي

  گران بتوانند از شما مراقبت كنندرو شديد دي مشكلي روبهيافته شركت كنيد تا اگر با  هاي سازمان ) در بازي1
  گيري نمايد ) اغلب نزد پزشك برويد تا ميزان پيشرفتتان را در تناسب اندام اندازه3
  كه همه فشار بر روي قلبتان نباشد هايي شركت كنيد كه به درگيري كل بدن نياز دارند تا اين ) در فعاليت4
  (درك مطلب) (متوسط) 

  نوشته شده است. توصيه كردنعمدتاً جهت  1توان چنين گفت كه پاراگراف  ـ مي» 1«گزينه  - 95
  ) تصحيح يك ايده نادرست2
  ها ) ذكر مزاياي بازي3
  يافته هاي سازمان هاي روزانه با ورزش ) مقايسه ورزش4
  (درك مطلب) (متوسط) 

  دارد.(دشوار) ficultdifرا به  معناترين  در پاراگراف دوم نزديك laboredـ كلمه » 2«گزينه  - 96
1 (deep (عميق)  

3 (dangerous (خطرناك)  
4 (regular (منظم، عادي)  
  (درك مطلب) (متوسط) 

  :2ترجمه متن 
كند، بنابراين از بين رفتن زبان سؤالاتي جدي در مورد تاريخ مـا،   ها را از حيوانات متمايز مي هاست كه انسان هاي مهم انسان زبان يكي از توانايي

ها طي زمان رشد  ها، مانند انسان دهد كه زبان اي در مورد تاريخ زبان نشان مي نمايد. هر مطالعه ت ما و شايد در مورد آينده ما هم مطرح ميانساني
 شوند. اين عدد نشانه تنوع و طيف تجربه انسان در سرتاسر جهان است. زبان هنوز در دنيا گويش مي 7000كنند. طبق برخي برآوردها، حدود  مي

ها در فرآينـد مـردن و ناپديـد     ها سالم و قوي هستند، ساير زبان كه برخي زبان طور يكسان سالم نيستند. در واقع، درحالي ها به اما همه آن زبان
، 2100ها با سرعت خيلي زيادي در حال منقرض شدن هستند. برخي معتقدند كه تا سال  دهد كه زبان باشند. در واقع، تحقيق نشان مي شدن مي

هـا   هـا و دلفـين   ها، ديگر در زبان گفتار وجود نخواهند داشت. اگر اين اتفاق براي حيات گياهي يا نهنـگ  درصد آن 90ها، شايد تا  اكثر اين زبان
به طرز بار صورت گيرد. با اين حال،  كردند كه اقدامي براي متوقف كردن اين پروسه تأسف شدند و درخواست مي افتاد، افراد زيادي نگران مي مي

  رود؟ شود چه چيزي از دست مي رسد كه علاقه كمي به اين واقعه وحشتناك وجود دارد. وقتي زباني منقرض مي آوري، به نظر مي تعجب
 )98(سراسري هنر ـ  

  ها از بين رفتن زبانـ موضوع متن چيست؟ » 3«گزينه  - 97
  هاي امروزي و قديمي ) مقايسه زبان1
  شوند ها منقرض مي چطور زبان) 2
  ها و حيوانات ) تفاوت اصلي بين انسان4

اي را انتخاب كنيم كه كل متن  توضيح: براي تشخيص بهترين عنوان براي متن بايد سطرهاي اول هر پاراگراف و سطر آخر متن را بخوانيم و گزينه
  (درك مطلب) (متوسط)را شامل شود. 

هـا و   چون زبـان دهد؟  اي انجام مي ها مقايسه ها و انسان بين زبان...» اريخ زبان اي در مورد ت هر مطالعه«ـ چرا نويسنده در جمله دوم » 3«گزينه  - 98
  مانند. ها در گذر زمان يكسان باقي نمي انسان

  شوند ها صحبت مي ها توسط انسان ن) چون زبا1
  باشند ها هر دو داراي تاريخ مي نها و انسا ) چون زبان2
  دهند اند از دست مي آوري كرده اي را كه به واسطه آن جمع ها تمامي دانش و تجربه روند، انسان ها از بين مي ) چون وقتي زبان4
  (درك مطلب) (دشوار) 

  هايي كه با سرعت زيادي در حال منقرض شدن هستند. زبانكند؟  به چه چيزي اشاره مي» ها اين زبان«ـ عبارت » 2«گزينه  - 99
  هاي سالم و قوي  ) زبان1

  توانند جان سالم به در ببرند مي 2100هايي كه تا سال  ) آن زبان3
  شوند ني كه هنوز در دنيا صحبت ميزبا 7000) 4

  (درك مطلب) (متوسط)
  يابد. ادامه مي شود چه چيزي را از دست بدهيم از بين رفتن زبان علاوه بر خود زبان باعث ميـ متن به احتمال زياد با مبحثي در مورد » 4«گزينه  - 100

  ميرند ميها  ) دلايلي كه چرا زبان1
  ها چه كاري بايد انجام دهيم ) براي جلوگيري از انقراض زبان2
  ها هستند ) چرا مردم نگران مرگ تدريجي زبان3

  (درك مطلب) (متوسط) 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  »9«صفحه                                                                                آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ

 

  شناسي زمين
، امتداد ارتعـاش ذرات عمـود بـر امتـداد     Sاز نوع امواج دروني (ثانويه، عرضي) است. با توجه به شكل، نحوه حركت موج  Sـ امواج » 3«گزينه  -101

  ) (فصل ششم ـ امواج ثانويه) (دشوار)95(سراسري ـ انتشار موج است. 
  )متوسط) (اي لرزهزاده) (فصل ششم ـ امواج  (افضلگردند.  و در داخل زمين منتشر مي شوند لرزه ايجاد مي ـ امواج دروني در كانون زمين» 4«گزينه  -102
  شوند. صورت ذرات ريز و درشت بر اثر فعاليت آتشفشان به هوا پرتاب مي ـ تفرا (مواد جامد آتشفشاني) به» 2«گزينه  - 103

  زاده) (فصل ششم ـ تفرا) (متوسط) (افضل
باشند. خاكستر و گدازه آتشفشاني  كره مي هاي سنگ ج انرژي دروني زمين، منجر به آرامش نسبي ورقهها افزون بر خرو ـ آتشفشان» 3«گزينه  -104

  )آسان) (فوايد آتشفشانزاده) (فصل ششم ـ  (افضلآورند.  وجود مي خارج شده از دهانه آتشفشان خاك حاصلخيزي را به
بت به فروديواره به سمت بالا يا فروديواره نسبت به فراديواره به سمت ـ در نوع گسل معكوس، سطح گسل مايل است و فراديواره نس» 1«گزينه  - 105

  )آسان) (هاي آن انواع گسل و ويژگيزاده) (فصل ششم ـ  (افضلپايين حركت كرده است و نوع تنش فشاري است. 
  تاقديس است. دهد كه لايه قديمي كامبرين در مركز قرار گرفته است، پس چين يك ـ شكل يك چين را نشان مي» 1«گزينه  -106

  )دشوارخوردگي) ( ) (فصل ششم ـ چين96(سراسري ـ 
 باشد.  گرم معدني مي هاي آب ها، مناطق مناسبي براي تشكيل چشمه ـ اطراف آتشفشان» 1«گزينه  - 107

  )آسان) (گرم هاي آب تشكيل چشمهزاده) (فصل ششم ـ  (افضل
توسـط   Pبعد از مـوج   Sشود. موج  نگار ثبت مي ن موجي است كه توسط لرزههمين دليل اولي ترين سرعت را دارد و به بيش Pـ موج » 4«گزينه  - 108

  باشد. مي Rشود، آخرين موج ثبتي  نگار ثبت مي توسط لرزه L، موج Sشود، پس از موج  نگار ثبت مي لرزه
  اي) (متوسط) زاده) (فصل ششم ـ امواج لرزه (افضل

عنـوان مثـال    آيـد. بـه   وجود مي نشين شود، توف آتشفشاني به عمق ته دريايي كمهاي  كه خاكستر آتشفشاني در محيط ـ درصورتي» 2«گزينه  -109
  )متوسط) (تفرازاده) (فصل ششم ـ  (افضلهاي سبز البرز را نام برد. توف يك نوع سنگ آذرآواري است.  توان توف مي

ن سوپراكسـيدها از وقـوع سـرطان پيشـگيري     هاي حاوي اين عنصر با از بين بـرد  ـ برخي عناصر به خصوص سلنيم از طريق آنزيم» 3«گزينه  -110
  شود. عنوان ماده ضدسرطان شناخته مي همين دليل اين عنصر اهميت زيادي در سلامت انسان دارد و به كنند و به مي

  زاده) (فصل پنجم ـ پراكندگي و تمركز عناصر) (آسان) (افضل
شود. برخي از ايـن   نشانگر گفته مي بيني كرد، پيش لرزه را پيش ها وقوع زمين آن ها كه بتوان با استفاده از ـ به برخي از علائم و نشانه» 3«گزينه  -111

لرزه، ناهنجاري در رفتار حيوانـات،   هاي زيرزميني، ايجاد تغيير در سطح تراز آب زيرزميني، پيش ها عبارتند از: تغييرات گاز رادون در آب نشانه
  )متوسط) (لرزه زمين بيني پيش) (فصل ششم ـ 99سراسري ـ (لرزه.  ابر زمين

ها براي مطالعه ساختمان دروني زمين كه به راحتي در دسترس نيست و همچنين شناسايي ذخاير و معادن زيرزميني  ـ ژئوفيزيك دان» 1«گزينه  - 112
  پردازند. ها مي ها به مطالعه آن اي، بررسي مغناطيس زمين، مقاومت الكتريكي و شدت گرانش سنگ با استفاده از امواج لرزه

  زاده) (فصل ششم ـ ژئوفيزيك، علم، زندگي، كارآفريني) (متوسط) (افضل
ها خارج و شـرايط لازم بـراي تشـكيل     ها از شكستگي ـ در تشكيل هواكره بخشي از گازهاي درون زمين از طريق فعاليت آتشفشان» 4«گزينه  -113

  اند. وجود آورده كره را به ه و آبهواكره فراهم گرديد. بخشي از گازهاي خروجي از آتشفشان با يكديگر تركيب شد
  زاده) (فصل ششم ـ فوايد آتشفشان (تركيبي)) (دشوار) (افضل

  )آسان) (خوردگي چينزاده) (فصل ششم ـ  (افضلباشند.  كره مي خوردگي بخشي از سنگ هاي البرز و زاگرس حاصل چين كوه ـ رشته» 2«گزينه  - 114
تر خواهـد   لرزه بزرگ دتر باشد، ارتعاشات ناشي از آن شديدتر و دامنه نوسانات امواج آن زمينلرزه زيا ـ هرچه انرژي آزاد شده زمين» 1«گزينه  -115

  )متوسط) (لرزه بزرگي زمينزاده) (فصل ششم ـ  (افضلبود. 
ها شده و سپس تنش كششي سبب حركت لايـه سـمت    خوردگي لايه ـ در شكل سؤال، ابتدا تنش فشاري سبب متراكم شدن و چين» 4«گزينه  - 116

  ) (دشوار)ها شكستگي) (فصل ششم ـ 98سراسري ـ (ت به سمت پايين شده است. راس
  شود. يك عنصر اساسي است كه كمبود يا مصرف زياد آن هر دو باعث بروز بيماري مي ـ فلوئور» 1«گزينه  - 117

  هاي داراي فلوئور) (متوسط) زاده) (فصل پنجم ـ سنگ (افضل
هـا وجـود دارد    هـاي خاصـي در آن   ندگي ژئوشيميايي عناصر، مناطقي را كه احتمال خطر بيماريشناسان با تهيه نقشه پراك ـ زمين» 2«گزينه  -118

شناسي مؤثر بر  هاي خاصي شايع است به بررسي عوامل زمين توان با تهيه نقشه از مناطقي كه در آن بيماري همين ترتيب مي كنند؛ به معرفي مي
  )متوسط) (اكندگي و تمركز عناصرپنجم ـ پرزاده) (فصل  (افضلها پرداخت.  ايجاد آن

  دهند. كره در مقابل نيروي وارده رفتار الاستيك از خود نشان مي هاي سازنده سنگ ـ سنگ» 3«گزينه  - 119
  لرزه) (آسان) زاده) (فصل ششم ـ زمين (افضل

شـود. نتيجـه ايـن     اقيانوسي مي هاي ميان اقيانوسي سبب تشكيل پوسته جديد كوه ـ خروج مواد مذاب گوشته از محور مياني رشته» 2«گزينه  -120
شوند. در اين مناطق به علت برخورد  هاي اقيانوسي مي ها در محل گودال ها سبب نزديك شدن ورقه ها علاوه بر گسترش بستر اقيانوس آتشفشان

  گردند. گذاري مي ها نيز با ايجاد پستي و بلندي در سطح زمين سبب تداوم فرسايش و رسوب آيند. كوه وجود مي ها به ها، كوه ورقه
  زاده) (فصل ششم ـ تشكيل پوسته جديد اقيانوسي) (متوسط) (افضل
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  رياضيات
  ـ» 1«گزينه  - 121

x x x x x x x               
1 1

2 2 2 1 43 3 3 1 2 14 4 2 2 4 2 2 2 1 4 43 3 6 

a log ( x ) log ( ) log


      3 3 3
16 10 6 10 9 26 

b log ( x) log a b         6 6
1 1 2 1 16 

  (نصيري) (پايه يازدهم ـ معادله نمايي ـ لگاريتم) (آسان) 
  ـ» 2«گزينه  -122

x
log log x x x x

x


       



3
2 28 5 2 4 5 2 12 

log(x(x ) ) log(x x ) log( ) log( )        22 99 2 99 1 99 100 2 

  (نصيري) (پايه يازدهم ـ لگاريتم ـ معادله لگاريتمي) (متوسط)
  ـ» 3«گزينه  -123

xb x b b      1 1 1ο ο 

cf ( ) a log a     3 1 3 3ο 

cf ( ) log c c        37 3 8 8 2ο ο 

a b c     1 3 2 6  
  تابع لگاريتمي) (متوسط) (نصيري) (پايه يازدهم ـ نمودار

  ـ» 1«گزينه  -124

xx x (x )
x x , x D ( , ) ( , )

x x
  

              
 

2 2 24 4 2 3 3 2 3 2 23 3ο ο ο Υ  

  (نصيري) (پايه يازدهم ـ لگاريتم ـ دامنه تابع لگاريتمي) (متوسط)
  ـ» 1«گزينه  - 125

a b a log b   22 

log b log log b a   2 2 28 8 3  
  (نصيري) (پايه يازدهم ـ لگاريتم ـ خواص لگاريتم) (آسان)

g(x)ـ با فرض» 1«گزينه  -126 x 4:  

h

g(x h) g(x)
f (x) lim g (x) f (x) x f (x) x f ( )

h

             3 24 12 2 12 4 48
ο

  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ تعريف مشتق) (آسان)
از اندازه شيب در  Aترتيب منفي، صفر و مثبت است، اما دقت كنيد كه اندازه شيب در نقطه  به Cو  A ،Bـ شيب خط مماس در نقاط » 4«گزينه  -127

Aاست، پس تر بيش Cنقطه  C| f (x ) | f (x )   .آسان) (مفهوم خط مماس –مشتق  ـدوازدهم (نصيري) (پايه است(  

fـ تابع» 3«گزينه  - 128 (x) پذير است و مشتق آن برابر در نقاط غيرصحيح پيوسته و مشتقx[x]2 است، زيرا در همسايگي اعداد صحيح[x] حكم 
  )دشوار) (پذيري مشتق ـ مشتقـ دوازدهم (نصيري) (پايه يك عدد را دارد. 

  ـ» 2«گزينه  -129

x (x ) x
f (x) f ( )

(x ) ( x)

           


2 3

2 32 23
3 1 4 12 1 8 4 1 132 41 3 31 3 4 3 8

  

  گيري) (آسان) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ قوانين مشتق
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  ـ» 3«گزينه  - 130
g(x) f (x) f (x) f (x) (ax bx c) ( ax b) a         2 2 2 

g(x) ax (b a)x c b a     2 2 2  
  در نظر بگيريم: x2را معادل با g(x)اگر

a

a ,b

a

b a b f (x) x x f ( )

c b a c



 


           


    

1 2

1 2

1
2 2 2 1 3

2 0
ο

ο

  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ مشتق دوم) (متوسط)
xدر fـ » 3«گزينه  -131  xدر ناپذير است و همچنين ناپيوسته است و در نتيجه مشتق 2  اي) مشتق ندارد، پـس مجموعـاً در دو    (نقطه گوشه 1

}نقطه , }2   ) (آسان)پذيري دوازدهم ـ مشتق ـ مشتق(نصيري) (پايه مشتق ندارد.  1
  ـ» 1«گزينه  -132

g(x) f ( x ) | x | [ (x )]    2 1 2 2 1  
xتنها ο اي براي نقطهg(x)  است كهg ناميم. اي مي در آن پيوسته است، اما مشتق چپ و راست آن نابرابر است كه همين نقطه را نقطه گوشه  

  پذيري) (متوسط) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ مشتق
  ـ» 2«گزينه  - 133

f (t) / t t
t

       


3
3

3 60 6 1 2 5 8101 2
 

tf (t) f ( ) /
( t ) ( )

            
 

3 2
3 2 2

1 2 12 3
13 4 28 0 0225 501 2 1 4

  

  اي) (متوسط) ه دوازدهم ـ مشتق ـ آهنگ لحظه(نصيري) (پاي
  ـ» 2«گزينه  -134

f ( ) f ( ) ( ) ( )
f (c) c c c c c c

              


2 2 22 1 8 8 1 23 4 3 4 13 3 4 132 1 1 ο 

c ( , )c c     
    1 22 4 39 2 43 43 2

3 3 3  
  اي) (متوسط) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ آهنگ متوسط و لحظه

  ـ» 2«گزينه  - 135
xx

f ( x) f ( )
x

   


4 44 21 5 

xx x x
f ( x) f ( x) f ( ) f ( )

x x ( x)

              
 

4
2

1 1 1 1 44 4 2 21 4 25 252 1
  

f ( )f ( )
    

4 4 162 2 5 25 125 

  گيري تركيب توابع) (متوسط) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ مشتق
  ـ» 1«گزينه  -136

xf (x) y x x y (x ) x y f (x) x

(f ) (x) (f ) ( )
x

  

 

              

     


9 32 2 1

1 1

6 9 3 3 9 3 9
1 18 22 9

 

  گيري) (دشوار) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ قوانين مشتق
fـ خواسته مسئله» 3«گزينه  - 137 ( )   است. 1

f (x) x f ( ) /
x

      2 1 13 1 3 3 522
  

  گيري) (آسان) صيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ قوانين مشتق(ن
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  ـ» 2«گزينه  - 138

y x y ( x ) y y x y y x           3 2 3 2 2 2 162 1 8 1 3 16 3  
  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ مشتق تابع مركب) (متوسط)

  ـ اين تابع در صفرهاي زير راديكال مشتق ندارد.» 4«گزينه  -139
x x x(x ) x , ,       3 2 1 1 1ο ο ο  

  پذيري) (آسان) مشتق ـ مشتق(نصيري) (پايه دوازدهم ـ 
  دهيم: را برابر مشتق تابع قرار مي Nو  Mـ شيب خط گذرا از » 3«گزينه  -140

( )
f (x) x x a x x a

            


2 21 1 3 2 1 3 2 13 2
ο

ο 

( )(a ) a a          
1 44 4 3 1 1 3 3ο ο  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ خط مماس) (متوسط)
  ـ» 1«گزينه  - 141

uv ( x x ) ( x x ) x x          6 52 1 2 1 2 1 

x(uv) (uv)
x x

          
 

1 1 1 1 1 2 2 2 2
2 42 2 2 1 2 2 2 2 2

ο  

  گيري) (متوسط)قوانين مشتق –(نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق 
  ـ» 1«گزينه  -142

H(x)

f (x) (x x) log x H (x) ( x )    4 3
28 4 814243  

fعامل صفركننده و پيوسته براي H(x)چون (x) :است، پس  
f ( ) H ( ) log     22 2 2 4 8 8 24  

  گيري) (آسان) ـ قوانين مشتق (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق
)در بازه fـ تابع » 3«گزينه  -143 , ]1   پذير است، زيرا در اين بازه پيوسته است، ضمناً مقدار مشتق آن صفر خواهد بود. مشتق 2

  پذيري) (آسان)(نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ مشتق
fDـ دامنه تابع» 1«گزينه  -144 [ , ] 1   است. 4

ff (x) D ( , ) b a
x x


         

 

1 1 1 4 4 1 3
2 1 2 4

  

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ دامنه مشتق) (متوسط)
xدر fـ تابع » 3«گزينه  - 145    پذير نيست. مشتق 2

                x(x ) x x x
f (x) f (x)

x( x) x x x

           

2 2 2 2 2
2 2 2 2 2 

  
  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ مشتق ـ نمودار مشتق) (دشوار)

  ناسيش زيست
  ها: د. بررسي ساير گزينهنشو هاي فسفات به باز آلي آدنين متصل نمي شود كه گروه مي همشاهد ATP با توجه به شكل و ساختار ـ» 2«گزينه  -146

  شود. شود و اين واكنش نوعي سنتز آبدهي محسوب مي ، مولكول آب آزاد ميADPاز  ATPدر تشكيل »: 1«گزينه 
  يد.آ به وجود مي AMPفه شدن فسفات به ممكن است از اضا ADP»: 3«گزينه 
به عنوان پيش ماده در جايگاه فعال آنـزيم   ATPپتاسيم شود مانند فعاليت پمپ سديم ـ   مي مصرف ATPهنگامي كه در واكنشي  »:4«گزينه 

  شود. به عنوان محصول از واكنش خارج مي ATP ،شود. در هنگام توليد قرار گرفته و تجزيه مي
  ) (متوسط)1ـ گفتار  5يه دوازدهم ـ فصل ) (پاراد (كبيري

  درست هستند. بررسي موارد: »ب«و  »الف«موارد  ـ» 3«گزينه  -147
 ،فروكتوز فسـفاته شود كه يك فسفات دارد.  شود كه بدون فسفات است. قند فسفاته توليد مي ز، پيرووات توليد ميليالف: در طي مراحل گليكو

  شود كه سه فسفات دارد. توليد مي ATPدو فسفات دارند. شوند كه  توليد مي ADPاسيد دو فسفاته و 
شـود كـه    توليد مـي  ADP) در اين مرحله ADPشود. (فروكتوز دو فسفاته و  توليد مي تركيب دو فسفاته توليد فروكتوز فسفاته هب) در مرحل

 NADHشـود. در ايـن مرحلـه     دو فسفاته توليد مي دار است. در مرحله توليد اسيد دو فسفاته تركيب لي نيتروژنآنوكلئوتيد بوده و داراي باز 
  دار نيز دارد. شود كه دو نوكلئوتيد دارد پس باز آلي نيتروژن توليد مي

  گردد.  توليد نمي  ATPشود. در اين مرحله  پ) در مرحله تجزيه فروكتوز فسفاته، دو قند فسفاته توليد مي
مانـد ولـي دقـت بفرماييـد كـه       شود پس تعداد كربن ثابت مي سه كربني تبديل ميت) در نهايت طي قندكافت گلوكز شش كربني به پيرووات 

  )دشوار) (1ـ گفتار  5) (پايه دوازدهم ـ فصل راد (كبيريپيرووات قند نيست. 
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 NADشـود،  دي اكسيد خارج مي پس از آن كربن ،شود كه در اولين مرحله هاي اكسايش پيرووات مشاهده مي به واكنش با توجه ـ» 4«گزينه  -148
  ها: شود. بررسي ساير گزينه تبديل مي NADHبه 

  بيش از دو كربن دارد. Aاستيل كوآنزيم »: 1«گزينه 
  دهد. شود، عمل اكسايش رخ مي يعني زماني كه استيل توليد مي Aدر مرحله قبل از اتصال كوآنزيم »: 2«گزينه 
  يابد. به استيل اتصال مي Aشود. سپس كوآنزيم  يابد و استيل توليد مي كاهش مي NADابتدا»: 3«گزينه 
  )متوسط) (2ـ گفتار  5) (پايه دوازدهم ـ فصل راد (كبيري

  ها: هشود. بررسي ساير گزين شود ولي در طي گليكوليز كربن دي اكسيد توليد نمي در طي مراحل چرخه كربس كربن دي اكسيد توليد مي ـ» 2«گزينه  - 149
  شود. در طي مراحل چرخه كربس و گليكوليز، اكسيژن مصرف نمي»: 1«گزينه 
  شود. توليد مي FADH2كربس هدر چرخ»: 3«گزينه 
  )آسان() 2و  1ـ گفتار  5) (پايه دوازدهم ـ فصل راد (كبيري شود. توليد مي NADHيز، لدر طي مراحل چرخه كربس و گليكو»: 4«گزينه 

  درست است. بررسي موارد: »پ«نادرست هستند. فقط مورد » ت«و » ب«، »الف«موارد  ـ» 2«گزينه  - 150
هـاي   رنـاتن هاي راكيزه به وسـيله   بقيه پروتئين د.ساز هاي مورد نياز خود را مي نئيالف) راكيزه رناتن مخصوص به خود را دارد و انواعي از پروت

 ـ    آندوپلاسمي (نه درون) پروتئين يروهاي  شوند. رناتن سيتوپلاسمي ساخته مي تـن را   ل و كافنـده وهاي ترشحي، غشـايي و مربـوط بـه واكوئ
  شوند. هاي شبكه آندوپلاسمي ساخته نمي راكيزه توسط رناتناي غشاي دروني ه پروتئينسازند.  مي

  گيرد. به طور مستقيم الكترون مي FADH2كول ازكند. اين مول ب) دومين مولكول در زنجيره انتقال الكترون، پمپ نبوده و فقط الكترون منتقل مي
  كنند. ها به طور غير مستقيم الكترون دريافت مي گيرد. پس بيشتر پمپ مپ ديگر به طور غير مستقيم الكترون ميپپ) به جز اولين پمپ، دو 

  هاي زنجيره. گيرد. نه از ساير مولكول از مولكول قبلي خود مي ت) آخرين مولكول زنجيره نوعي پمپ است و الكترون خود را به طور مستقيم
  )دشوار( ))2و  1گفتار ( 5فصل و  )2(گفتار  2تركيبي ـ فصل  ) (پايه دوازدهم ـراد (كبيري

هنگام اكسايش دو  FADH2شود. ولي در گليكوليز توليد نمي شود كربس توليد مي چرخهحامل الكتروني است كه در  FADH2 ـ» 1«گزينه  -151
  ها: شود. بررسي ساير گزينه تبديل مي FADالكترون از دست داده و به 

 دهد كه پمپ نيست و فقط انتقـال دهنـده   به طور مستقيم فقط الكترون خود را به مولكولي از زنجيره انتقال الكترون مي FADH2»:2«گزينه 
  الكترون است.

  دهد. الكترون خود را به دومين مولكول زنجيره مي FADH2»:3«گزينه 
  )متوسط) (1ـ گفتار  5) (پايه دوازدهم ـ فصل راد (كبيريگيرد.  در بخش داخلي راكيزه صورت مي FADH2اكسايش»: 4«گزينه 

  ها: نبوده و پمپ نيستند. بررسي ساير گزينه Hانتقال دهنده انتقال الكترون، زنجيره هاي همه مولكول ـ» 4«گزينه  - 152
  شود. تامين مي FADH2و NADHهاي پر انرژي  ها از الكترون انرژي لازم براي انتقال پروتون»: 1«گزينه 
  كنند. تركيب شده و آب توليد مي ي راكيزههاي موجود در بخش داخل هاي اكسيد با پروتون يون»: 2«گزينه 
ها از كانـالي   تونوساز است. پرATPاي پروتئيني به نام آنزيم  ش داخلي، مجموعهخها جهت برگشت به ب نوروي پروت پيشتنها راه »: 3«گزينه 

  )آسان) (2ـ گفتار  5ه دوازدهم ـ فصل ) (پاي98سراسري خارج از كشور (كنند.  كه در اين مجموعه قرار دارد عبور مي
  ها: كنند. بررسي ساير گزينه را توليد و سپس مصرف مي NADHهاي خوني، توانايي انجام گليكوليز را دارند. پس پيرووات و  همه ياخته ـ» 1«گزينه  - 153

  د.در راكيزه بوده و گلبول قرمز بالغ راكيزه ندار FADH2مصرف»: 2«گزينه 
  در راكيزه بوده و گلبول قرمز بالغ راكيزه ندارد. Aتوليد استيل كوآنزيم »: 3«گزينه 
  )متوسط) (3ـ گفتار  5) (پايه دوازدهم ـ فصل 94سراسري ( و گلبول قرمز بالغ راكيزه ندارد. هدر راكيزه بود FADH2توليد»: 4«گزينه 

در  CO2حاصل از قندكافت بـا از دسـت دادن   گيرد. پيرووات را مي NADHهاي  كربني اتانال، الكترون 2كيب در تخمير الكلي تر ـ» 1«گزينه  - 154
  ها: شود. بررسي ساير گزينه ماده زمينه سيتوپلاسم به اتانال تبديل مي

  گيرد. تخمير الكلي در راكيزه صورت نمي»: 2«گزينه 
  )آسان) (3ـ گفتار  5) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(نهايي الكترون در تخمير الكلي اتانال است.  پذيرنده»: 4«و » 3«گزينه 

 شود. شود ولي طي اين تبديل الكترون از دست نداده و دچار اكسايش نمي به اتانال تبديل مي CO2پيرووات با از دست دادن ـ» 3«گزينه  - 155

  ها: ر گزينهبررسي ساي 
  شود. در سطح پيش ماده مي ATPباعث تداوم قندكافت و در نتيجه توليد  NADتخمير الكلي با تشكيل»: 1«گزينه 
  گيرد. را مي NADHهاي  دهد و سپس اتانال (پذيرنده آلي) الكترون از دست مي CO2ابتدا پيرووات»: 2«گزينه 
  تشكيل شش ريشه، سازوكاري است جهت تامين اكسيژن مورد نياز و كاهش فرايند تخمير.»: 4«گزينه 
  )متوسط) (3ـ گفتار  5) (پايه دوازدهم ـ فصل راد (كبيري

ليكـوليز  شـود. در مرحلـه گ   گيرد و به لاكتات تبديل مي را مي NADHهاي  در تخمير لاكتيكي پيرووات به طور مستقيم الكترون ـ» 3«گزينه  - 156
  ها: شوند. بررسي ساير گزينه در غياب اكسيژن توليد مي ATPهاي پر انرژي  مولكول
  مربوط به تخمير الكلي است.»: 1«گزينه 
  مربوط به تخمير الكلي است.»: 2«گزينه 
  )آسان) (3ـ گفتار  5) (پايه دوازدهم ـ فصل 96سراسري (دهد.  در تخمير چرخه كربس رخ نمي»: 4«گزينه 
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  اني وجود ندارد.مز تات مربوط به تخمير پس امكان هممربوط به تنفس هوازي است و توليد لاك Aتوليد استيل كوآنزيم  ـ» 4« گزينه - 157
  ها: بررسي ساير گزينه

  .شود توليد مي NADرا گرفته و NADHهاي  ضمن توليد لاكتات، پيرووات الكترون ،در تخمير لاكتيكي»: 1«گزينه 
  گردند. نيز توليد مي NADHو  ATPشود و طي فرايند گليكوليز  اتانول توليد مي ،در تخمير الكلي»: 2«گزينه 
دهد و يا طي تخمير الكلي كربن دي اكسـيد از   شود و سپس در راكيزه كربن دي اكسيد از دست مي طي گليكوليز، پيرووات توليد مي»: 3«گزينه

  )متوسط) (3و  2ـ گفتار  5) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(شود.  يدهد و به اتانال تبديل م دست مي
شـود و لاكتـات توليـد     در ماهيچه اسكلتي در صورت بروز تخمير لاكتيكي پيرووات در همان ماده زمينه سيتوپلاسم مصرف مـي  ـ» 2«گزينه  - 158

  ها: ساير گزينه گردد. بررسي گردد تجمع لاكتات در ماهيچه باعث تحريك گيرنده درد مي مي
  دهد. از دست نمي CO2در تخمير لاكتيكي، پيرووات  دهد. تخمير الكلي و يا اكسايش پيرووات  رخ ميدر از پيرووات  CO2توليد»: 1«گزينه 
يابـد بلكـه    گردد. در تخمير لاكتيكـي پيـرووات اكسـايش نمـي     شود و دچار اكسايش مي در تنفس هوازي پيرووات وارد راكيزه مي»: 3«گزينه 

  شود. گيرد و دچار كاهش مي را مي NADHهاي  الكترون
  )متوسط) (3ـ گفتار  5) (پايه دوازدهم ـ فصل راد (كبيريدهد.  در تخمير لاكتيكي، پيرووات كربن از دست نمي»: 4«گزينه 

  درست است. » ت«فقط مورد  ـ» 1«گزينه  - 159
  شود. اكسيژن در محيط نباشد و يا كم باشد تخمير انجام مي الف) اگر

  شود.  از طريق انتقال فعال وارد راكيزه ميرود. پيرووات  به راكيزه ميب) در صورت وجود اكسيژن به مقدار كافي پيرووات 
تخمير الكلي و لاكتيكي در گياهان وجود دارد. دهد. هر دو نوع  پ) اگر پيرووات در همان ماده زمينه سيتوپلاسم باقي بماند فرايند تخمير رخ مي

  گيرد. را مي NADHهاي  اتانال الكترون ي،در تخمير الكل
  شود. ت) اگر پيرووات وارد راكيزه نشود و دچار تخمير الكلي شود در اين صورت كربن خود را از دست داده و به اتانال تبديل مي

  )متوسط) (3و  2ـ گفتار  5) (پايه دوازدهم ـ فصل راد (كبيري
  ها: هاي ديگر نقش مثبتي دارند. بررسي ساير گزينه تركيبات پاداكسنده در پيشگيري از سرطان و نيز بهبود كاركرد مغز  و اندام ـ» 3«گزينه  -160

  رند.هاي ديگري نيز وجود دا ديسه پاداكسنده هستند. به جز كاروتنوئيدها، پاداكسنده ل و رنگوتركيبات رنگي در واكوئ»: 1«گزينه 
  شود.  ها مي هاي آزاد مانع از اثر تخريبي آن تركيبات پاداكسنده در واكنش با راديكال»: 2«گزينه 
  شود.  زاد هميشه با موفقيت انجام نميآهاي  مبارزه با راديكال»: 4«گزينه 
  )متوسط) (3ـ گفتار  5فصل )  و پايه دوازدهم (1ـ گفتار  6(فصل  ـ تركيبي دهم) (پايه راد (كبيري

Oپس هر دو مانع توليد .شود انند سيانيد مانع انتقال الكترون به اكسيژن ميمسيد هكامونوكربن  ـ» 3«گزينه  - 161 2 ها: شوند. بررسي ساير گزينه مي  
  شوند. ند و باعث كاهش راديكال آزاد ميكن تركيبات سمي با اختلال در زنجيره انتقال الكترون از رسيدن الكترون به اكسيژن جلوگيري مي»: 1«گزينه 
  دهد. در شرايط كمبود و يا نبود اكسيژن تخمير رخ مي»: 2«گزينه 
  )متوسط) (3ـ گفتار  5) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(شود.  سيد به آساني از هموگلوبين جدا نميكامونوكربن »: 4«گزينه 

هاي رنگيزه داشته باشد و به وسيله آنها نور خورشيد را جذب كنـد. بررسـي    بايست مولكول كند مي اي فتوسنتز براي اينكه ياخته ـ» 4«گزينه  -162
  ها: ساير گزينه

  كنند. هاي جانوري هم ممكن است رنگيزه ديده شود ولي فتوسنتز نمي در ياخته»: 1«گزينه 
  هاي فتوسنتز كننده مانند سيانوباكتري، اندامك ندارند. باكتري»: 2«گزينه 

  )آسان) (1ـ گفتار  6) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(كنند.  هاي جانوري اندامك دارند ولي فتوسنتز نمي ياخته»: 3«ينه گز
ي سبزديسـه  هاي غلاف آونـدي دارا  ود كه ياختهش با توجه به شكل برگ گياه تك لپه مشاهده مي ندها ريشه افشان دار اي تك لپه ـ» 1«گزينه  -163

  ها: هستند. بررسي ساير گزينه(كلروپلاست) 
  اي وجود دارد. در ساقه گياه دو لپه دستجات آوندي روي يك حلقه قرار دارند، در برگ گياه دو لپه ميانبرگ نرده»: 2«گزينه 
  تك لپه نگهبان روزنه وجود دارد. گياهروپوست رويي برگ در در ريشه گياهان تك لپه وجود دارد.  معبر ياخته»: 3«گزينه 
  تر است. تر از آوند چوب بوده و به روپوست زيرين نزديك آوند آبكش پايين ،اي ندارد. در رگبرگ گياه تك لپه ميانبرگ نردهبرگ »: 4«ه گزين

  )دشوار) (1ـ گفتار  6پايه دوازدهم ـ فصل )) و 3(گفتار  6) و فصل 3(گفتار  5(فصل  ـ تركيبي پايه دهم) (كتاب همراه علوي(
  ها: گزينهساير بررسي  گزينه ديگر همگي درست هستند. 3كه ت است، در صورتي نادرس ـ» 2«گزينه  -164

  وابسته است. ATPمثل به در اختيار داشتن د رشد و نمو و توليدهاي جانوران مانن هر يك از ويژگي حفظ»: 1«گزينه 
توانـد   كز نيـز مـي  وشود (از مواد ديگري به جز گل مين مياز مواد مغذي مانند گلوكز تا يهاي حيات انرژي مورد نياز براي انجام فعاليت»: 2«گزينه 

  تامين شود.)
كند يكي از اين فراينـدها   انرژي را در آنها ذخيره مي ،فرايند يا فرايندهايي در دنياي حيات وجود دارد كه از طريق ساختن ماده آلي»: 3«گزينه 

  فتوسنتز است.
  شود. خوريم تامين مي لا زرافه به شيوه يكساني از غذايي كه ميانرژي مورد نياز ما و جانوران ديگر مث»: 4«گزينه 
  )متوسط) (1ـ گفتار  5فصل () (پايه دوازدهم راد (كبيري
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رف مص CO2توان ميزان فتوسنتز را با تعيين كربن دي اكسيد مصرف شده و يا اكسيژن توليد شده اندازه گرفت. هر چه ميزان مي ـ» 3«گزينه  - 165
  ها: مصرف شده با ميزان فتوسنتز رابطه مستقيم دارند. بررسي ساير گزينه CO2شود. پس ميزان تز بيشتر انجام ميشده بيشتر باشد، فتوسن

اد مغـذي ماننـد آب و مـواد    توانند به وسيله فتوسنتز بخشي از مواد مورد نياز خود را توليد كنند و همچنان به مو بيشتر گياهان مي»: 1«گزينه 
  معدني نياز دارند.

  تواند توسط گياه جذب شود. آيد كه مي ب به صورت بي كربنات در ميآمقداري از كربن دي اكسيد با حل شدن در »: 2«گزينه 
  توليد شده اندازه گرفت. O2مصرف شده و يا CO2توان با تعيين ميزان ميزان فتوسنتز را مي»: 4«گزينه 
  )متوسط( ))1(گفتار  7و پايه دهم (فصل  ))1گفتار ( 6فصل ( ـ تركيبي ) (پايه دوازدهمراد (كبيري

در برگ گياه دولپه سبزديسـه ندارنـد    .هاي غلاف آوندي در برگ گياه تك لپه سبزديسه دارند و داراي دناي حلقوي هستند ياخته ـ» 4«گزينه  -166
  ها: بررسي ساير گزينه هاي زنده و فعال وجود دارد داراي دناي حلقوي هستند. به دليل داشتن راكيزه كه در همه ياخته ولي

  ترين ساختار براي فتوسنتز در اكثر گياهان است. همه گياهان برگ ندارند. برگ مناسب»: 1«گزينه 
  برگ گياهان دولپه داراي پهنك و دمبرگ هستند.»: 2«گزينه 
  اي قرار دارند. هاي پارانشيمي نرده در برگ گياهان دولپه، در مجاورت روپوست بالايي ياخته»: 3«ه گزين

  )متوسط) (1ـ گفتار  6فصل  ـ) (پايه دوازدهم راد (كبيري
  نادرست است. بررسي موارد:» پ«فقط مورد  ـ» 1«گزينه  -167

  تر بوده و سبزديسه بيشتري دارند. اي نسبت به اسفنجي كشيده دهرهاي پارانشيمي ن شود كه ياخته الف) با توجه به شكل مشاهده مي
  تر هستند. لپه كشيده هاي غلاف آوندي در برگ دولپه فاقد سبزديسه بوده و نسبت به برگ تك ب) ياخته

  هاي هوايي در روپوست زيرين بيشتر از روپوست رويي است. پ) در هر دو نوع برگ تعداد روزنه
  اسفنجي در برگ دولپه در مجاورت روپوست زيرين بوده و با روپوست رويي در تماس نيستند. يهاي پارانشيم ت) ياخته

  )دشوار) (1ـ گفتار  6فصل ـ ) (پايه دوازدهم راد (كبيري
شود كه تيلاكوئيدها سـاختارهايي غشـايي و كيسـه ماننـد و      كتاب درسي زيست دوازدهم مشاهده مي 6فصل  2با توجه به شكل  ـ» 2«گزينه  - 168

  ها: ها متفاوت است. بررسي ساير گزينه هايي قرار داشته و تعداد تيلاكوئيدها در دسته صل به هم هستند. تيلاكوئيدها به صورت دستهمت
  سازد. هاي مورد نياز خود را مي سبزديسه از طريق رناتن بعضي پروتئين»: 1«گزينه 
  خورده نيست. غشاي دروني سبزديسه برخلاف راكيزه چين»: 3«گزينه 
ها در بعضي  كند. مثلا در پاييز با كاهش طول روز و كم شدن نور ساختار سبزديسه ها تغيير مي با تغيير ميزان نور، ساختار سبزديسه»: 4«گزينه 

  )متوسط( ))1گفتار ( 6فصل (پايه دوازدهم )) و 1(گفتار  6(فصل ـ تركيبي پايه دهم ) (راد (كبيريشوند.  ديسه تبديل مي ه رنگبگياهان تغيير و 
بلنـدتر   bجذبي سـبزينه   قلهنانومتر  500تا  450شود كه در محدوده  كتاب درسي دوازدهم مشاهده مي 6فصل  3با توجه به شكل  ـ» 1«گزينه  -169

  ها: جذب بيشتري دارد. بررسي ساير گزينه aبوده و نسبت به سبزينه 
نانومتر را كه مربوط به نورهاي سبز و زرد است به ميزان كمي جذب  600تا  500پرتوهاي مربوط به محدوده  b و aهر دو نوع سبزينه »: 2«گزينه 

  كنند. كنند و بيشتر پرتوهاي اين محدوده را منعكس مي مي
نـانومتر   500تـا   400قله جذبي بلندتر در محدوده  ،نوع سبزينهداراي دو قله جذبي هستند ولي در هر دو  bو  aهر دو نوع سبزينه »: 3«گزينه 
  ارد و در اين محدوده بيشترين جذب را دارند.قرار د
 bهاي بنفش و قرمز است بيشترين جذب را دارد. سـبزينه   نانومتر كه مربوط به رنگ 700تا  650و  450تا  400در محدوده  aسبزينه »: 4«گزينه 

  است. هاي آبي و نارنجي رنگ در محدوده مربوط بهنانومتر بيشترين جذب را دارد و اين  650تا  600و  500تا  450در محدوده 
  )دشوار) (1ـ گفتار  6فصل ـ ) (پايه دوازدهم راد (كبيري

دارنـد كـه در    aهـاي كلروفيـل    سيستم وجود دارد كه هر دوي آنها در مركز واكنش خود مولكولدر غشاي تيلاكوئيد دو نوع فتو ـ» 3«گزينه  - 170
  ها: بستري پروتئيني قرار دارند. بررسي ساير گزينه

  گيرد. هاي گيرنده نور صورت مي دريافت نور توسط آنتن»: 1«گزينه 
  هاي متفاوت دارد. هر آنتن رنگيزه»: 2«گزينه 
در مركـز واكـنش    aنـانومتر و حـداكثر جـذب سـبزينه      700، در طول موج 1در مركز واكنش فتوسيستم  aسبزينه جذب حداكثر »: 4«گزينه 

  )آسان) (1ـ گفتار  6فصل ـ ) (پايه دوازدهم 98راسري خارج س(نانومتر است.  680، در طول موج 2فتوسيستم 
  درست است.» پ«فقط مورد  ـ» 1«گزينه  - 171

  به صورت يك لايه است.مياني الف) تيغه 
  يابد. كند و اندازه آن نيز افزايش مي ب) ديواره نخستين همراه با رشد پروتوپلاست و اضافه شدن تركيبات سازنده ديواره، تغيير مي

زي در هر لايه با هاي سلول گويند. رشته واره پسين ميشوند كه به مجموع آنها دي هاي ديگري نيز ساخته مي هاي گياهي، لايه ضي ياختهپ) در بع
  هم موازي و با لايه ديگر زاويه دارند.

  ) (متوسط)1ـ گفتار  6ـ فصل  هم(پايه د) راد (كبيري اي است. كارهاي ديواره ياخته ززا ا ت) كنترل تبادل مواد و جلوگيري از ورود عوامل بيماري
ل افزايش يافته و ول شده و حجم واكوئوپلاست نسبت به محيط اطراف بالاتر باشد، آب وارد واكوئوتودر صورتي كه فشار اسمزي پر ـ» 3«گزينه  -172

  ها:  آورد. بررسي ساير گزينه توپلاست به ديواره فشار ميوپر
 ـ توپلاست جمع ميوتر باشد، تراكم آب كم شده و پر سبت به محيط اطراف پايينتوپلاست نودر صورتي كه فشار اسمزي پر ل وشود. (حجم واكوئ

  )متوسط) (1ـ گفتار  6فصل ـ ) (پايه دهم كتاب همراه علوي(گيرد.  يابد) و پروتوپلاست از ديواره فاصله مي كاهش مي
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  ها: د در ريشه هويج وجود دارد. بررسي ساير گزينهآنتوسيانين در ريشه چغندر قرمز وجود دارد. كاروتنوئي ـ» 4«گزينه  - 173
  )آسان) (1ـ گفتار  6فصل ـ  دهم) (پايه كتاب همراه علوي(در برگ كلم بنفش آنتوسيانين وجود دارد. 

  ها: ساير گزينهاند كه ديواره چوبي شده آنها به جا مانده است. بررسي  اي  هاي مرده آوندهاي چوبي ياخته ـ» 1«گزينه  -174
  آبكشي در ديواره عرضي آوندهاي آبكشي وجود دارد.صفحات »: 2«گزينه 
  شود. جا مي شيره پرورده توسط آوندهاي آبكشي جابه»: 3«گزينه 
  )آسان) (2ـ گفتار  6فصل ـ  دهم) (پايه سراسري خارج از كشور(ضخامت ديواره به دليل وجود لان، يكنواخت نيست. »: 4«گزينه 

ها ديواره پسين ندارند، اما ديواره نخستين ضخيم دارند و بـه همـين علـت     هاي بافت كلانشيم است. اين ياخته منظور سوال ياخته ـ» 2«گزينه  - 175
شوند. داراي لان در ديواره بوده و به دليل زنده بودن و داشتن پروتوپلاست پلاسمودسم نيـز   پذيري اندام مي ضمن ايجاد استحكام سبب انعطاف

  ها: دارند. بررسي ساير گزينه
  انشيم است.رهاي بافت اسكل داشتن ليگنين در ديواره و چوبي شدن مربوط به ياخته»: 1«زينه گ

  ذخيره مواد غذايي و فتوسنتز مربوط به بافت پارانشيمي است.»: 3«گزينه 
  )متوسط) (2ـ گفتار  6فصل ـ  دهم) (پايه راد (كبيريشود.  بافت كلانشيم مانع رشد اندام گياهي نمي»: 4«گزينه 

ها، در فاصله بين دو گره در ساقه يا شاخه نيـز وجـود دارد.    گياهان علفي مريستم نخستين دارند.مريستم نخستين علاوه بر جوانه ـ» 1«ينه گز -176
  ها: هاي جانبي نيز وجود دارد. بررسي ساير گزينه مريستم نخستين ساقه علاوه بر نوك ساقه در جوانه

هاي بسيار جوان  هاي موجود بر روي ساقه توسط برگ هاي مرده كلاهك و جوانه ريشه توسط ياختهمناطق مريستمي در نزديك نوك »: 2«گزينه 
  شوند. محافظت مي

  كنند. هاي بافتي را توليد مي هاي مورد نياز براي ساختن سامانه هاي مريستمي با تقسيم خود ياخته ياخته»: 3«گزينه 
  ش طول و تا حدي عرض ساقه، شاخه و ريشه است.هاي نخستين افزاي مريستمنتيجه فعاليت »: 4«گزينه 

  )متوسط) (3ـ گفتار  6فصل ـ  دهم) (پايه 95سراسري (
ل محل ذخيره تركيبـات پروتئينـي، اسـيدي و رنگـي اسـت.      وشود. واكوئ ل ذخيره ميوپروتئين مورد نظر گلوتن است و در واكوئ ـ» 1«گزينه  - 177

  ها: كند و نه توليد. بررسي ساير گزينه ل آنها را ذخيره ميوبفرماييد واكوئپاداكسنده هستند ولي دقت رنگي واكوئول تركيبات 
  كند. شوند. در نتيجه سطح جذب مواد كاهش شديدي پيدا مي هاي روده تخريب مي ك بر اثر پروتئين گلوتن ياختهليادر بيماري س»: 2«گزينه 
  روند. مي عبور از دستگاه گلژي به واكوئول كه آندوپلاسمي ساخته شده و باهاي روي شب توسط رناتن لوهاي موجود در واكوئ پروتئين»: 3«گزينه 
  شود. توليد پروتئين درون ياخته سنتز آبدهي است. تجزيه پروتئين در لوله گوارش هيدروليز يا آبكافت بوده و آب مصرف مي»: 4«گزينه 
  )دشوار( ))2(گفتار  2زدهم (فصل ) و پايه دوا2(گفتار  2و فصل  )2گفتار (  6فصل (ـ تركيبي  دهم) (پايه راد (كبيري

  ها: ها از هم فاصله دارند. بررسي ساير گزينه شكل مربوط به عدسك است. در مناطق عدسك ياخته ـ» 3«گزينه  - 178
  شود. عدسك به صورت برآمدگي در سطح اندام مشاهده مي»: 1«گزينه 
  جانشين روپوست شده است. شود كه پيراپوست در سطح خارجي گياهاني ديده مي»: 2«گزينه 
  رسد. هاي زير پيراپوست مي زير عدسك بافت زنده قرار دارد و از طريق عدسك گازهاي تنفسي به بافت»: 4«گزينه 
  )متوسط) (3ـ گفتار  6فصل ـ  دهم) (پايه راد (كبيري

  ها: شود. بررسي ساير گزينه ها مي شوي اين يون و شست دارد و مانع هاي مثبت را در سطح خود نگه مي گياخاك با داشتن بار منفي يون ـ» 4«گزينه  - 179
  گياخاك باعث اسفنجي شدن حالت خاك شده كه براي نفوذ ريشه مناسب است. »:1«گزينه 
ه به ويژه اجزاي در حال تجزيه آنها تشكيل شده است. گياخاك شامل بقايايي از جانداران ك به طور عمده از بقاياي جاندارانگياخاك »: 2«گزينه 

  باشد. در حال تجزيه نيستند نيز مي
هـاي   كند. گياخاك به عنوان لايه سطحي در تعيـين ويژگـي   اجزاي تشكيل دهنده خاك توانايي خاك در نگهداري آب را تعيين مي»: 3«گزينه 

  )متوسط) (1ـ گفتار  7فصل ـ  دهم) (پايه راد (كبيريخاك تاثير دارد. 
جـو را تثبيـت    با گياهان هستند كه هـر دوي آنهـا نيتـروژن    همزيستهاي  ها، دو گروه مهم از باكتري ريها و سيانوباكت ريزوبيوم ـ» 4«گزينه  - 180

  ها: آورند. بررسي ساير گزينه كنند و به شكل قابل استفاده براي گياهان درمي مي
  كند. ها فتوسنتز نمي ريزوبيوم»: 1«گزينه 
  گيرد. ها صورت مي اي تامين فسفات و مواد معدني توسط قارچ ريشه»: 2«گزينه 
  )متوسط) (2ـ گفتار  7فصل ـ  دهم) (پايه 98سراسري (كنند.  ها مواد آلي را از ريشه گياه دريافت مي ريزوبيوم»: 3«گزينه 

كشـور بـه    هاي شمال و مزارع برنج رويد. آزولا نيز در تالاب هاي شمال كشور مي واش است. اين گياه در تالاب گياه مورد نظر توبره ـ» 2«گزينه  -181
  ها: فراواني وجود دارد. بررسي ساير گزينه

  كنند.  اند و از طريق فتوسنتز مواد آلي توليد مي خوار فتوسنتز كننده  گياهان حشره »:1«گزينه 
  ونرا با سيانوباكتري همزيستي دارند. گگياه آزولا و »: 3«گزينه 
  واش انگل نيست. كنند. توبره د را از گياهان فتوسنتز كننده تامين ميگياهان انگل همه يا بخشي از آب و مواد غذايي خو»: 4«گزينه 
  )متوسط) (2ـ گفتار  7فصل ـ  دهم) (پايه راد (كبيري

  درست هستند. بررسي موارد:» ب«، »الف«موارد  ـ» 3«گزينه  - 182
هيل كننده عبـور آب در غشـا باعـث    هاي تس جايي مواد از عرض غشاي ياخته است. وجود پروتئين الف) روش انتقال عرض غشايي شامل جابه

  شوند.  افزايش سرعت جريان آب مي
  هاي گياهي وجود دارد. گيرد. اين منافذ آنقدر بزرگ هستند كه امكان عبور ويروس ب) در مسير سيمپلاستي، انتقال از طريق پلاسمودسم صورت مي

  كنند. اي عبور مي ختهاي و ديواره يا پ) در مسير آپوپلاستي مواد محلول از فضاهاي بين ياخته
  )متوسط) (3ـ گفتار  7فصل ـ  دهم) (پايه راد (كبيري
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شود. بررسـي   كند كه مانع از ورود مواد ناخواسته يا مضر مسير آپوپلاستي به درون گياه مي اين لايه در ريشه مانند صافي عمل مي ـ» 3«گزينه  - 183
  ها: ساير گزينه

  نوار كاسپاري از جنس چوب پنبه (سوبرين) است.»: 1«گزينه 
  پوست در ديواره جانبي خود داراي نوار كاسپاري هستند. هاي درون ياخته»: 2«گزينه 
  )آسان) (3ـ گفتار  7فصل ـ  دهم) (پايه كتاب همراه علوي(كند.  از برگشت مواد جذب شده به بيرون از ريشه جلوگيري مي»: 4«گزينه 

  ها: شود. بررسي ساير گزينه هاي هوايي مي هاي نگهبان روزنه كاهش بخار آب در هواي اطراف سبب افزايش خروج آب از منفذ بين ياخته ـ» 4«گزينه  - 184
  يابد. ها (تعريق) افزايش مي ب از انتها يا لبه برگآاي خروج قطرات  با افزايش فشار ريشه»: 1«گزينه 
  شود. ملاح (شيره خام) در آوندهاي چوبي ميااز تعرق از سطح گياه باعث حركت آب و  مكش ناشي»: 2«گزينه 
  شود. هاي نگهبان روزنه جذب آب صورت گرفته و سپس روزنه هوايي باز مي به دنبال انباشت مواد محلول در ياخته»: 3«گزينه 

  )متوسط) (3ـ گفتار  7فصل ـ  دهم) (پايه 98سراسري (
شود ولـي سـپس بـا ورود آب از     هاي آوند آبكش فشار اسمزي در آنها زياد مي بارگيري آبكشي و افزايش مواد آلي در ياختهدر پي  ـ» 1«گزينه  - 185

  ها: يابد. بررسي ساير گزينه هاي مجاور آوند چوبي به آوند آبكش فشار اسمزي كاهش مي ياخته
  شود. د ميهاي آوند آبكش وار مقداري آب از محل منبع نيز به ياخته»: 2«گزينه 
  شوند. جا مي بارگيري و بار برداري آبكشي به صورت انتقال فعال است. پس مواد درخلاف جهت شيب غلظت خود جابه»: 3«گزينه 
هاي ذخيره كننده هنگام ذخيره محل مصرف و هنگام آزادسازي  هاي ذخيره كننده مواد آلي باشد بخش تواند از بخش محل منبع مي»: 4«گزينه 

  )متوسط) (3ـ گفتار  7فصل ـ  دهم) (پايه راد (كبيريآيند.  ه شمار ميمحل منبع ب
  فيزيك

  ـ الف) نادرست است.» 4«گزينه  - 186
  هاي مكانيكي است (نادرست). ب) موج صوتي جزو موج

  پ) بسامد موج فقط به چشمه موج بستگي دارد و به فاصله تا چشمه بستگي ندارد (نادرست).
  كنند (نادرست). كنند و همراه موج حركت نمي ت ماده در محيط نوسان ميت) ضمن انتشار موج مكانيكي ذرا

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج) (آسان)
  ـ» 4«گزينه  - 187

I II
log log log dB B

I
              1002 2 12 1

1
10 10 100 10 10 20 20 10 2 

 (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج) (آسان)

cرابطهـ از » 3«گزينه  - 188 f كنيم: حساب مي موج را ، طول  
m

( ) / m / nm
s

                5 3 6 9 7 7 93 10 10 2 10 10 1 5 10 1 5 10 10 150 

  ـ فصل سوم ـ موج) (آسان) وازدهمدپايه (افاضل) (اين طول موج در ناحيه فرابنفش قرار دارد. 
  شود سكه در محل بالاتري ديده شود. ـ مطابق شكل، شكست نور سبب مي» 1«گزينه  - 189

  
  ) (آسان)نش موجك برهمـ ـ فصل سوم (افاضل) (پايه دوازدهم 

  ها: ـ بررسي عبارت» 2«گزينه  -190
  الف) درست است.

  شود. تر مي تر شود، ضريب شكست منشور يا محيط ديگري به جز هوا، براي پرتو كم ب) نادرست است، هر قدر طول موج پرتو بيش
يم و با ضريب شكست محيط براي پرتـو،  هايي به جز هوا به طول موج پرتو نسبت مستق پ) نادرست است، تندي موج الكترومغناطيس در محيط

نسبت وارون دارد. چون در آب  ــش Vاست، پس  قرمز     بنفـ V ــش قرمز     بنفـ   است.  
 ) (آسان)كنش موج برهمـ ـ فصل سوم  پايه دوازدهم(افاضل) (ت) درست است. 

تر  يابد و بيش تري مي نور قرمز است، پس در هنگام ورود به شيشه پرتو آبي انحراف بيشتر از  ـ ضريب شكست شيشه براي آبي بيش» 3«گزينه  - 191
  ) (آسان)موج كنش و برهم ـ موجـ فصل سوم  پايه دوازدهم(افاضل) (شود.  از نور قرمز به خط عمود نزديك مي
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  كنيم: ـ گام اول: از رابطه قانون شكست استفاده مي» 4«گزينه  -192

                    r
r r

sin

sin sin
      

 

3
60 3 2 3 301  

  كنيم: گام دوم: زاويه بين پرتو بازتاب با پرتو شكست را حساب مي
    30 60 90  

 كنش موج) (آسان) ـ موج و برهم(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم 

توان نسبت تندي موج در محيط  است و از قانون شكست عمومي مي 60و زاويه شكست برابر 30ـ مطابق شكل، زاويه تابش برابر» 1«گزينه  -193
  دوم به محيط اول را حساب كرد:

    sin V V V Vsin

sin V sin V V V

 
      

 
2 2 2 2 2
1 1 1 1 1

3
60 2 3130

2

  

 )متوسطكنش موج) ( موج و برهمـ (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم 

 شود. شود، اما نسبت به محور افقي شكل موج قرينه مي ازتاب ترتيب موج حفظ ميـ هنگام ب» 2«گزينه  -194

 (آسان)) كنش و برهم ـ موجو چهارم ـ فصل سوم  پايه دوازدهم(افاضل) (

تر باشد، تندي مـوج در   دانيم هر قدر موج الكترومغناطيسي به خط عمود نزديك ـ هنگام شكست، مي» 4«گزينه  - 195
تر از تنـدي   كم V2،تهاي ديگر اس تر از محيط ) پرتو به خط عمود نزديك2ن در محيط (تر است. چو آن محيط كم

V) يكسان است، پـس 1) و محيط (4هاي ديگر است. چون راستاي انتشار موج در محيط ( محيط V1 اسـت و   4
  است. V4و V1،V2تر از بيش V3هاي ديگر است، پس حيطتر از م ) بيش3چون زاويه شكست پرتو در محيط (

V V V V  3 1 4 2  
  ) (آسان)موج كنش ـ موج و برهم(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم 

  گردد. تابد و در مسير اوليه برمي به آن مي M2توان دريافت پرتو عمود بر آينه ق شكل با رسم مسير پرتو و استفاده از قوانين بازتاب ميـ مطاب» 4«گزينه  - 196

  
 ) (متوسط)موج كنش ـ موج و برهمـ فصل سوم  وازدهمد(افاضل) (پايه 

  كنيم: ده ميـ دو بار از قانون اسنل استفا» 3«گزينه  -197
  توان نوشت: ) مي1گام اول: براي هوا و محيط (

                               nsin
n n

sin


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
1

1 1

3
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2

  

  توان نوشت: ) مي2) و محيط (1گام دوم: براي محيط (

n nsin
n /

sin n


    


2 2

2
1

1
30 2 1 545 2 3

2

  

  ط)كنش موج) (متوس ـ موج و برهم(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم 
  كنيم: ـ گام اول: با توجه به نمودار طول موج را حساب مي» 2«گزينه  - 198

Tبازه زمانيدر دقت كنيد كه  T T
 

3
4 8 3متر را طي كرده است، اين فاصله برابر 15/0 موج مسافت ،8

  باشد. نيز مي 8

  

        / / m

   

3 0 15 0 48  
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V: دوره موج را از رابطهگام دوم
T


 كنيم: حساب مي  

/
T s

T
  

0 4 18 20  

عوض شود، بايد  Mاي كه اولين بار جهت جهت حركت ذره  كند و لحظه دانيم موج به طرف چپ حركت مي گام سوم: مي
M  در اولين دره يا قله بهM كند و با توجه به شكل، مدت زمان  حالت صدق مي جا اولين دره براي اين برسد كه در اين

Tترين نقطه برابر تا پايين Mجايي  لازم براي جابه T T
 

3
8 4   است. 8

  كنيم: گام چهارم: اين مدت زمان را حساب مي

t s   
3 1 3
8 20 160  

 ـ فصل سوم ـ موج) (دشوار) وازدهمد(افاضل) (پايه 

  ـ» 1«گزينه  -199
A r A A A B

B B B A

R l rl
R ( )

A R l r
 

     


2 2 

A A

B B
( ) /

 
     
 

22 1 91 4 51 3 2  

 (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (آسان)

  صورت خط باشد؛ يعني: ـ اگر رسانايي مقاومت اهمي باشد، بايد نمودار جريان ـ ولتاژ آن مبدأ گذر و به» 3«گزينه  -200

مقاومت اهمي است. ARمبدأ گذرا است، پس Aخط 
?

AR :
/

   
6 8 4 41 5 2  

نيز مقاومت اهمي است.  BRنيز مبدأ گذرا است، پس Bخط 
?

BR
/

    
6 8 8 80 75 1  

 ) (آسان)دهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي(افاضل) (پايه ياز

Iـ گام اول: از رابطه» 4«گزينه  -201
R r





  شود. كم مي Iجريان  Rتوان دريافت كه با زياد شدن  مي 

Vگام دوم: بنا به رابطه ولتاژ باتري Ir  كه  ، هنگاميI  ،كم شودV سنج ولتاژ مقاومت  شود. توجه داريد كه ولت زياد ميR  و همچنين ولتاژ
  دهد. باتري را نشان مي

 )متوسط) (جريان الكتريكيوم ـ دـ فصل  پايه يازدهم(افاضل) (شود.  نيز كم مي Ir، مقدار I، با كاهش Irپتانسيل باتري يعني  گام سوم: بنا به رابطه افت

لت توان خروجي مولـد (كـه برابـر تـوان     در هر حا R2و R1دانيم اگر به ازاي دو مقاومت حلقه ساده است و مي ـ گام اول: مدار تك» 1«گزينه  - 202
  است) يكسان باشد، رابطه زير برقرار است: Rمصرفي مقاومت 

R R r 2
1 2  

  كنيم: را حساب مي rپس مقدار 
r r    2 1 4 2  

Pگام دوم: اكنون از رابطه I ــدي Iو جايگذاري  توليـ
R r





  توان نوشت: در آن مي 

P P / W
R r


    

 

2 2
 توليـــدي توليـــدي

12 144 14 48 2 10  
  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (متوسط)

  شود. شود، پس مقاومت معادل كم مي كه كليد را ببنديم، لامپ دوم با لامپ اول موازي مي ـ گام اول: هنگامي» 1«گزينه  -203

گام دوم: از رابطه
eq

I
R r





  كه در مخرج كسر است كم شده است. eqRيابد، زيرا توان دريافت كه جريان گذرنده از باتري افزايش مي مي 

Vگام سوم: از رابطه Ir   يابد، زيرا جريان  توان دريافت ولتاژ باتري كاهش مي ميI يي با باتري مـوازي  افزايش يافته است. چون لامپ بالا
  دهد. تري نشان مي سنج مقدار كم گيريم ولت دهد، پس نتيجه مي سنج ولتاژ لامپ و باتري را نشان مي است، ولت

Vگام چهارم: از رابطه
I

R
 كنيم و چون  براي لامپ بالايي استفاده ميR ست، پس جريان (مقاومت لامپ) ثابت است، اما ولتاژ آن كاهش يافته ا

  تري خواهد داشت. دهد، مقدار كم جا كه آمپرسنج جريان گذرنده از لامپ بالايي را نشان مي شود، از آن گذرنده از آن نيز كم مي
 (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (متوسط)
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Vدهـد. از رابطـه   را نشـان مـي   R2توان دريافت ولتاژ دو سر بسته شده است، مي R2سنج به ـ گام اول: چون دو سر ولت» 3«گزينه  - 204 IR 
  كنيم: را حساب مي R2جريان گذرنده از

I I A   2 224 8 3  
Rگام دوم: مقاومت معادل شاخه بالا    4 8 Rو مقاومت معادل شاخه پايين نيز 12    3 9  Rو Rاست و چون 12

  ها مساوي است؛ يعني: اند، پس جريان گذرنده از آن موازي
: I A  :جريان شاخه پاييني و 3 I A    جريان شاخه بالايي3

  كنيم: را حساب مي Iگام سوم: جريان 
I I I A     3 3 6  

 (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (متوسط)

  كنيم: ب مياهمي متوالي است و مقاومت معادل مدار را حسا 3ها با  اهمي موازيند و معادل آن 18و  9هاي  ـ گام اول: مقاومت» 3«گزينه  -205
  

      eqR


   


9 18 3 99 18  

  
كنيم، سپس جريان  دهد، ابتدا جريان كل مدار را حساب مي را نشان مي 9گام دوم: مطابق شكل چون آمپرسنج جريان گذرنده از

  آوريم: دست مي را به 9مقاومت

eq
I A

R r


  


27 39  

 9هاست، پس جريان گذرنده از  هاي آن ها متناسب با وارون مقاومت اهمي موازيند و جريان گذرنده از آن 18و  9هاي  گام سوم: چون مقاومت
  اهمي است. 18برابر جريان  2اهمي 

I

I
 2

1

18 29  

Iدانيم كه و مي I I 1   توانيم حساب كنيم: را مي I2است، پس جريان 2
I I

I
I I AI

I

 
     



1 2
2

2 22
1

3
3 22

2
  

 (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (متوسط)

  كنيم. هاي مدار برابر توان خروجي مولد است، بنابراين توان مصرفي مدار را حساب مي دانيم توان مصرفي در مقاومت ـ گام اول: مي» 2«گزينه  - 206
  ها است؛ يعني: دانيم در دو مقاومت موازي، توان الكتريكي متناسب با وارون مقدار مقاومت گام دوم: مي

  

                          R
R

R R

P R
P w

P R P
    2

2 2

2 10 2 5  

  

Rگام سوم: مقاومت
2
wا برابره دانيم توان مصرفي در آن كنيم، مي را جايگزين دو مقاومت موازي مي 3 5 10   است. 15

  
  توان نوشت: ها است، پس مي دانيم در دو مقاومت متوالي، توان مصرفي به نسبت مستقيم مقدار مقاومت گام چهارم: مي

R

R
R R

P
R

P / w
P R P

    

2
3

2
15 23 22 53  

  هاست: مصرفي آن ها همواره (چه موازي چه متوالي) برابر مجموع توان گام پنجم: توان مصرفي در كل مقاومت
P / / w  22 5 15 37 5  

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (متوسط)
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  اند. ها با هم متوالي اهمي هم موازيند و معادل آن 8و  8هاي  موازيند و مقاومت 12و  12هاي  كنيم: مقاومت ـ گام اول: مقاومت معادل را حساب مي» 2«گزينه  - 207

R
R

    


1 1 1 612 12 

R   
8 42  

eqR                            كنيم. مقاومت معادل را حساب ميگام دوم:      6 4 6 16 

eqگام سوم: از رابطه

eq

R
V

R r





  كنيم: ولتاژ باتري را حساب مي 

V V


 


27 16 2416 2  
 يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (متوسط) (افاضل) (پايه

  شود: دانيم نسبت توان خروجي باتري به توان توليدي آن را از رابطه زير حساب مي ـ گام اول: مي» 2«گزينه  -208
P VI V

P I
 
 

 خروجي 

 توليـــدي
  

  كنيم: گام دوم: مقاومت معادل مدار را حساب مي
R R

R R R R / R     3 موازي با 32 3 1   R2متوالي با52

/ R R
eq

R R
/ R / R R R R R

R R


      


ــا ــي ب 4 متوال 5 3 6 موازي با  31 5 4 5 6 2 23 6  

eqگام سوم: از رابطه

eq

R
V

R r





Vنسبت 


  كنيم: را حساب مي 

eq

eq

RV R
/

R r R / R
  

  
2 0 82 0 5  

 ) (متوسط)الكتريكي جريان(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ 

  آوريم: صورت شكل زير درمي را بهـ گام اول: مدار » 1«گزينه  - 209

  
eqتوان رسم كرد و براي ولتاژ كل مدار از رابطه گام دوم: اگر مدار را در يك مرحله ساده كنيم، شكل مقابل را مي

eq

R
V

R r





استفاده كرده و  

  كنيم: آن را حساب مي

                          
R

V
R R


  



5
53

5 8
3

  

  توان نوشت: رسد، پس مي تر مي تر به مقاومت بزرگ هاي متوالي ولتاژ بيش دانيم در مقاومت م: ميگام سو
R

R
R

R

V R
V V

V R
   2

2 3
3

3 2
2 2 3
3

  

Rگام چهارم: چون
R

V V  2
3

5
  را حساب كرد: RVتوان است، مي 8

V vR
R R R RV V V V v

             62 5 5 5 8 8 6 163 8 3 8 3 3  
  زدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (دشوار)(افاضل) (پايه يا
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 شويم كه هر سه مقاومت موازيند. پتانسيل را مشخص كنيم، متوجه مي ـ گام اول: اگر نقاط هم» 4«گزينه  -210

  
  كنيم: گام دوم: مقاومت معادل و جريان كل مدار و جريان هر مقاومت را حساب مي

eq
eq

R
R

 
      

1 1 1 1 1 2 3 318 9 6 18  

eq
I A

R r


  

 
18 63 ο

  

ها با مولد موازيند، ولتاژ مولد برابر ولتاژ هر  است، چون مقاومت (b)تر به پتانسيل كم (a)تر تذكر: در هر مقاومت جهت جريان از پتانسيل بيش
  آوريم: مي دست صورت زير به مقاومت است، پس جريان الكتريكي هر مقاومت را به

V
I , I A , I A

R
       1

1 2 3
1

18 18 181 2 318 9 6 

  كنيم: را حساب مي Iكنيم و از قاعده انشعاب استفاده مي aگام سوم: در نقطه 
I I I I I A        1 6 1 5 

  توان نوشت: يا مي
I I I I A      2 3 2 3 5 

 ) (دشوار)(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي

  شيمي
  هاي نادرست (ب ـ ت): ـ بررسي گزاره» 3«گزينه  - 211

  ها، اسيدها، آب و... است. ها (هم سير شده و هم سير نشده)، برخي نمك ب) نفت خام مخلوطي از هيدروكربن
  ام و انواع آن) (آسان)(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نفت خكنند.  ت) پس از جدا كردن اسيدها و آب، نفت خام را پالايش مي

  ـ» 1«گزينه  -212

  
  ها) (آسان) گذاري آلكان (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نام 

هـا بـه    هاي سـير نشـده بـا گـاز هيـدروژن و تبـديل آن       واكنش هيدروكربن 2كتاب درسي شيمي  48صفحه  8ـ با توجه به سؤال » 4«گزينه  -213
  پذيرد: انجام مي Ni(s)كلهيدروكربن سير شده در حضور كاتاليزگر ني

Ni(s)Cهگزان (سير شده) H (l) H (g) C H (l)6 12 2 6 14  (سير نشده) هگزن  
  ها) (آسان) هاي هيدروكربن (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ واكنش

روي و ميزان چسبندگي، افزايش  كولي، نقطه جوش، گرانهاي كربن، اندازه مولكول، نيروي بين مول ها با افزايش تعداد اتم ـ در آلكان» 3«گزينه  -214
  هاي نادرست: شود؛ بررسي مقايسه تر مي روي آلكان بيش هاي كربن، ميزان فرار بودن و روان يابد و با كاهش تعداد اتم مي

  هاي ناقطبي هستند. ها حدود صفر است و همگي مولكول طور كلي گشتاور دوقطبي آلكان ب) نادرست، به
Cرست، ميزان چسبندگي وازلين (با فرمول تقريبيت) ناد H25 Cتر از گريس (با فرمول تقريبي ) بيش52 H18   است). 38

Cتر از بنزين (با فرمول تقريبي اتم كربن) بيش 20هاي با بيش از  ها (آلكان مولكولي در پارافين ث) نيروي بين H8   ) است.18
  ها) (آسان) ها ـ خواص آلكان (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هيدروكربن
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  باشد ـ هگزن درست مي 1ـ اتيل  2ـ اتيل آلكن داريم، مثلاً  2نتان نادرست است، ولي پـ اتيل  2ـ اتيل آلكان نداريم، مثلاً  2وجه: ت ـ» 4«گزينه  - 215
n)ها، نادرست است. در آلكان» ت« )   هاي زنجيره اصلي است.) تعداد كربن nاتيل نداريم. ( 1

||

| | |

|

CH CH

CH CH CH CH CH CH

Br BrCH

CH

3 3
4 3 25 1

3 2 3
6

2
7

3

     

  ـ تري متيل هپتان 5و  4و  2ـ دي برمو،  3و  2نام درست: 
  ظرفيتي شده كه نداريم. 5ث) نادرست است، چون در اين تركيب، كربن 

 
  دار) (متوسط) هاي شاخه (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نامگذاري هيدروكربن

Cـ هپتان» 3«گزينه  -216 H7 گذاري شوند، نام يكسان خواهد داشت. بـه   گذاري و نام ها اگر از دو طرف شماره تاي آن 3ر است كه ايزوم 9داراي  16
  شرح زير:

(n ) ; ( n )   42 1 4   ها تعداد ايزومرها در آلكان7
ـ دي متيل پنتان  4و  2

| |
CH CH CH C H CH

CH CH

   3 2 3

3 3

  

  ـ دي متيل پنتان 3و  3
|

|

CH

CH CH C CH CH

CH

   

3

3 2 2 3

3

  

ـ اتيل پنتان  3
|

|

CH CH CH CH CH

CH

CH

   3 2 2 3

2

3

  

  ها) (آسان) گذاري آلكان ها ـ نام (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هيدروكربن

  صورت زير است: ها در حالت كلي به ـ معادله عمومي سوختن هيدروكربن» 3«گزينه  -217

x y
y y

C H (x )O XCO H O   2 2 24 2  

  اده شده در سؤال داريم:با توجه به ضرايب در معادله واكنش د

yاتم هيدروژن 
y  10 202  

yاتم كربن 
X X X      

2019 19 144 4  

Xفرمول هيدروكربن Y C H   14 2034  
C)كربنه 14كه تركيب فوق نسبت به آلكان  با توجه به اين H )14 ان نتيجه گرفت اين هيدروكربن سير تو تر دارد، پس مي اتم هيدروژن كم 10 30

  )دشوار) (هاي سير شده و سير نشده هيدروكربن(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ پيوند دوگانه دارد.  5نشده 
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  ـ نام تركيب:» 4«گزينه  - 218

 ـ دي متيل دكان 8و  3
  

n  كربنه) 12فرمول مولكولي: (آلكان  nC H C H 2 2 12 26  
  دارد. CH2گروه 6و  CH3گروه CH ،4گروه 2اين مولكول 

n ( )
/

( ) n ( )

      
       

14 جرم مولــي آلكــان 2 14 12 2 170 170 2 ــن5 ــي آلكي 14 جرم مول 2 14 5 2 68  پنتيــــن68
  

 Cتعداد پيوندHهاي تعداد اتم26 H  
n ( )     3 1 3 12 1   تعداد پيوند اشتراكي در آلكان37

  ها) (متوسط) (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هيدروكربن
  نويسيم: ها در حالت كلي را موازنه شده مي ها و آلكين ـ ابتدا واكنش سوختن آلكان» 1«گزينه  -219

nها: سوختن آلكان n
n

C H ( )O nCO (n )H O


   2 2 2 2 2
3 1 12  

nها: سوختن آلكين n
n

C H ( )O nCO (n )H O


   2 2 2 2 2
3 1 12  

(n )H O (n )H O nH O n n       2 2 21 1 2 2 18   مجموع جرم آب توليد شده36
M n 14   جرم آلكين2

n
/ n n n

n
      


36 2 7 21 3 20 314  نسبت جرم آب به جرم آلكين2

C H

n

 
  

   

3 ــن   فــرمول آلكــان8 ــتراكي آلكي ــد اش ــمار پيون 8 ش ــان1 ــدروژن آلك 83 تعــداد پيونــد اشــتراكي آلكيــن    شمار اتم هي 1 8  

  ها) (متوسط) ها ـ مسأله تركيبي استوكيومتري سوختن هيدروكربن روكربن(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هيد
C)ها اتن ـ اولين عضو خانواده آلكن» 1«گزينه  - 220 H )2 C)ها پروپن و دومين عضو آن 4 H )3   باشد. مي 6

g
M n

mol
   14 14 3 42  

  حل با تناسب:

| |
CH CH CH Br CH CH CH

Br Br

g g

/ g x / g

3 2 2 3 2

1 42 1 202
3 36 16 16

     

 


  

  ها با استوكيومتري) (آسان) (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي آلكن 
  ـ بررسي تركيب نادرست (ب):» 4«گزينه  -221

                    تري متيل هپتان 6و  2و  2ـ اتيل،  5
  دار) (متوسط) هاي شاخه (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نامگذاري هيدروكربن

  ـ عبارت (ب) نادرست است.» 2«نه گزي - 222
  آوريم: دست مي ابتدا جرم مولي آلكن را به

m g
d /

cm


 32 5  

g m g g cm / L g
x /

mol m g L mol molcm


    



3

3
1 1000 22 42 5 561000 1 1  
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  حل با تناسب:
cm / g

x g


 

3 31 2 5 10
22400 جرم يك مول گاز    56

  

C H4 8تعداد كربن آلكنn n n14 14 56 4    جرم مولي آلكن  
nپيوند   3 3 4   تعداد پيوندها در آلكن12

nاكسيژن 
mol


 

3 3 4 62   ها : ضريب اكسيژن در سوختن آلكن2

Cـ بوتن 1 H CH CH CH CH   4 8 3 2  
CHـ بوتن  2 CH CH CH  3 3  

متيل پروپن 
|

CH C CH

CH

3 2

3

   

  )متوسط) (ها دوم ـ آلكن(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دهد.  ا برم واكنش نميايزومر حلقوي آن (سيكلوبوتان) ب
  هاي نادرست: (آ)، (ب) و (پ) نادرست هستند. ـ بررسي عبارت» 3«گزينه  - 223

  رسد. آ) بخش عمده انرژي موجود در بستني هنگام گوارش آن به بدن مي
  رايند سوخت و ساز و گوارش بستني در بدن گرماده است.دما شدن بستني با بدن گرماگير است، ولي ف ب) فرايند هم

  دما شدن بستني با بدن، گرماگير است، پس با افزايش ميانگين انرژي جنبشي ذرات سامانه همراه است. كه فرايند هم جايي پ) از آن
  (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جاري شدن انرژي گرمايي) (آسان)

  است. Aمايي ويژه ـ ظرفيت گر» 3«گزينه  - 224
A BQ Q  
A A B Bm C m C   

Aظرفيت گرمايي يكسان دارند.  A B B A Bm C m C C C    
A BC C  5 15  

Aاست. B، سه برابر ظرفيت گرمايي ويژه Aظرفيت گرمايي ويژه  BC C 3  
  دهد. تر از خود عبور مي ) گرما را سريعBتري دارد (ماده  كم (C)مايي ويژهاي كه ظرفيت گر ماده

  (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ ظرفيت گرمايي ويژه) (آسان)
  هاي نادرست: ـ بررسي مقايسه» 3«گزينه  - 225

  باشد. ز الماس ميتر از الماس است و گرافيت پايدارتر ا ب) سطح انرژي گرافيت پايين
Nتر از پايين NH3هاي تهيه آمونياك از نيتروژن و هيدروژن، سطح انرژي ت) با توجه به نمودار واكنش H2   (هيدرازين) است. 4

Nث) براي پيوندهايي كه مولكول دو اتمي دارند، مانند N درN2 وO O درO2رود. ، واژه ميانگين آنتالپي پيوند به كار نمي  
  (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ آنتالپي واكنش) (متوسط)

  رم ماده:ـ ارزش سوختن يعني مقدار گرماي آزاد شده به ازاي سوختن يك گ» 2«گزينه  - 226
mol C H kJ

gC H kJ
g C H / molC H

  6 6
6 6

6 6 6 6

1 321 4178 0   : بنزن01

mol C H O kJ
gC H O kJ

gC H O / mol C H
  2 6

2 6
2 6 2 6

1 1381 3046 0  : اتانول1

/
ــنزن ــوختن ب 41 ارزش س 1 ــانول37 ــوختن ات 30 ارزش س ;  

molCO gCO
x gCO / mol C H / g CO

molC H mol CO
   2 2

2 6 6 2
6 6 2

6 440 01 2 641 1  

  ) (متوسط)ن(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ ارزش سوخت
تـر اسـت. (تعـداد     واكـنش منفـي   Hتر و اشد، گرماي سوختن بيشسوزد بيشتر ب : هرچه جرم مولي هيدروكربني كه مي1توجه  ـ» 4«گزينه  - 227

  تر باشد). هاي كربن بيش اتم
كننده در واكنش، روي مقدار گرماي واكنش تـأثير دارد.   : حالت فيزيكي مواد شركت2توجه 

هـا مـايع    ردهها گازي شكل (سطح انرژي بالاتر دارند) و فـرآو  دهنده كه اگر واكنش طوري به
تر است، زيرا در اين  تر دارند) باشند، در اين حالت گرماي آزاد شده بيش (سطح انرژي پايين

  تر خواهد بود. ها بيش ها از سطح انرژي فرآورده دهنده حالت اختلاف سطح انرژي واكنش
  

  (دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ آنتالپي واكنش) (آسان)
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  كنيم: برسد را حساب مي C30به C50ـ ابتدا گرمايي كه اتانول بايد از دست بدهد به هر تا دماي آن از» 2«گزينه  - 228
J

/
C




5   mcاتانول5
Q mc  

Q / ( ) J    5 5 50 30 110  
  آوريم: دست مي سپس مقدار گرم آبي كه لازم است تبخير شود را به

kJآب mol g
J / g

J kJ mol
    

1 آب 1 18110 1 0451000 44 xآب1 g  

  حل با تناسب:
kJmol

~
g kJ

x / g kJ



  3

ا     گرم آب 
1 18 44

رم    گ  0 045 110 10
  

  ال صحرايي با گرما) (متوسط)(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تركيبي يخچ
ـ براي محاسبه آنتالپي واكنش از روي آنتالپي پيوندها، بهتر است ابتدا پيوندهاي مشابه را از دو طرف واكنش ساده كنيم و سپس به  »2«گزينه  - 229

  كمك فرمول زير محاسبه را انجام دهيم:

  
Hها ندهده ها ـ مجموع آنتالپي پيوند واكنش مجموع آنتالپي پيوند فرآورده  آنتالپي واكنش  

H [(C C) (C H) (C N)] [(C C) (N H)]           

/ [ x] [ ] / ( x) ( ) x / kJ          53 6 348 415 614 391 53 6 763 1005 188 4  
  واكنش) (متوسط) H(دكتر نامور) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ آنتالپي پيوند، تعيين

N                                ـ» 1«گزينه  -230 O
ScN CaO

Sc Ca

3 2

3 2
 شــعاع آنيــون
ــاتيون  ــعاع ك  ش

 

 

   
 

  

  ها: گزينهبررسي ساير 

Br                                                      »:2«گزينه  Br
TiBr TiBr

Ti Ti

 

 

   
 

4 22 4  

P        »:3«گزينه  S
AlP MgS

Al Mg

3 2

3 2

 

 

   
 

  

Cr                                                  »:4«گزينه  Cr
CrBr CrCl

Cl Br

 

 

   
 

2 2
2 2  

  ل سوم ـ جامد يوني ـ آنتالپي فروپاشي) (متوسط)(پايه دوازدهم ـ فص(ايماني) 
ها به كمـك نيروهـاي    هاي مجزا و جدا از يكديگر هستند و اين مولكول دهنده بلورها در جامدات مولكولي، مولكول ـ اجزاي تشكيل» 4«گزينه  -231

هـا و   دهنده جامدات يـوني، آنيـون   اجزاء تشكيلاند. اين در حالي است كه  بين مولكولي (واندروالسي و هيدروژني) در كنار يكديگر قرار گرفته
  اند. آيد در كنار يكديگر قرار گرفته ها با پيوند يوني كه نوعي نيروي جاذبه الكترواستاتيكي به شمار مي ها هستند و اين يون كاتيون
  (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مقايسه جامد يوني و مولكولي) (آسان)(ايماني) 

تر بوده و آنتـالپي فروپاشـي شـبكه بلـور      هاي آن قوي تر باشد، نيروي جاذبه ميان يون كاتيون و آنيون سازنده آن بيش ـ هرچه بار» 2«گزينه  - 232
تـر، آنتـالپي    هاي با شـعاع كـم   ها يكسان است، تركيب يوني شامل يون هاي سازنده آن هاي يوني كه بار الكتريكي يون تر است، در تركيب بيش

  تري دارد. فروپاشي بيش
Al O MgF K O 2 3 2 2  

AlF                            »:1«گزينه  MgO NaCl 3  
Alتوجه داشته باشيد كه شعاع( 3

Mgتر از كوچك 13 2
Fو شعاع  12

Oتر از نيز كوچك 9 2
هاي  شعاع يونباشد. پس  مي 8

  )است. MgOبيشتر از  AlF3ي فروپاشياست و آنتالپ MgOتر از  كوچك AlF3سازنده
CaCl                          »:3«گزينه  LiCl KBr 2  
Fe                         »:4«گزينه  O FeO FeCl2 3 2   

  (ايماني) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامد يوني ـ آنتالپي فروپاشي شبكه) (متوسط)
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  ها: بررسي ساير گزينه پيوند اشتراكي. 12پيوند اشتراكي و حلقه سيليس  8ـ حلقه گرافيت شامل » 2«گزينه  -233
COيخ خشك»: 1«گزينه  (s)2 هاي اتم اند. الماس از شمار زيادي رفتهبعدي و منظم شكل گ صورت سه به C       كه بـا پيونـد اشـتراكي يگانـه بـه

C. مرتبه پيوندتشكيل شده استيكديگر متصل شده  O تر از مرتبه پيوند اكسيد بيش دي در كربنC C  به عبارت ديگـر  در الماس است)
Cو پيوندباشد) ، دوگانه و در الماس يگانه ميCO2پيوندها در O برخلافC C    تـر از   قطبي است. آنتالپي پيوندها در يـخ خشـك بـيش

  آنتالپي پيوند در الماس است.
هـاي   تـر از شـمار تركيـب    ناخته شده از عنصر سيليسيم خيلي كـم هاي ش شود. تركيب ها تركيب شيميايي ساخته مي ميليون Cاز »: 3«گزينه 

  شناخته شده از عنصر كربن است.
  »:4«گزينه 

  


28 100 70%28   SiCدر Siدرصد12

/
( )

  
 

28 100 46 728 2   SiO2در Siدرصد 16
  )متوسط) (سوم ـ سيليس و كربن دي اكسيدـ فصل  دوازدهم(پايه ي)(ايمان 

تـر اسـت و آن    تر باشد، تفاوت بين نقطه ذوب و جوش آن ماده بيش ـ هرچه نيروهاي جاذبه ميان ذرات سازنده يك ماده خالص قوي» 4«گزينه  - 234
 O3ناقطبي هستند، از طرفـي جـرم مـولي    O2هاي قطبي و مولكول O3هاي باشد. مولكول تري به حالت مايع مي ماده در گستره دمايي بيش

ماند. شاره  تري به حالت مايع باقي مي در گستره دمايي بيش O3وبوده  O2تر از قوي O3هاي است، پس نيروي جاذبه ميان ذره O2تر از بيش
CaCl)مناسب براي ذخيره گرما در فرآيند توليد انرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيدي شاره يوني است. كلسيم كلريد يك شاره يـوني و   2(

  ها: بررسي ساير گزينه باشد. مناسب براي اين فرآيند مي
  يك تركيب مولكولي است و در گستره دمايي كمي به حالت مايع است، بنابراين تركيب مناسبي براي ذخيره انرژي گرمايي نيست. HF»: 1«گزينه 
به  HClبت به تري نس در گستره دمايي بيش HF، پيوند هيدروژني وجود دارد، پس HClهاي  برخلاف مولكول HFهاي  بين مولكول»: 2«گزينه 

  حالت مايع است.
، نيـروي جاذبـه بـين مولكـولي ميـان      Cl2نسـبت بـه   Br2تـر بـودن جـرم    دليل بيش هر دو ناقطبي هستند، اما به Cl2و Br2»:3«گزينه 
  در حالت مايع است. Cl2تري نسبت به در گستره دمايي بيش Br2است، پس Cl2تر از اين نيروها در قوي Br2هاي مولكول

  )آسان) (سوم ـ گستره دمايي مايع بودنـ فصل  دوازدهم) (پايه ايماني(
  كنيم. ها را حساب مي واكنش دهنده هر يك ازمول ابتدا تعداد ـ » 4«گزينه  -235

g mol Zn
? mol Zn m g / mol Zn

mg g Zn
    

1 1325 0 0051000 65   

L / mol V
? mol (V ) m l / V

m l L


     

 

5
5 51 0 025200 0 0051000 1   

Zn V Zn V

mol mol

x / / mol

    



5 2 41 2 1 2
1 2

0 0025 0  مول   005
   

Vمول 005/0و  ماند مي باقي Znمول  0025/0شود و  مصرف مي Znمول  0025/0پس از انجام مرحله اول واكنش  4 شود. (آبي رنگ) توليد مي  
Zn V Zn V

mol mol

x / / mol

    



4 2 31 2 1 2
1 2

0 0025 0  مول   005
  

Vمول ( 005/0رسد و  به اتمام مي Znشود و  مصرف مي Znمول  0025/0پس از انجام مرحله دوم واكنش  3شود و چـون   ) سبز رنگ توليد مي
Zn  .نمك واناديم) (متوسط)واكنش فلز روي با تري و موـ تركيبي استوكي 3دوازدهم ـ فصل نامور) (پايه  (دكتروجود ندارد محلول نهايي سبز رنگ خواهد بود  

تالپي فروپاشي شبكه بلور جامد يوني نبا افزايش شعاع كاتيون و شعاع آنيون آ كليبه طور   ـ» 4«گزينه  - 236
  شود. كتاب درسي نتايج زير حاصل مي 80از نمودار صفحه  .يابد كاهش مي

                                                          
LiF LiCl LiBr LiI

H : NaF NaCl NaBr NaI

KF KCl KBr KI

  
   
   

    مقايســه فروپاشــي 

  نتيجه كلي: مقايسه آنتالپي فروپاشي شبكه بلور با توجه به نمودار كتاب درسي:
                                      LiF NaF LiCl LiBr KF NaCl NaBr KCl KBr          

  ـ آنتالپي فروپاشي شبكه) (متوسط) 3) (پايه دوازدهم ـ فصل 1400(سراسري تجربي 
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  آزمايشي پيشروي آزمونـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ                 »28«صفحه 

Vهاي است ولي يون 5و 2،3،4هاي ـ الف) نادرست، واناديم داراي يون» 2«گزينه  - 237 2 وV 3 هاي پايدار آن هستند. يون 

    ب) درست.
NO

VO NO V ( ) V
VO





         


3
2 3

2
2 2 1 5   

  تواند فقط اكسنده باشد. عدد اكسايش يك عنصر ميترين  بزرگ
  پ) نادرست. 

NO
VO(NO )

V ( ) ( ) V




         
33 2 2 2 1 4 ο آبــي

   

Vت) نادرست. محلول 3 سبز رنگ و محلولFe 3 .قرمز است و طول موج قرمز بيشتر است  
Znهاي به يون Znث) درست. اتم  2  تبديل شده پسZn .اكسيد شده و كاهنده است  

  )آسان) (هاي واناديم يونـ  3فصل (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ 
  ـ بررسي عبارات:» 1«گزينه  -238

  سازند. هاي غير مستقر را مي هاي ظرفيتي فلزات دريايي از الكترون آ) نادرست. الكترون
  كند. هاي مرئي را بازتاب مي سفيد است و تمام طول موج TiO2 دانه ب) درست. رنگ

  پ) نادرست. تنوع و شمار مواد مولكولي بيشتر از مواد يوني و آن هم بيشتر از مواد كووالانسي است.
  ت) نادرست. نيتينول آلياژي از نيكل و تيتانيم است.

  كمتر از تيتانيم است. ث) نادرست. چگالي تيتانيم از فولاد كمتر بوده و نقطه ذوب فولاد
 ـ جامد يوني) (آسان) 3(دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 3«گزينه  - 239
  هاي ظرفيت در به وجود آمدن درياي الكتروني شركت دارند. ب) نادرست. الكترون

  كند. واص فيزيكي فلزها را توجيه ميباشد. درياي الكتروني خ اكسايش از خواص شيميايي فلزها ميپ) نادرست: اعداد 
  (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامد فلزي) (آسان)

  ها: باشد. بررسي ساير گزينه مي جامد فلزي Dجامد يوني و ماده  Bجامد مولكولي، ماده  Cجامد كووالانسي، ماده  Aـ ماده » 4«گزينه  - 240
  هستند. يعبه حالت ما يكمتر يي) در گستره دماB( نييو) نسبت به مواد C( ي: مواد مولكول»1« ينهگز

  است. يآسا دارد و فاقد فرمول مولكول است و شبكه غول يجامد كووالانس SiO2:  »2« گزينه
در  يفلـز  يهـا  يونست و كاتآزاد در شبكه بلور آنها ا يها حركت الكترون يلبه دل ينبرق هستند و ا نايجر ي) رساناD( ي: مواد فلز»3« گزينه

 (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مقايسه انواع جامدهاي شيميايي) (آسان) مكان خود ثابت هستند.
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